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この調査を踏まえ，今後の特別養護老人ホームなどの整備計画や平成２４～２６

年度を計画期間とする「高齢者保健福祉計画」を策定してまいりたいと考えており

ます。 
 
最後になりましたが，今回の調査にご協力をいただきました市民の皆様をはじめ，

本調査にご尽力いただきました多くの方々に，心からお礼申し上げます。 
 
 

平成２３年 ３月 
福岡市保健福祉局長   井 﨑   進 

 
 

 

 
 

は じ め に 
 
 

わが国では，急速に高齢化が進展し，特に一人暮らしの高齢者や夫婦のみで暮ら

す高齢者の割合が増加しております。今後も高齢者人口は増加を続け，平成４７年

（２０３５）年には３人に１人が高齢者になると見込まれております。 
 
このような中，本市においては，平成２１～２３年度までの３カ年を計画期間と

する「高齢者保健福祉計画」を策定し，持続可能な高齢者保健福祉施策の総合的な

推進と介護保険制度の円滑な実施に向けて，認知症高齢者への総合的支援や地域で

高齢者を支える支援体制の充実を進めるとともに，介護が必要な高齢者の増加に対

応するため，特別養護老人ホームや小規模多機能型居宅介護事業所などの基盤整備

などに取り組んでいるところです。 
 
今回の「特別養護老人ホーム利用申込みに関する調査」は，市内の特別養護老人

ホームに利用申込みをされている方の心身の状況やその介護者の状況，入所希望理

由などや利用申込をされている方やそのご家族の方などが求めているニーズを把握

し，今後の特別養護老人ホームなどの整備計画を立てる上での基礎資料とするため，

実施いたしました。 
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１． 調査の目的 

この調査は、福岡市内の特別養護老人ホームに利用申込みをされている方の現在の生活状況、利用申

込みに関する考えなどを把握し、「特別養護老人ホーム」の整備計画等の策定のための基礎資料とするこ

とを目的として実施した。 

 
 

２． 調査設計及び回収結果 

第１章 調査の概要 

調査対象者 福岡市内の特別養護老人ホームの利用申込みをしている方 

抽出方法 全数 

調査方法 
郵送配布・郵送回収 

※礼状兼回答依頼ハガキの発送、 

電話による未回答者への回答依頼、聞き取り調査の実施 

調査数 5,322 人 

回収数（回収率） 4,241 人 (79.7%) 

無効回収数（無効回収率） 383 人 (7.2%) 

有効回収数（有効回収率） 3,858 人 (72.5%) 

調査期間 平成 22 年 1 月 14 日～平成 23 年 3 月 15 日（回収予備期間を含む） 

※ 調査数は、宛先不明により返送された 626 人を除く。 

※ 無効回収数は、「調査に協力できない」との回答があった者の数。 

 
 
 

３． 調査結果の見方 

（１） 回答は、原則として各質問の調査数を基数（Ｎ）とした百分率（％）で表し、小数第 2 位を

四捨五入している。このため、百分率の合計が 100％にならない場合がある。また、2 つ以

上の回答ができる複数回答の質問では、回答比率の合計が 100％を超える場合がある。 

（２） コンピュータ入力の都合上、表・グラフにある回答選択肢は、本来の意味を損なわない程度

に省略して掲載している場合があるため、詳細は巻末「参考資料」中の「調査票」参照。 

（３） クロス集計結果等において、基数（Ｎ）となる調査数が概ね 30 人未満と少数のものについ

ては、参考までに数値を見るにとどめ、結果の利用には注意を要する。 
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第２章 調査結果 

． 特別養護老人ホームの利用希望 

１） 

 

 
 
 
 

 
 

福岡市内の特別養護老人ホームへ利用申込みをした方の、平成 23 年１月現在の利用希望は、希望す

る（「はい」）が 6 割強（62.3％）となっている。 

また、希望しない（「いいえ」）の理由については、「特別養護老人ホームに入所した」が約3割（31.1％）

で最も多く、次いで「死亡した」（22.1％）、「病院に入院した」（15.9％）となっている。 

 

１

（ 特別養護老人ホームの利用希望・希望しない理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

【特別養護老人ホームの利用希望】 

    

【特別養護老人ホームの利用を希望しない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい いいえ 無回答

62.3 37.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（N=3,858）

 

 

 

15.9

9.3

5.0

4.7

1.0

0.7

0.3

1.6

22.1

0.2

31.1

4.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

特別養護老人ホームに入所した

病院に入院した

介護老人保健施設に入所した

有料老人ホームに入居した

当面、在宅で生活を続けられるため

介護療養型医療施設に入所した

アハウス）に入居した

介護してくれる家族などと同居した

他の市町村に引っ越した

その他

死亡した

無回答

3.5認知症グループホームに入居した

軽費老人ホーム（ケ

（N=1,456）
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． 対象者の属性 

１） 

 

 
 
 
 

別養護老人ホーム利用希望者の性別は、「女性」が 7 割強（74.3％）を占めており、「男性」

（25.1％）を大きく上回っている。 

 
（２） 年齢 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

齢は、「85 歳以上」が 5 割弱（46.0％）を占めて最も多く、次いで「80～84 歳」（21.8％）、「75

～74 歳」（14.2％）となっている。また、平均年齢は 83.3 歳である。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別に年齢をみると、男性・女性ともに「85 歳以上」が最も多く、特に女性は 5 割強（52.3％）を

占めている。 

 
 

 

 
 
 

ここからは、平成２３年１月現在、特別養護老人ホームの利用を希

望している方への質問です。 

 

２

 
（ 性別 
 

 
 

【性別】 

特

年

【年齢】 

 

 

 

 

 

【性別 年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 女性 無回答

 
25.1 74.3 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（N=2,402）

６４歳以下 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳

８０～８４歳 ８５歳以上 無回答

平 均 

83.3 歳 1.7 7.2 21.8 5.314.2 46.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（N=2,402）

3.7

６４歳以下 ６５～６９歳 ７０～７４歳 ７５～７９歳

８０～８４歳 ８５歳以上 無回答

3.6 7.8 14.4 20.4 20.1 28.5

12.21.1

2.4

4.9 22.5 52.3

5.1

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性
（N=603）

女性
（N=1,785）
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要介護度は、「要介護３」（23.3％）が最も多く、次いで「要介護４」（21.3％）、「要介護５」

（18.8％）となっている。 

 

《性別・年齢別》 

性別・年齢別にみても大きな違いはなく、男性・女性ともに、また、どの年齢層もおおむね要介護３

～5 の占める割合が高くなっている。 

 

（３） 要介護度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【要介護度】 

 

 

 

 

 

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性 

別 

年 

齢 

別 

7.1

7.9

9.8

9.1

11.5

9.9

15.0

7.1

15.7

16.8

14.7

14.6

23.4

21.4

13.5

20.1

23.2

25.2

24.1

15.9

19.9

22.9

21.8

18.5

17.1

10.1

4.6

8.8

4.2

5.8

0.9

2.4

1.2

1.7

1.8

3.4

1.1

2.3

2.0

3.4

2.4

4.8

3.5

3.4

5.6

3.8

4.0

4.6

9.9

9.0

10.3

14.9

14.8

13.2

22.9

23.3

23.4

21.3

20.7

23.8

24.7

21.8

17.6

19.1

18.8

26.2

19.1

25.3

6.1

6.6

5.9

9.5

0% 10% 20% 30% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

男性
（N=603）

女性
（N=1,785）

６４歳以下
（N=42）

６５～６９歳
（N=89）

７０～７４歳
（N=174）

７５～７９歳
（N=340）

８０～８４歳
（N=523）

８５歳以上
（N=1,106）

40%
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居住地は、 （12.9％）

なっている。 

【性別・年齢別・要介護度別 居住地】（％） 

 
（４） 居住地 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【居住地】 

 

「東区」が 2 割弱（17.9％）で最も多く、次いで「早良区」（14.5％）、「南区」

と

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
12.4 10.117.9 10.0 9.9 12.9 8.5 14.5

3.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% % 60% 70% 80% 90% 100%

（N=2,402）

50

東区 博多区 中央区 南区 城南区 早良区 西区

市外 県外 無

全

 

 

体

東

区

博

多

区

中

央

区

区

城

南

区

早

良

区

西

区

市

外

県

外

無

回

答

2402 431 239 237 309 203 349 298 242 80 14

100.0 17.9 10.0 9.9 12.9 8.5 14.5 12.4 10.1 3.3 0.6

男性 603 17.1 10.0 11.1 15.1 8.8 14.1 11.6 10.0 2.3 -

女性 1785 18.4 10.0 9.5 12.2 8.4 14.8 12.8 10.2 3.7 -

無回 14 - - - - - - - - - 100.0

６４歳以下 42 23.8 9.5 11.9 14.3 2.4 9.5 19.0 4.8 4.8 -

６５～６９歳 89 22.5 9.0 11.2 15.7 9.0 16.9 4.5 11.2 - -

７０～７４歳 174 18.4 10.9 4.6 13.8 8.0 17.8 14.9 8.0 3.4 -

７５～７９歳 340 18.2 6.8 9.4 14.4 8.8 16.2 11.2 12.1 2.9 -

８０～８４歳 523 16.8 10.3 11.5 11.9 9.2 14.1 11.5 11.5 3.3 -

８５歳以上 1106 18.5 9.3 9.5 12.7 9.0 14.2 13.7 9.7 3.4 -

無回答 128 10.9 21.9 13.3 10.9 1.6 10.2 8.6 6.3 5.5 10.9

要支援１ 44 22.7 13.6 11.4 15.9 6.8 9.1 4.5 9.1 4.5 2.3

3.9 0.6

要介護３ 559 16.1 9.8 10.4 10.9 9.5 15.4 10.9 12.0 4.3 0.7

要介護４ 512 15.2 11.1 10.4 15.8 7.4 13.5 10.0 13.7 2.5 0.4

451 17.7 7.8 8.9 12.4 10.0 17.7 14.0 7.8 2.9 0.9

無回答 146 27.4 12.3 6.2 12.3 6.8 11.6 12.3 8.9 1.4 0.7

年

齢

別

度

居住地

全  体

性

別

回答

南

答

要支援２ 95 20.0 9.5 8.4 9.5 8.4 15.8 17.9 6.3 4.2 -

要介護１ 237 19.4 11.4 10.1 11.4 9.3 11.4 16.5 7.2 3.4 -

要介護２ 358 19.0 8.9 11.2 14.0 6.7 14.2 13.1 8.4

要

介

護

要介護５
別
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（５）

 
 

 
 
 

 

 調査の回答者 
 
 

 
 

【調査の回答者】 

 

 

 

本人が記入 家族が記入 本人と家族で記入 その他 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

 

 

2.1 80.5 5.7 5.6 6.1（N=2,402）
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３． 世帯の状況 

１） 世帯の状況 

要介護度別》 

2 の 4 割前後は「一人暮らし世帯」である。また、要介護３～5 は、要支援 1～要

介

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２ あなたのご家族の状況は。（○は１つ）  

【世帯の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一人暮らし世帯 夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯

本人とその他の高齢者のみの世帯 二世代同居世帯

三世代同居世帯 その他の世帯

無回答

世帯の状況は、「一人暮らし世帯」が約 3 割（30.3％）を占めて最も多く、次いで「二世代同居世帯」

（21.9％）、「夫婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯」（16.1％）となっている。 

 

《

要支援 1～要介護

護 2 に比べて「二世代同居世帯」の割合が高く、2 割を超えている。 

 

12.6

4.6

7.3

6.8

8.2

8.2

23.4

25.7

10.0

9.3

9.2

8.1

10.4

7.5

4.2

24.2

43.5

40.9

30.6

30.3

36.3

23.9

46.3

13.1

20.8

17.8

15.2

12.6

15.8

16.1

13.6

2.5

0.9

2.0

1.6

1.4

1.7

9.1

1.1

1.8

1.1

0.8

1.1

1.5

2.3

1.8

9.1

7.5

13.6

21.9

8.4

18.1

19.6

25.4

9.1

2.1

8.4

7.6

9.2

8.6

8.4

10.5

8.0

2.4

2.3

2.0

1.7

3.4

3.2

2.3

0% 10% 20% 30% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

要支援１
（N=44）

要支援２
（N=95）

要介護１
（N=237）

要介護２
（N=358）

要介護３
（N=559）

要介護４
（N=512）

要介護５
（N=451）

40%

要 

介 

護 

度 

別
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《性別》 

男性は「夫 、女性は

「一人暮らし世帯」が 3 割強（34.5％）を占めて最も多くなっている。 

年齢別》 

5～79 歳は、他の年齢層に比べて「夫婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯」の割合が高く 3 割程

度 占めている。また、85 歳以上は、他の年齢層に比べて「本人とその他の高齢者のみの世帯」

（12.4％）の割合が高く、1 割強を占めている。 

居住地別》 

外からの希望は、福岡市内・市外に比べて「一人暮らし世帯」の割合が高く 4 割強（43.8％）を

占めている。 

 
 
 

【性別・年齢別・居住地別 世帯の状況】（％） 

婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯」が約 4 割（40.1％）を占めて最も多く

《

6

を

《

県

 
全

 

 

体

一

人

暮

ら

し

世

帯

夫

婦

だ

け

で
、

二

人

と

も

６

５

歳

以

上

の

世

帯

夫

婦

だ

け

で
、

ど

ち

ら

か

が

６

５

歳

以

上

の

世

帯

夫

婦

だ

け

で
、

二

人

と

も

６

５

歳

未

満

の

世

帯

本

人

と

そ

の

他

の

高

齢

者

の

み

の

世

帯

二

世

代

同

居

世

帯

三

世

代

同

居

世

帯

そ

の

他

の

世

帯

無

回

答

2402 729 387 40 35 179 527 202 202 101

100.0 30.3 16.1 1.7 1.5 7.5 21.9 8.4 8.4 4.2

男性 603 18.4 40.1 3.0 1.2 2.3 18.1 6.0 6.1 4.8

女性 1785 34.5 8.0 1.2 1.6 9.2 23.2 9.2 9.2 4.0

無回答 14 21.4 21.4 7.1 - 7.1 21.4 14.3 7.1 -

６４歳以下 42 21.4 7.1 9.5 21.4 7.1 9.5 2.4 16.7 4.8

６５～６９歳 89 24.7 33.7 7.9 - 3.4 14.6 2.2 6.7 6.7

７０～７４歳 174 27.6 33.3 - 0.6 4.0 18.4 4.6 7.5 4.0

７５～７９歳 340 30.0 30.0 0.9 0.9 1.5 19.7 8.8 5.3 2.9

８０～８４歳 523 33.1 16.3 1.7 1.5 3.6 23.5 8.2 9.0 3.1

８５歳以上 1106 29.4 8.3 1.4 1.2 12.4 23.9 9.8 9.1 4.6

無回答 128 39.1 13.3 1.6 0.8 3.9 18.8 7.8 7.8 7.0

東区 431 29.9 17.4 1.4 2.6 8.6 18.8 8.1 7.4 5.8

博多区 239 33.9 13.0 2.1 1.3 6.3 23.4 8.8 7.5 3.8

中央区 237 27.8 18.6 3.0 1.7 11.8 22.4 5.1 8.0 1.7

南区 309 26.2 18.8 2.9 0.3 8.1 19.7 9.4 9.1 5.5

城南区 203 28.6 16.7 0.5 1.0 5.9 27.1 5.9 9.9 4.4

早良区 349 30.1 16.6 0.3 1.1 5.7 25.5 9.7 7.7 3.2

西区 298 28.5 12.4 1.3 1.7 7.0 19.8 14.8 9.1 5.4

市外 242 35.5 14.9 2.5 1.2 5.8 22.3 3.7 10.3 3.7

県外 80 43.8 13.8 - 2.5 7.5 20.0 5.0 6.3 1.3

無回答 14 21.4 21.4 7.1 - 7.1 21.4 14.3 7.1 -

居

住

地

別

全  体

世帯の状況

性

別

年

齢

別
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族の居住地 

 

 

 
内にい

る」が 強（32.6％）で最も多く、次いで「同じ区内にいる」（19.1％）、「同じ町内（小学校区程

度

》 

いない」の割合は、本人とその他の高齢者のみの世帯で最も高く、1 割強（12.8％）を占めている。 

 

（２） 行き来がある親
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

（問２で「１.～５．」と答えた方にうかがいます） 

問２－１ あなたは日常行き来がある親族の方が近くにいらっしゃいますか。２ヵ所以上にいらっし

ゃる方は一番近いところをお答えください。（○は１つ） 

【行き来がある親族の居住地】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同じ町内（小学校区程度）にいる 同じ区内にいる
福岡市内にいる 福岡県内にいる
県外にいる 日常行き来がある親族はいない
無回答

一人暮らし世帯・夫婦のみの世帯・高齢者のみの世帯の行き来がある親族の居住地は、「福岡市

3 割

）にいる」（18.5％）となっている。 

 

《世帯状況別

どの世帯も「福岡市内にいる」が最も多く、3～4 割を占めている。また、「日常行き来がある親族は

8.5

10.0

5.7

7.3

10.0

20.2

15.6

18.5

8.6

18.3

15.0

10.6

22.9

21.7

19.1

19.8

37.5

38.0

28.6

32.6

32.2

30.7

17.1

15.0

12.4

12.0

11.4

11.7

6.6

7.3

5.9

6.4

3.6

7.5

11.4

12.8

4.0

4.7

4.2

5.0

5.7

0% 10% 20% 30 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=1,370）

一人暮らし世帯
（N=729）

夫婦だけで、二人とも
６５歳以上の世帯

（N=387）

夫婦だけで、どちらかが
６５歳以上の世帯

（N=40）

夫婦だけで、二人とも

%

世 

帯 

状 

況 

別
６５歳未満の世帯

（N=35）

本人とその他の
3.9高齢者のみの世帯

（N=179）



 
第２章 調査結果 

 11

 

【性別・年齢別・要介護度別・居住地別 （％） 

 

 

 

 

 

行き来がある親族の居住地】

全

 

 

体

同

じ

町

内

（

小

学

校

区

程

度
）

に

い

る 同

じ

区

内

に

い

る

福

岡

市

内

に

い

る

福

岡

県

内

に

い

る

県

外

に

い

る

日

常

行

き

来

が

あ

る

親

族

は

い

な

い

無

回

答

1370 253 261 447 164 100 87 58

100.0 18.5 19.1 32.6 12.0 7.3 6.4 4.2

男性 392 18.4 17.1 32.1 14.5 7.7 5.4 4.8

女性 970 18.6 19.8 32.8 11.0 7.1 6.7 4.0

無回答 8 12.5 25.0 37.5 - 12.5 12.5 -

６４歳以下 28 14.3 10.7 35.7 17.9 3.6 3.6 14.3

６５～６９歳 62 17.7 12.9 32.3 19.4 9.7 6.5 1.6

７０～７４歳 114 15.8 18.4 34.2 14.9 7.0 7.9 1.8

７５～７９歳 215 15.8 23.3 29.8 14.4 6.0 7.0 3.7

８０～８４歳 294 19.0 16.7 33.0 11.9 7.8 7.1 4.4

８５歳以上 582 19.8 19.6 33.0 10.0 7.7 5.3 4.6

無回答 75 20.0 21.3 33.3 8.0 5.3 8.0 4.0

要支援１ 33 18.2 21.2 27.3 12.1 9.1 9.1 3.0

要支援２ 72 8.3 15.3 43.1 9.7 12.5 8.3 2.8

要介護１ 153 15.7 17.6 35.3 11.8 10.5 5.9 3.3

要介護２ 210 19.0 21.0 27.6 9.5 10.5 9.0 3.3

要介護３ 313 19.5 19.8 32.6 10.5 5.4 8.0 4.2

要介護４ 276 19.6 19.6 33.7 13.8 5.8 3.3 4.3

要介護５ 248 19.4 19.4 31.5 14.1 5.2 4.8 5.6

無回答 65 21.5 12.3 33.8 13.8 6.2 6.2 6.2

東区 258 18.2 31.8 19.0 12.8 7.8 7.8 2.7

博多区 135 26.7 9.6 26.7 18.5 7.4 8.1 3.0

中央区 149 20.8 13.4 41.6 7.4 9.4 2.0 5.4

南区 174 17.8 21.8 32.2 8.0 8.0 6.9 5.2

城南区 107 20.6 14.0 41.1 4.7 4.7 6.5 8.4

早良区 188 17.6 27.7 35.1 6.4 4.3 4.3 4.8

西区 152 17.8 16.4 38.2 8.6 7.2 8.6 3.3

市外 145 14.5 5.5 33.8 33.8 3.4 6.2 2.8

県外 54 7.4 11.1 44.4 3.7 22.2 5.6 5.6

無回答 8 12.5 25.0 37.5 - 12.5 12.5 -

居

住

地

別

行き来がある親族の居住地

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別
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在の住まいは、「自宅（持ち家、分譲マンション、賃貸マンション・アパートなど）」（26.7％）が

最 介護老人保健施設（老人保健施設）」（25.7％）、「介護老人福祉施設（特別養護老人

ホーム）」（14.2％）となっている。 

また、介護老人保健施設・介護老人福祉施設・介護療養型医療施設をあわせた、介護保険施設に入所

している方は 5 割弱（47.8％）を占めている。 

 

《性別》 

男性は、「自宅（持ち家、分譲マンション、賃貸マンション・アパートなど）」が約 4 割（38.5％）

で最も多く、女性は「介護老人保健施設（老人保健施設）」が 3 割弱（28.3％）で最も多くなっている。 

《年齢別》 

年齢が高いほど、介護保険施設入所者の割合は高く、85 歳以上では 5 割強（51.5％）を占めている。 

《要介護度別》 

要介護 3～5 の 5～6 割は介護保険施設入所者である。また、要介護５は、要介護４以下に比べて「介

護療養型医療施設（療養病床等）」（20.6％）の割合が高い。 

 

 

（３） 現在の住まい 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問３ あなたの現在のお住まいは次のどれですか。（○は１つ）  

【現在の住まい】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現

も多く、次いで「

25.7

14.2

7.9

6.2

3.9

2.7

1.4

0.8

0.6

1.9

3.1

26.7

4.7

0. 10.0% 20.0% 30.0%

自宅（持ち家、分譲マンション、賃貸マンション・アパートなど）

介護老人保健施設（老人保健施設）

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

介護療養型医療施設（療養病床等）

子どもの家

病院、診療所等（介護療養型病床を除く）

有料老人ホームや軽費老人ホーム（ケアハウス）

グループホーム

自宅（高齢者専用賃貸住宅などの高齢者向け住宅）　　

その他の施設

親族の家

その他

無回答

0%

全  体
（N=2,402）
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-

.8

-

 

【性別・年齢別・要介護度別・居住地別 現在の住まい】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全

 

 

体

自

宅
（

持

ち

家
、

分

譲

マ

ン

シ
ョ

ン
、

賃

貸

マ

ン

シ
ョ

ン

・

ア

パ
ー

ト

な

ど
）

介

護

老

人

保

健

施

設
（

老

人

保

健

施

設
）

介

護

老

人

福

祉

施

設
（

特

別

養

護

老

人

ホ
ー

ム
）

介

護

療

養

型

医

療

施

設
（

療

養

病

床

等
）

子

ど

も

の

家

病

院
、

診

療

所

等
（

介

護

療

養

型

病

床

を

除

く
）

有

料

老

人

ホ
ー

ム

や

軽

費

老

人

ホ
ー

ム
（

ケ

ア

ハ

ウ

ス
）

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

自

宅
（

高

齢

者

専

用

賃

貸

住

宅

な

ど

の

高

齢

者

向

け

住

宅
）

そ

の

他

の

施

設

親

族

の

家

そ

の

他

無

回

答

2402 642 617 341 189 150 114 94 66 34 19 15 46 75

100.0 26.7 25.7 14.2 7.9 6.2 4.7 3.9 2.7 1.4 0.8 0.6 1.9 3.1

男性 603 38.5 18.1 11.6 9.3 3.8 5.8 3.2 1.7 2.0 1.8 0.2 1.8 2.3

女性 1785 22.7 28.3 15.1 7.5 7.1 4.4 4.1 3.1 1.2 0.4 0.8 2.0 3.4

無回答 14 35.7 21.4 14.3 - 7.1 - 7.1 7.1 7.1 - - -

６４歳以下 42 28.6 14.3 16.7 4.8 - 11.9 2.4 4.8 - 2.4 2.4 9.5 2.4

６５～６９歳 89 24.7 10.1 14.6 11.2 2.2 15.7 2.2 2.2 2.2 1.1 1.1 5.6 6.7

７０～７４歳 174 33.3 13.8 16.1 10.3 3.4 8.0 4.6 1.7 2.9 1.1 1.1 1.7 1.7

７５～７９歳 340 30.9 24.4 12.6 7.9 5.6 4.7 3.2 2.9 1.5 0.9 - 2.4 2.9

８０～８４歳 523 28.3 25.6 13.2 8.4 5.0 4.6 3.3 3.3 1.5 1.0 1.0 1.9 3.1

８５歳以上 1106 23.4 29.6 14.3 7.6 8.4 3.3 4.3 2.4 1.0 0.5 0.5 1.4 3.3

無回答 128 29.7 26.6 18.0 3.1 3.1 3.1 5.5 4.7 2.3 1.6 - 0.8 1.6

要支援１ 44 38.6 27.3 4.5 2.3 9.1 2.3 6.8 - - - 2.3 - 6

要支援２ 95 41.1 15.8 6.3 1.1 6.3 3.2 9.5 4.2 5.3 - 1.1 3.2 3.2

要介護１ 237 27.0 26.2 12.2 2.1 6.8 4.2 11.4 3.0 2.5 1.3 - 2.5 0.8

要介護２ 358 34.6 26.8 11.2 2.0 8.7 3.1 4.2 2.2 2.0 1.7 0.6 2.8 0.3

要介護３ 559 25.0 29.9 13.8 5.5 7.2 3.6 3.2 3.9 0.7 1.4 1.6 2.3 1.8

要介護４ 512 23.6 30.5 18.6 9.6 5.3 4.9 2.3 2.5 1.0 0.2 - 1.2 0.4

要介護５ 451 20.2 22.2 18.8 20.6 4.2 7.5 1.3 2.2 0.9 - 0.4 0.9 0.7

無回答 146 31.5 6.2 4.8 1.4 4.8 6.8 2.7 1.4 2.1 0.7 - 2.7 34.9

東区 431 26.2 19.5 17.2 10.7 5.6 4.9 4.6 2.6 0.7 0.5 0.7 2.8 4.2

博多区 239 26.8 31.4 14.2 6.3 3.3 4.6 2.1 5.0 1.3 - - 1.7 3.3

中央区 237 32.5 25.3 16.9 5.9 5.1 2.5 3.4 3.0 0.4 0.8 1.3 1.7 1.3

南区 309 28.5 22.0 15.5 8.4 7.1 4.2 4.9 1.9 1.6 0.3 1.0 1.9 2.6

城南区 203 31.5 19.7 14.3 5.9 8.9 3.4 3.0 3.9 3.0 0.5 1.0 1.0 3.9

早良区 349 30.9 28.4 10.3 6.6 8.3 5.2 3.7 1.4 2.0 - 0.3 - 2.9

西区 298 20.8 29.2 11.1 7.7 6.0 6.4 2.7 3.0 1.7 3.7 0.7 3.7 3.4

市外 242 20.2 31.0 14.0 11.6 4.1 5.8 5.4 0.8 0.8 0.8 - 2.1 3.3

県外 80 15.0 32.5 13.8 2.5 10.0 6.3 6.3 6.3 1.3 - 1.3 2.5 2.5

無回答 14 35.7 21.4 14.3 - 7.1 - 7.1 7.1 7.1 - - -

居

住

地

別

現在の住まい

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別
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（４） 世帯の年間総収入額 

「200 万円以上 300 万円未満」（17.9％）が最も多く、次いで「100 万円

150 万円未満」（14.2％）、「50 万円以上 100 万円未満」（12.6％）となっている。 

150 万円未満の割合が高くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問４ あなたの世帯全員の年間総収入額（税込）はどれくらいですか。（○は１つ）  

【世帯の年間総収入額】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.6

14.2

11.4

17.9

6.1

4.5

4.8

2.0

7.1

7.5

12.0

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

５０万円未満

５０万円以上１００万円未満

１００万円以上１５０万円未満

１５０万円以上２００万円未満

２００万円以上３００万円未満

３００万円以上４００万円未満

４００万円以上５００万円未満

５００万円以上６００万円未満

６００万円以上１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

全  体
（N=2,402）

世帯の年間総収入額は、

以上

 

《世帯状況別》 

一人暮らし世帯は、他の世帯に比べて
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【性別・年齢別・要介護度別・世帯状況別 世帯の年間総収入額】（％） 

 

 
全

 

 

体

５

０

万

円

未

満

５

０

万

円

以

上

１

０

０

万

円

未

満

１

０

０

万

円

以

上

１

５

０

万

円

未

満

１

５

０

万

円

以

上

２

０

０

万

円

未

満

２

０

０

万

円

以

上

３

０

０

万

円

未

満

３

０

０

万

円

以

上

４

０

０

万

円

未

満

４

０

０

万

円

以

上

５

０

０

万

円

未

満

５

０

０

万

円

以

上

６

０

０

万

円

未

満

６

０

０

万

円

以

上

１

，

０

０

０

万

円

未

満

１

，

０

０

０

万

円

以

上

無

回

答

2402 180 303 340 273 430 288 147 108 115 48 170

100.0 7.5 12.6 14.2 11.4 17.9 12.0 6.1 4.5 4.8 2.0 7.1

男性 603 5.0 5.8 8.1 12.1 25.7 18.7 6.3 5.5 3.3 1.8 7.6

女性 1785 8.3 15.0 16.2 11.1 15.4 9.7 6.0 4.1 5.3 2.0 6.9

無回答 14 7.1 7.1 14.3 14.3 7.1 14.3 14.3 7.1 - 7.1 7.1

６４歳以下 42 2.4 19.0 14.3 21.4 19.0 11.9 - 4.8 - - 7.1

６５～６９歳 89 7.9 12.4 10.1 15.7 19.1 15.7 6.7 - 2.2 - 10.1

７０～７４歳 174 8.0 10.9 14.4 10.9 28.2 10.3 3.4 3.4 2.3 0.6 7.5

７５～７９歳 340 4.4 15.0 13.5 10.0 17.9 13.8 5.0 3.8 6.8 2.4 7.4

８０～８４歳 523 7.3 13.8 14.1 10.5 15.5 11.9 7.3 4.8 5.5 2.5 6.9

８５歳以上 1106 8.2 11.8 15.1 11.0 17.5 11.5 6.6 5.0 4.8 1.9 6.5

無回答 128 10.9 8.6 10.2 15.6 15.6 11.7 5.5 5.5 3.1 3.9 9.4

要支援１ 44 4.5 15.9 20.5 11.4 18.2 6.8 6.8 4.5 4.5 - 6.8

要支援２ 95 12.6 17.9 13.7 17.9 15.8 6.3 4.2 5.3 3.2 1.1 2.1

要介護１ 237 8.0 16.0 15.6 11.4 19.0 12.2 5.9 3.8 2.1 1.7 4.2

要介護２ 358 5.0 14.8 15.6 13.4 18.2 11.5 4.5 6.1 4.2 1.1 5.6

要介護３ 559 8.2 11.4 16.1 11.6 17.5 14.8 5.2 4.1 6.1 1.6 3.2

要介護４ 512 7.4 13.7 12.9 10.7 19.7 12.1 7.0 3.5 5.7 2.3 4.9

要介護５ 451 7.5 9.3 12.6 10.0 18.6 12.4 8.6 5.8 5.8 3.3 6.0

無回答 146 7.5 8.2 8.2 7.5 9.6 5.5 4.1 2.1 0.7 2.1 44.5

一人暮らし世帯 729 16.3 24.7 23.6 14.1 11.0 3.0 1.5 0.1 1.0 0.1 4.5

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 3.4 3.6 7.8 12.4 31.8 23.3 7.2 3.4 1.3 0.5 5.4

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 2.5 2.5 15.0 27.5 27.5 12.5 2.5 2.5 - - 7.5

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 5.7 8.6 17.1 14.3 25.7 11.4 - 2.9 5.7 2.9 5.7

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 2.8 10.1 12.3 13.4 22.3 15.6 10.1 3.4 3.4 0.6 6.1

二世代同居世帯 527 2.8 6.6 10.2 8.3 17.8 17.6 10.6 9.9 8.0 4.7 3.2

三世代同居世帯 202 1.0 5.9 8.9 6.4 9.9 9.9 10.4 13.9 21.3 6.9 5.4

その他の世帯 202 10.4 14.9 12.9 11.4 18.8 9.9 5.4 3.0 5.0 1.5 6.9

無回答 101 2.0 9.9 5.9 2.0 14.9 5.9 1.0 - - 1.0 57.4

世

帯

状

況

別

世帯の年間総収入額

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別
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４． 要介護度の変化 

１） 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

特別養護老

で「要介護

また、 を占めて

 

《申込時期別》 

申込時期が早いほど「進行」の割合は高く、２年～３年前に申込みをした方の 3 割強（33.9％）、3

年以上前に申込みをした方の約 4 割（39.5％）は、申込み時より要介護度が高くなっている。 

 

（ 特別養護老人ホーム利用申込み時の要介護度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

問５ あなたの特別養護老人ホームに申し込まれた時点の要介護度は次のどれですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

申 

込 

み 
 

護

 

【申込み時の要介護度】 

 

 

 

 

人ホームに利用申込みをした時点の要介護度は「要介護３」（27.3％）が最も多く、次い

2」（23.2％）、「要介護 4」（17.0％）となっている。 

利用申込みをした時点からの要介護度の変化をみると、「維持」が 5 割強（51.5％）

最も多く、次いで「進行」（27.4％）、「改善」（13.9％）となっている。 

【現在の要介護度】 

 

 

 

 

 
 

時 

の 

 
要 

介

 
 

 

度

 
 

【要介護度の変化】 

別 

13.9 51.5 27.4 7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

改善 維持 進行 無回答

15.9 23.2 27.3 17.0 12.8 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 無回答

5.5

4.7

51.8

10.31.0

1.3

7.0

0.3

0.6

0.5

1.8

5.5

9.0

1.2

0.3

42.6

7.2

3.8

1.6

18.8

40.0

3.2

19.2

15.1

13.6

3.9

20.9

62.7

7.5

5.6

12.3

3.4

16.7

83.1 3.9

3.7

4.1

3.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40 50% 60% 70% 80% 90% 100%

要介護１
（N=383）

要介護２

（N=408）

５

%

（N=557）

要介護３
（N=656）

要介護４

要介護
（N=308）
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全

 

 

体

改

善

維

持

進

行

無

回

答

2402 334 1238 658 172

100.0 13.9 51.5 27.4 7.2

男性 603 15.4 53.2 23.7 7.6

女性 1785 13.4 51.0 28.5 7.0

無回答 14 7.1 42.9 42.9 7.1

６４歳以下 42 14.3 52.4 23.8 9.5

６５～６９歳 89 12.4 51.7 24.7 11.2

７０～７４歳 174 17.2 49.4 27.6 5.7

７５～７９歳 340 14.1 50.6 25.6 9.7

８０～８４歳 523 13.2 52.4 28.9 5.5

８５歳以上 1106 13.7 51.4 28.0 6.9

無回答 128 14.1 54.7 23.4 7.8

要支援１ 44 97.7 - - 2.3

要支援２ 95 89.5 - - 10.5

要介護１ 237 30.0 68.8 - 1.3

要介護２ 358 16.8 62.3 20.1 0.8

要介護３ 559 9.3 60.8 29.5 0.4

要介護４ 512 4.5 50.0 44.5 1.0

要介護５ 451 - 56.8 42.8 0.4

無回答 146 - - - 100.0

一人暮らし世帯 729 16.6 49.8 27.3 6.3

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 13.2 60.7 20.2 5.9

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 17.5 62.5 15.0 5.0

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 22.9 37.1 31.4 8.6

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 14.5 49.7 29.6 6.1

二世代同居世帯 527 11.6 53.7 30.6 4.2

三世代同居世帯 202 11.9 54.0 31.2 3.0

その他の世帯 202 11.4 49.5 34.7 4.5

無回答 101 12.9 20.8 16.8 49.5

１年以内 623 10.1 67.9 16.5 5.5

１年～１年６ヶ月前 358 15.1 57.5 22.3 5.0

１年６ヶ月～２年前 319 15.0 53.6 27.0 4.4

２年～３年前 425 16.9 44.5 33.9 4.7

３年以上前 592 15.2 38.9 39.5 6.4

無回答 85 8.2 22.4 12.9 56.5

申

込

時

期

別

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

要介護度の変化

全  体

世

帯

状

況

別

【性別・年齢別・要介護度別・世帯状況別・申込時期別 要介護度の変化】（％） 
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利用申込み時より要介護度が良くなった（低くなった）理由は、「医療機関等で専門家の指導を受けて

ハビリを行ったため」（38.8％）が最も多い。 

また、「その他」（17.2％）の理由としては、“認定基準が変わったから”や“デイサービスに行って、

楽

要支援 1 では、「自分で意識して、できる限り動くようにしたため」（36.8％）が最も多く、要支援

2 は「分からない」（39.4％）が最も多くなっている。また、要介護 1～4 では「医療機関等で専門

家の指導を受けてリハビリを行ったため」がそれぞれ 4 割を超えて最も多くなっている。 

 

（２） 要介護度が良くなった（低くなった）理由
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問５で特別養護老人ホームに申し込まれた時点より良くなっている方（要介護度が低くなった方）

にうかがいます] 

問５－１ 良くなった（要介護度が低くなった）原因は何だと思われますか。（○はいくつでも）  

【要介護度が良くなった（低くなった）理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

リ

しい毎日が過ごせているから”等があがっている。 

 

《要介護度別》 

で

 

15.9

15.4

15.0

17.2

0.

38.8

24.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

医療機関等で専門家の指導を受けてリハビリを行ったため

自分で意識して、できる限り動くようにしたため

認知症が改善もしくは安定したため

病気が軽快したため

その他

分からない

無回答

全  体
（N=227）

0
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【

 

性別・年齢別・要介護度別・世帯状況別 要介護度が良くなった（低くなった）理由】（％） 

 

 
全

 

 

体

医

療

機

関

等

で

専

門

家

の

指

導

を

受

け

て

リ

ハ

ビ

リ

を

行
っ

た

た

め

自

分

で

意

識

し

て
、

で

き

る

限

り

動

く

よ

う

に

し

た

た

め

認

知

症

が

改

善

も

し

く

は

安

定

し

た

た

め

病

気

が

軽

快

し

た

た

め

そ

の

他

分

か

ら

な

い

無

回

答

227 88 36 35 34 39 56 -

100.0 38.8 15.9 15.4 15.0 17.2 24.7 -

男性 69 30.4 15.9 11.6 7.2 18.8 31.9 -

女性 158 42.4 15.8 17.1 18.4 16.5 21.5 -

無回答 - - - - - - - -

６４歳以下 5 40.0 60.0 - - 20.0 40.0 -

６５～６９歳 8 37.5 12.5 - 12.5 - 37.5 -

７０～７４歳 20 40.0 15.0 15.0 10.0 20.0 20.0 -

７５～７９歳 36 44.4 16.7 11.1 16.7 2.8 33.3 -

８０～８４歳 40 45.0 12.5 15.0 20.0 25.0 10.0 -

８５歳以上 105 36.2 14.3 18.1 12.4 20.0 25.7 -

無回答 13 23.1 23.1 23.1 30.8 15.4 30.8 -

要支援１ 19 26.3 36.8 10.5 21.1 5.3 31.6 -

要支援２ 33 21.2 15.2 15.2 12.1 18.2 39.4 -

要介護１ 57 42.1 15.8 10.5 15.8 24.6 19.3 -

要介護２ 50 42.0 20.0 16.0 22.0 14.0 16.0 -

要介護３ 46 45.7 10.9 19.6 10.9 15.2 28.3 -

要介護４ 22 45.5 - 22.7 4.5 18.2 22.7 -

要介護５ - - - - - - - -

無回答 - - - - - - - -

一人暮らし世帯 81 44.4 18.5 13.6 18.5 14.8 19.8 -

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 34 32.4 20.6 2.9 11.8 11.8 38.2 -

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 3 66.7 33.3 33.3 33.3 - - -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 4 75.0 - - - - 25.0 -

本人とその他の高齢者のみの世帯 13 7.7 - 30.8 15.4 30.8 30.8 -

二世代同居世帯 48 41.7 12.5 20.8 18.8 18.8 22.9 -

三世代同居世帯 17 35.3 23.5 29.4 5.9 17.6 11.8 -

その他の世帯 16 37.5 6.3 12.5 6.3 25.0 31.3 -

無回答 11 27.3 18.2 9.1 9.1 27.3 36.4 -

世

帯

状

況

別

要介護度が良くなった（低くなった）理由

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別
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た）理由 

利用申込み時より要介護度が進行した（高くなった）理由は、「認知症が進んだため」（62.8％）が 6

を超えて最も多く、次いで「骨折したため」（22.6％）となっている。 

また、「その他」（17.5％）の理由としては、“加齢によるもの”や“歩けなくなったため”等があが

ている。 

 

。 

要介護度別》 

、要介護 2～4 に比べて「食事ができなくなったため」（29.3％）や「脳梗塞等の脳血管

障

 

（３） 要介護度が進行した（高くなっ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問５で特別養護老人ホームに申し込まれた時点より悪くなっている方（要介護度が高くなった方）

にうかがいます] 

問５－２ 悪くなった（要介護度が高くなった）原因は何だと思われますか。（○はいくつでも）  

【要介護度が進行した（高くなった）理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.6

13.9

12.8

12.2

17.5

3.9

0.0

62.8

11.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

認知症が進んだため

骨折したため

その他の病気が重くなったため

食事ができなくなったため

人と話す機会が減ったため

脳梗塞等の脳血管障害を起こしたため

その他

分からない

無回答

全  体
（N=646）

割

っ

《年齢別》 

おおむね年齢が高いほど「認知症が進んだため」や「骨折したため」の割合は高くなっている

《

要介護 5 は

害を起こしたため」（19.7％）の割合が高くなっている。 
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【性別 ） 

 

 
 

全

 

 

体

認

症

進

だ

め

骨

折

し

た

た

め

そ

の

他

の

病

気

が

重

く

な
っ

た

た

め

食

事

が

で

き

な

く

な
っ

た

た

め

人

と

話

す

機

会

が

減
っ

た

た

め

脳

梗

塞

等

の

脳

血

管

障

害

を

起

こ

し

た

た

め

そ

の

他

分

か

ら

な

い

無

回

答

646 406 146 90 83 79 77 113 25 -

100.0 62.8 22.6 13.9 12.8 12.2 11.9 17.5 3.9 -

男性 141 7.4 12.1 18.4 12.1 17.0 15.6 14.9 7.8 -

女性 499 64.5 25.5 12.6 13.2 11.0 11.0 18.0 2.8 -

無回答 6 50.0 33.3 16.7 - - - 33.3 - -

６４歳以下 10 40.0 20.0 - 20.0 10.0 10.0 30.0 10.0 -

６５～６９歳 21 61.9 4.8 14.3 4.8 23.8 23.8 33.3 - -

７０～７４歳 47 57.4 12.8 25.5 14.9 10.6 14.9 17.0 10.6 -

７５～７９歳 87 63.2 16.1 17.2 10.3 8.0 9.2 11.5 8.0 -

８０～８４歳 147 63.9 23.1 12.9 13.6 16.3 14.3 9.5 3.4 -

８５歳以上 304 64.5 28.0 12.2 13.2 10.9 10.2 21.1 2.0 -

無回答 30 56.7 13.3 13.3 13.3 13.3 13.3 23.3 3.3 -

要支援１ - - - - - - - - - -

要支援２ - - - - - - - - - -

要介護１ - - - - - - - - - -

要介護２ 72 61.1 19.4 11.1 1.4 11.1 5.6 20.8 6.9 -

要介護３ 160 69.4 21.9 8.1 5.6 11.3 3.8 18.8 3.1 -

要介護４ 226 60.2 27.9 16.4 8.0 12.8 13.3 19.9 3.5 -

要介護５ 188 61.2 18.1 17.0 29.3 12.8 19.7 12.2 3.7 -

無回答 - - - - - - - - - -

一人暮らし世帯 196 64.8 25.5 10.7 16.3 13.8 10.2 14.8 1.5 -

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 78 57.7 10.3 16.7 16.7 17.9 12.8 16.7 7.7 -

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 5 20.0 - 20.0 - 20.0 20.0 40.0 - -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 11 72.7 27.3 18.2 18.2 18.2 - 9.1 - -

本人とその他の高齢者のみの世帯 52 63.5 25.0 11.5 9.6 9.6 13.5 19.2 1.9 -

二世代同居世帯 158 60.1 22.8 14.6 10.1 11.4 12.7 20.3 4.4 -

三世代同居世帯 60 66.7 21.7 18.3 11.7 6.7 10.0 15.0 5.0 -

その他の世帯 70 67.1 27.1 15.7 11.4 11.4 15.7 21.4 4.3 -

無回答 16 62.5 25.0 12.5 - - 12.5 12.5 12.5 -

世

帯

状

況

別

要介護度が進行した（高くなった）理由

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

 

・年齢別・要介護度別・世帯状況別 要介護度が進行した（高くなった）理由】（％

知

が

ん

た

5
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（４） 介護が必要になった主な原因 

介護が必要になった主な原因は、「認知症」（30.4％）が最も多く、次いで「脳血管疾患（脳出血・脳

うそく・くも膜下出血など）」（24.1％）、「転倒などによる骨折」（11.3％）となっている。 

 

男性は「脳血管疾患（脳出血・脳こうそく・くも膜下出血など）」が 4 割弱（38.1％）を占めており、

性に比 くなっている。また、女性は男性に比べて「転倒などによる骨折」（13.8％）の

合が特 くなっている。 

《年齢別》 

年齢が低いほど「脳血管疾患（脳出血・脳こうそく・くも膜下出血など）」の割合は高く、74 歳以下

は 4 割 超えている。また、85 歳以上は、84 歳以下に比べて「転倒などによる骨折」（16.3％）

や「高齢による衰弱」（10.9％）の割合が高い。 

要介 別》 

支援１～要介護 1 は、要介護 2 以上に比べて「高齢による衰弱」等の割合が高くなっている。また、

要介護 4・5 は「脳血管疾患（脳出血・脳こうそく・くも膜下出血など）」の割合が高く、3 割強を占め

ている。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問６ 介護が必要な状態になるきっかけとなった主な原因は何ですか。（○は１つ）  

【介護が必要になった主な原因】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.1

11.3

6.3

3.2

2.5

2.4

2.2

1.2

0.8

0.7

5.5

0.5

6.0

30.4

3.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

認知症

脳血管疾患（脳出血・脳こうそく・くも膜下出血など）

転倒などによる骨折

高齢による衰弱

パーキンソン病

心臓病

腰痛症

糖尿病

骨粗しょう症

呼吸器疾患（肺炎・ぜんそくなど）

リウマチ以外の関節疾患

リウマチ

その他

不明

無回答

全  体
（N=2,402）

こ

《性別》 

女 べて割合が高

に高

を

護度

割

で

《

要
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要介護度別・世帯状況別 介護が必要になった主な原因】（％） 

 

 

 

 

 

体

知

症

血

管

疾

患
（

出

血

・

脳

こ

う

く

・

く

も

膜

出

血

な

ど
）

倒

な

ど

に

よ

骨

折

齢

に

よ

る

衰

キ

ン

ソ

ン

臓

病

痛

症

尿

病

粗

し
ょ

う

症

吸

器

疾

患
（

炎

・

ぜ

ん

そ

く

ど
）

ウ

マ

チ

以

外

関

節

疾

患

ウ

マ

チ

そ

の

他

不

明

無

回

答

2402 730 578 272 152 76 72 61 57 53 29 19 17 131 11 144

100.0 30.4 24.1 11.3 6.3 3.2 3.0 2.5 2.4 2.2 1.2 0.8 0.7 5.5 0.5 6.0

性 603 24.5 38.1 4.0 5.5 3.5 3.5 2.0 3.6 0.2 2.5 0.3 0.2 6.0 0.5 5.6

性 1785 32.3 19.4 13.8 6.7 3.1 2.8 2.7 1.9 2.9 0.8 1.0 0.9 5.2 0.4 6.2

無回答 14 35.7 14.3 7.1 - - 7.1 - 7.1 7.1 - - - 21.4 - -

42 19.0 54.8 14.3 - - - - - - - - 2.4 2.4 2.4 4.8

６５～６９歳 89 22.5 46.1 3.4 1.1 4.5 - 1.1 4.5 - 1.1 - - 10.1 - 5.6

174 20.1 44.3 6.3 0.6 3.4 0.6 2.3 5.7 1.1 2.3 - 1.1 6.3 - 5.7

７５～７９歳 340 30.0 30.3 5.0 2.1 8.8 3.2 2.6 2.6 0.9 0.9 0.3 1.2 7.9 0.3 3.8

523 34.2 23.3 7.8 2.9 3.1 4.8 3.1 3.3 2.9 1.7 1.0 0.8 5.0 1.0 5.4

1106 31.4 15.6 16.3 10.9 1.5 2.8 2.7 1.4 2.8 1.1 1.2 0.5 4.4 0.3 7.1

無回答 128 30.5 30.5 10.9 5.5 2.3 3.1 0.8 1.6 1.6 - - 0.8 6.3 0.8 5.5

44 22.7 22.7 9.1 18.2 - 4.5 4.5 2.3 2.3 - 2.3 - 4.5 - 6.8

要支援２ 95 21.1 15.8 14.7 11.6 1.1 4.2 9.5 2.1 2.1 1.1 2.1 2.1 3.2 1.1 8.4

237 30.0 13.9 11.4 11.8 2.1 5.5 4.2 3.0 3.0 0.8 1.3 0.8 5.9 - 6.3

要介護２ 358 31.3 20.1 12.0 4.7 2.2 4.7 2.0 4.5 3.4 2.2 0.8 1.1 4.7 0.6 5.6

559 35.8 20.9 11.3 5.9 2.7 3.2 3.0 1.8 2.3 1.1 0.7 0.4 6.3 0.2 4.5

512 30.1 31.4 12.7 5.7 3.9 1.8 1.2 1.4 2.5 0.6 1.0 0.4 5.1 0.4 2.0

451 31.5 33.7 8.4 4.0 5.1 1.6 1.8 2.0 0.4 1.6 0.2 1.1 5.5 0.9 2.2

回答 146 14.4 12.3 12.3 5.5 2.7 1.4 1.4 3.4 2.1 1.4 - - 6.2 0.7 36.3

一人暮らし世帯 729 31.8 19.5 12.8 8.1 2.6 3.3 2.9 2.2 2.2 1.0 1.1 1.0 5.5 0.5 5.6

二人とも６５歳以上の世帯 387 26.1 34.1 7.2 2.6 6.2 2.6 2.1 4.4 0.8 2.6 0.8 0.5 5.7 0.5 3.9

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 25.0 30.0 7.5 7.5 5.0 5.0 5.0 2.5 5.0 - - - 5.0 - 2.5

二人とも６５歳未満の世帯 35 31.4 34.3 14.3 - - 2.9 2.9 5.7 2.9 2.9 - - - - 2.9

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 31.3 21.2 14.5 8.9 3.9 2.8 2.8 1.7 1.7 1.7 0.6 - 3.4 - 5.6

帯 527 33.6 25.8 11.8 5.9 2.3 3.0 1.5 1.7 3.0 0.6 0.9 0.6 5.7 0.6 3.0

帯 202 32.7 23.3 10.4 6.9 2.0 2.0 3.5 2.5 3.0 1.0 - 1.5 6.9 - 4.5

その他の世帯 202 29.7 22.8 13.9 6.4 3.5 4.0 3.0 2.0 2.0 1.0 1.0 1.0 6.4 0.5 3.0

回答 101 16.8 12.9 5.9 5.9 1.0 2.0 3.0 - 2.0 1.0 - - 4.0 1.0 44.6

世

帯

状

況

別

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

【性別・年齢別・

 
全 認 脳そ 転 高 パ

ー
心 腰 糖 骨 呼な リ リ

介護が必要になった主な原因

 

 

 脳下 る 弱 病 肺 の

男

女

６４歳以下

７０～７４歳

８０～８４歳

８５歳以上

要支援１

要介護１

要介護３

要介護４

要介護５

無

夫婦だけで、

夫婦だけで、

二世代同居世

三世代同居世

無
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５． 特別養護老人ホーム利用申込みの状況 

１） 特別養護老人ホームに利用申込みをした時期 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

最初に特別養護老人ホームに利用申込みをした時期は、「1 年以内」（25.9％）が最も多く、次いで「3

年以上前」（24.6％）、「2 年～3 年前」（17.7％）となっている。 

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

問７ 込みをされたのはいつですか。（○は１つ） 

みをした時期】 

 

 

 

 

 

 

 

申 

込 

み 

時 

の 

要 

介 

護 

度 

最初に特別養護老人ホームに利用申

【申込み時の要介護度別 特別養護老人ホームに利用申込

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年以内 １年～１年６ヶ月前 １年６ヶ月～２年前

２年～３年前 ３年以上前 無回答

 

【

別

現在の要介護度別 特別養護老人ホームに利用申込みをした時期】 

 

 

 

 

 

27.1

23.2

30.5

25.9

29.7

23.7

14.0

18.5

15.0

15.8

14.9

14.6

13.6

11.7

13.0

13.3

15.7

13.8

20.6

19.8

18.5

17.7

15.7

13.6 24.0

20.3

23.3

25.9

30.0

24.6

0.8

3.5

2.3

2.1

1.5

1.6

0% 10% 20% 30% % 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

要介護１
（N=383）

要介護２
（N=557）

要介護３
（N=656）

要介護４
（N=408）

要介護５
（N=308）

40

１年以内 １年～１年６ヶ月前 １年６ヶ月～２年前

２年～３年前 ３年以上前

25.9 13.3 17.714.9 24.6 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

25.2

30.2

26.2

25.3

15.9

28.6

27.7

24.6

25.3

13.1

14.2

14.8

14.8

19.3

14.7

9.1

17.7

12.0

14.3

12.9

12.3

18.2

15.8

17.7

18.2

16.2

19.0

11.6

18.2

20.4 21.5

21.5

24.5

28.4

36.4

1.3

1.4

2.3

4.2

0.4

1.8

支援１
N=44）

介護１
（N=237）

要介護３
（N=559）

要介護４
（N=512）

要介護５
（N=451）

3.1要介護２
（N=358）

要
（

要支援２
（N=95）

要

無回答

護 

度 

別 
 

現 

在 

の 

要 

介 
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介護度が高いほど「１年以内」の割合は高く、要介護 4・5 では約 3 割を占めている。一方、要介

護 は要介護 2 以上に比べて「3 年以上前」の割合が高く、3 割（30.0％）を占めている。 

【性別・年齢別・居住地別・世帯状況別・希望場所別 特別養護老人ホームに利用申込みをした時期】（％） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全

 

 

体

１

年

以

内

１

年
～

１

年

６
ヶ

月

前

１

年

６
ヶ

月

～

２

年

前

２

年
～

３

年

前 ３

年

以

上

前

無

回

答

2402 623 358 319 425 592 85

100.0 25.9 14.9 13.3 17.7 24.6 3.5

男性 603 29.0 16.3 14.1 15.9 21.2 3.5

女性 1785 24.9 14.6 13.1 18.3 25.7 3.6

無回答 14 28.6 - 7.1 21.4 42.9 -

６４歳以下 42 21.4 11.9 26.2 19.0 19.0 2.4

６５～６９歳 89 19.1 16.9 15.7 20.2 22.5 5.6

７０～７４歳 174 23.0 17.2 9.2 20.7 27.6 2.3

７５～７９歳 340 27.4 15.0 16.8 13.5 25.0 2.4

８０～８４歳 523 25.0 15.5 14.7 18.5 23.1 3.1

８５歳以上 1106 27.1 14.0 11.9 18.1 24.7 4.2

無回答 128 25.8 16.4 9.4 15.6 28.9 3.9

東区 431 25.5 12.8 11.6 19.0 25.8 5.3

博多区 239 27.6 17.2 9.6 15.1 28.0 2.5

中央区 237 27.0 10.1 16.0 20.7 23.6 2.5

南区 309 18.1 20.7 14.6 15.2 27.8 3.6

城南区 203 27.6 9.9 14.8 18.2 26.6 3.0

早良区 349 33.5 15.5 13.2 14.6 20.6 2.6

西区 298 23.5 14.8 13.4 19.1 25.2 4.0

市外 242 25.2 15.7 14.0 19.4 21.5 4.1

県外 80 23.8 22.5 15.0 20.0 16.3 2.5

無回答 14 28.6 - 7.1 21.4 42.9 -

一人暮らし世帯 729 28.4 15.5 11.8 17.4 25.4 1.5

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 28.2 17.1 17.6 15.2 19.6 2.3

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 22.5 7.5 25.0 30.0 15.0 -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 14.3 14.3 25.7 22.9 20.0 2.9

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 21.8 11.7 19.0 14.5 30.7 2.2

二世代同居世帯 527 27.3 15.2 12.3 18.2 26.0 0.9

三世代同居世帯 202 22.8 15.8 7.9 21.3 28.7 3.5

その他の世帯 202 24.8 14.9 13.4 18.8 26.7 1.5

無回答 101 13.9 7.9 4.0 15.8 13.9 44.6

現在の住まいの近くにある施設だけを希望する 1076 25.3 16.4 13.9 19.5 23.7 1.1

子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する 679 27.5 13.5 13.4 17.7 26.4 1.5

福岡市内の施設であればかまわない 489 27.8 13.9 14.5 17.0 25.8 1.0

福岡県内や福岡県外の施設も含めてどこでも良い 47 36.2 19.1 6.4 12.8 23.4 2.1

無回答 111 9.9 10.8 3.6 5.4 18.9 51.4

希

望

場

所

別

居

住

地

別

世

帯

状

況

別

特別養護老人ホームに利用申込みをした時期

全  体

性

別

年

齢

別

《申込時の要介護度別》 

要

1
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特別養護老人ホームの選択基準は、「費用が安いかどうか」（60.2％）が最も多く、次いで「現在の住

いや ども、親族の住まいの近くにあるかどうか」（58.0％）、「施設の評判（良い介護等）」（44.3％）

なっ いる。 

 

《世帯状況別》 

一人暮らし世帯では、他の世帯に比べて「早く利用（入所）できるかどうか」（31.3％）の割合が高

、3 割を超えている。また、夫婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯・夫婦だけで、どちらかが 65

以上の世帯では、「交通の利便性」が 3 割を超えており、他の世帯に比べて割合が高くなっている。 

《世帯年収別》 

世帯年収が 200 万円未満の世帯では、他の世帯に比べて「費用が安いかどうか」の割合が高く、500

円以上の世帯では他の世帯に比べて「施設の評判（良い介護等）」の割合が高い。 

《希望場所別》 

。 

 

（２） 特別養護老人ホームの選択基準 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問８ 特別養護老人ホームへの利用申込みにあたって何を基準に選択しますか。（最優先で考える基

準は何ですか）（○は３

【特別養護老人ホームの選択基準】 

 

 

 

 

つまで）  

 

ま 子

てと

く

歳

万

現在の住まいの近くだけ希望する人は、他の基準に比べて「交通の利便性」（30.2％）の割合が高く、

福岡市内の施設であればかまわない人・県内県外含めてどこでも良い人は、他の基準に比べて「費用が

安いかどうか」や「早く利用（入所）できるかどうか」の割合が高くなっている

 

 

 

 

 

 

58.0

44.3

26.8

26.5

4.2

4.5

0.7

3.1

60.2

14.4

0. 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

費用が安いかどうか

現在の住まいや子ども、親族の住まいの近くにあるかどうか

施設の評判（良い介護等）

早く利用（入所）できるかどうか

交通の利便性

個室かどうか

多床室かどうか

その他

特にない

無回答

0%

全  体
（N=2,402）
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【性別・年齢別 択基準】（％） ・要介護度別・世帯状況別・世帯年収別・希望場所別 特別養護老人ホームの選

 

 

 

 

全

 

 

体

費

用

が

安

い

か

ど

う

か

現

在

の

住

ま

い

や

子

ど

も
、

親

族

の

住

ま

い

の

近

く

に

あ

る

か

ど

う

か

施

設

の

評

判
（

良

い

介

護

等
）

早

く

利

用
（

入

所
）

で

き

る

か

ど

う

か 交

通

の

利

便

性

個

室

か

ど

う

か

多

床

室

か

ど

う

か

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

2402 1447 1393 1063 643 637 346 102 108 17 75

100.0 60.2 58.0 44.3 26.8 26.5 14.4 4.2 4.5 0.7 3.1

男性 603 59.9 54.2 39.3 25.4 33.3 13.1 4.5 5.8 0.7 4.0

女性 1785 60.6 59.2 45.8 27.3 24.4 14.7 4.2 4.0 0.7 2.9

無回答 14 28.6 64.3 64.3 14.3 7.1 35.7 - 7.1 - -

６４歳以下 42 54.8 64.3 47.6 14.3 23.8 16.7 2.4 2.4 - 7.1

６５～６９歳 89 61.8 52.8 38.2 29.2 30.3 10.1 5.6 7.9 - 5.6

７０～７４歳 174 63.8 55.2 39.7 28.7 35.1 7.5 6.3 6.3 1.1 1.1

７５～７９歳 340 63.8 58.2 39.7 27.1 24.7 14.1 4.7 3.8 0.9 2.4

８０～８４歳 523 58.3 60.8 46.8 28.1 28.1 14.0 4.4 5.0 0.2 3.3

８５歳以上 1106 59.4 58.7 45.6 26.7 24.6 15.5 4.0 3.7 0.9 3.3

無回答 128 61.7 45.3 43.8 21.1 28.1 19.5 1.6 7.0 0.8 3.1

要支援１ 44 54.5 47.7 38.6 27.3 18.2 11.4 4.5 6.8 - 2.3

要支援２ 95 61.1 44.2 34.7 28.4 26.3 20.0 2.1 6.3 2.1 4.2

要介護１ 237 65.4 52.3 46.4 25.7 25.7 17.7 1.7 7.2 0.8 1.7

要介護２ 358 67.9 58.4 44.1 28.2 23.2 20.1 5.9 4.7 - 1.7

要介護３ 559 63.5 59.7 44.4 31.7 26.1 13.8 4.1 3.6 0.5 1.3

要介護４ 512 63.1 65.6 46.1 27.5 28.7 12.7 4.1 3.1 0.6 0.4

要介護５ 451 50.3 61.9 48.3 22.6 31.3 10.2 6.0 4.9 0.9 1.6

無回答 146 42.5 32.9 29.5 15.1 17.8 13.7 1.4 4.8 2.1 30.1

一人暮らし世帯 729 59.5 56.5 40.9 31.3 24.1 17.6 3.0 5.1 0.8 1.0

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 58.4 53.2 43.7 22.5 34.4 14.5 6.5 5.9 1.0 1.8

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 75.0 50.0 55.0 15.0 35.0 12.5 7.5 - - -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 62.9 57.1 57.1 25.7 28.6 14.3 5.7 2.9 - 2.9

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 66.5 58.1 48.6 23.5 29.1 16.2 6.1 3.9 0.6 1.1

二世代同居世帯 527 60.9 64.7 50.9 26.6 24.7 12.3 3.8 4.7 0.8 0.8

三世代同居世帯 202 63.4 66.8 50.5 25.7 24.8 13.9 4.0 3.5 - 2.5

その他の世帯 202 61.9 64.4 40.1 29.2 25.2 12.4 3.0 2.5 0.5 3.0

無回答 101 41.6 24.8 15.8 19.8 20.8 5.0 5.0 3.0 1.0 42.6

５０万円未満 180 64.4 56.7 34.4 34.4 27.8 7.8 1.7 3.3 1.7 2.2

５０万円以上１００万円未満 303 69.3 54.5 38.0 35.6 21.5 12.5 4.0 4.6 1.3 1.7

１００万円以上１５０万円未満 340 66.8 60.3 40.9 28.8 22.6 15.0 4.4 2.4 1.2 1.5

１５０万円以上２００万円未満 273 67.0 54.2 42.5 21.2 33.7 17.9 4.8 3.7 - 1.1

２００万円以上３００万円未満 430 60.7 60.7 46.0 25.8 31.4 14.0 4.9 5.8 0.2 0.7

３００万円以上４００万円未満 288 54.2 61.8 47.2 23.3 29.9 17.4 6.6 5.6 1.0 0.7

４００万円以上５００万円未満 147 53.1 63.9 51.0 24.5 29.9 18.4 4.1 4.1 - 0.7

５００万円以上６００万円未満 108 60.2 65.7 59.3 22.2 22.2 12.0 0.9 5.6 - 2.8

６００万円以上１，０００万円未満 115 50.4 64.3 60.0 28.7 21.7 16.5 7.8 4.3 - -

１，０００万円以上 48 31.3 72.9 60.4 27.1 16.7 14.6 - 12.5 - -

無回答 170 45.9 35.3 35.3 19.4 18.2 10.6 1.8 3.5 1.2 28.8

現在の住まいの近くにある施設だけを希望する 1076 61.6 61.2 43.8 21.6 30.2 13.9 5.7 4.6 0.7 0.9

子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する 679 57.4 77.3 49.2 23.1 25.2 15.2 2.9 4.0 0.6 0.3

福岡市内の施設であればかまわない 489 68.3 37.6 47.0 43.6 24.7 16.6 3.9 3.9 0.4 0.6

福岡県内や福岡県外の施設も含めてどこでも良い 47 70.2 27.7 34.0 53.2 12.8 12.8 - 8.5 2.1 -

無回答 111 24.3 11.7 10.8 14.4 12.6 5.4 1.8 7.2 2.7 54.1

希

望

場

所

別

特別養護老人ホームの選択基準

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

世

帯

状

況

別

世

帯

年

収

別
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）、「福岡市内の施設であればかまわない」（20.4％）となっている。 

世帯状況別》 

一人暮らし世帯・夫婦だけで、二人とも 65 歳未満の世帯は、他の世帯に比べて「子どもや親族の住

まいの近くにある施設だけを希望する」の割合が高く、4 割程度を占めている。 

また、夫婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯・夫婦だけで、どちらかが 65 歳以上の世帯は、「現在

の住まいの近くにある施設だけを希望する」の割合が高く、約 6 割を占めている。 

《性別》 

男性は女性に比べて「現在の住まいの近くにある施設だけを希望する」の割合が高く、5 割強（53.1％）

を占めている。また、女性は男性に比べて「子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する」

（31.3％）等の割合が高くなっている。 

 

（３） 希望する特別養護老人ホームの場所
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

問９ どちらの場所にある特別養護老人ホームの利用を希望しますか。（○は１つ）  

【希望する特別養護老人ホームの場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の住まいの近くにある施設だけを希望する

子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する

福岡市内の施設であればかまわない

福岡県内や福岡県外の施設も含めてどこでも良い

無回答

希望する特別養護老人ホームの場所は、「現在の住まいの近くにある施設だけを希望する」が 4 割強

（44.8％）を占めて最も多く、次いで「子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する」

（28.3％

 

《

 

59.7

48.0

48.0

37.1

44.8

50.3

33.1

60.0

49.0

36.6

28.3

20.7

42.9

24.6

26.6

24.3

20.0

28.7 19.3

15.5

23.6

20.4

14.3

21.8

21.6

21.8

12.5

2.5

1.7

3.0

2.0

5.0

2.9

1.5

2.5

1.5

3.5

1.7

2.5

4.1

2.9

4.6

3.7

0% 10% 20% 3 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

一人暮らし世帯
（N=729）

夫婦だけで、二人とも
６５歳以上の世帯

（N=387）

夫婦だけで、どちらかが
６５歳以上の世帯

（N=40）

夫婦だけで、二人とも
６５歳未満の世帯

（N=35）

本人とその他の
高齢者のみの世帯

（N=179）

二世代同居世帯

（N=202）

その他の世帯

0%

世 

帯 

状 

況 

別 

1.3
（N=527）

三世代同居世帯

（N=202）
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【性別・年齢別・要介護度別 希望する特別養護老人ホームの場所】（％） 

 

全

 

 

体

現

在

の

住

ま

い

の

近

く

に

あ

る

施

設

だ

け

を

希

望

す

る

子

ど

も

や

親

族

の

住

ま

い

の

近

く

に

あ

る

施

設

だ

け

を

希

望

す

る

福

岡

市

内

の

施

設

で

あ

れ

ば

か

ま

わ

な

い

福

岡

県

内

や

福

岡

県

外

の

施

設

も

含

め

て

ど

こ

で

も

良

い

無

回

答

2402 1076 679 489 47 111

100.0 44.8 28.3 20.4 2.0 4.6

男性 603 53.1 19.2 19.7 2.3 5.6

女性 1785 42.2 31.3 20.4 1.8 4.3

無回答 14 21.4 28.6 35.7 7.1 7.1

６４歳以下 42 42.9 23.8 26.2 2.4 4.8

６５～６９歳 89 49.4 18.0 27.0 2.2 3.4

７０～７４歳 174 56.3 19.0 17.8 1.7 5.2

７５～７９歳 340 50.9 24.7 17.9 2.4 4.1

８０～８４歳 523 38.4 29.8 24.7 2.1 5.0

８５歳以上 1106 45.0 30.6 18.2 1.7 4.5

無回答 128 34.4 32.8 25.0 2.3 5.5

要支援１ 44 29.5 38.6 22.7 2.3 6.8

要支援２ 95 34.7 29.5 30.5 - 5.3

要介護１ 237 42.6 24.5 27.8 2.1 3.0

要介護２ 358 39.7 28.2 26.8 3.6 1.7

要介護３ 559 43.8 30.4 21.1 2.7 2.0

要介護４ 512 50.2 28.9 16.4 1.4 3.1

要介護５ 451 49.0 30.8 16.0 0.9 3.3

無回答 146 43.8 12.3 9.6 1.4 32.9

年

齢

別

要

介

護

度

別

希望する特別養護老人ホームの場所

全  体

性

別
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特別養護老人ホームの情報入手先は、「ケアマネジャー（介護支援専門員）から」（56.0％）が 5 割

超えて最も多く、次いで「家族や友人、知人から」（25.5％）、「病院や診療所、薬局などの医療機関

ら」（24.7％）となっている。 

 

《要介護度別》 

要介護 4・5 は、要介護 3 以下に比べて「病院や診療所、薬局などの医療機関から」の割合が高く、

3

高くなって

いる。 

 

（４） 特別養護老人ホームの情報入手先 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１０ 特別養護老人ホームの利用申込みにあたって，どこから情報を得ましたか。（どちらに相談

しましたか）（○はいくつでも） 

【特別養護老人ホームの情報入手先】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.5

24.7

19.3

14.5

6.1

1.2

5.4

3.2

2.8

56.0

9.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

ケアマネジャー（介護支援専門員）から

家族や友人、知人から

病院や診療所、薬局などの医療機関から

保健福祉窓口や地域包括支援センター
などの行政機関の窓口から　　　　　　　　

介護サービス事業者から

市政だよりや市ホームページなど市の広報媒体から

インターネットから

公民館や民生委員・児童委員など地域から

その他

他から情報を得ず直接申し込んだ（特に相談はしていない）

無回答

全  体
（N=2,402）

を

か

割を超えている。 

また、他の要介護度に比べて、要介護１は「保健福祉窓口や地域包括支援センターなどの行政機関の

窓口から」の割合が高く、要介護 2 は「ケアマネジャー（介護支援専門員）から」の割合が
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【性

全

 

 

体

ケ

ア

マ

ネ

ジ
ャ

ー

（

介

護

支

援

専

門

員
）

か

ら

家

族

や

友

人
、

知

人

か

ら

病

院

や

診

療

所
、

薬

局

な

ど

の

医

療

機

関

か

ら

保

健

福

祉

窓

口

や

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ
ー

な

ど

の

行

政

機

関

の

窓

口

か

ら

介

護

サ
ー

ビ

ス

事

業

者

か

ら

市

政

だ

よ

り

や

市

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

な

ど

市

の

広

報

媒

体

か

ら

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

か

ら

公

民

館

や

民

生

委

員

・

児

童

委

員

な

ど

地

域

か

ら

そ

の

他

他

か

ら

情

報

を

得

ず

直

接

申

し

込

ん

だ

（

特

に

相

談

は

し

て

い

な

い
）

無

回

答

2402 1344 612 594 463 348 237 146 30 129 77 67

100.0 56.0 25.5 24.7 19.3 14.5 9.9 6.1 1.2 5.4 3.2 2.8

男性 603 58.2 23.7 26.2 21.1 12.4 10.6 8.6 1.5 5.5 2.5 2.8

女性 1785 55.2 26.0 24.2 18.5 15.2 9.6 5.3 1.2 5.3 3.4 2.8

無回答 14 50.0 35.7 28.6 35.7 7.1 7.1 - - 7.1 7.1 -

６４歳以下 42 50.0 26.2 26.2 23.8 11.9 7.1 4.8 - - 4.8 2.4

６５～６９歳 89 57.3 25.8 32.6 23.6 7.9 7.9 4.5 - 1.1 3.4 1.1

７０～７４歳 174 58.0 23.0 27.6 25.3 10.9 13.8 8.0 1.7 9.2 1.7 1.1

７５～７９歳 340 56.5 25.9 22.9 22.4 13.5 11.8 7.4 1.8 5.6 2.9 2.4

８０～８４歳 523 56.6 24.3 23.7 20.3 13.4 10.9 8.2 0.8 4.0 2.3 3.1

８５歳以上 1106 56.5 25.7 25.4 15.9 16.7 8.6 4.5 1.4 6.1 3.5 3.2

無回答 128 45.3 30.5 18.0 23.4 12.5 8.6 6.3 0.8 3.1 6.3 3.1

要支援１ 44 50.0 29.5 20.5 13.6 22.7 2.3 4.5 2.3 4.5 4.5 -

要支援２ 95 46.3 18.9 16.8 24.2 12.6 9.5 5.3 1.1 5.3 4.2 3.2

要介護１ 237 53.6 24.9 19.0 26.6 15.6 14.8 4.6 1.7 7.2 3.8 1.3

要介護２ 358 62.8 29.3 20.7 20.9 15.9 11.2 6.7 2.0 5.0 2.5 1.4

要介護３ 559 58.9 26.5 22.7 19.1 17.4 10.6 7.2 0.7 4.8 2.9 1.3

要介護４ 512 58.0 26.2 30.9 19.9 14.5 9.2 5.5 2.0 4.7 2.7 0.2

要介護５ 451 54.1 24.4 32.6 14.4 11.1 7.5 7.1 0.4 7.1 4.4 0.9

無回答 146 38.4 17.1 12.3 15.1 7.5 8.2 2.7 0.7 2.7 2.1 30.1

一人暮らし世帯 729 53.2 24.7 24.4 22.9 15.5 10.8 5.3 1.4 6.3 3.4 1.5

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 56.8 26.1 27.1 19.4 12.9 10.9 6.5 0.8 5.4 3.1 0.8

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 52.5 32.5 27.5 30.0 25.0 17.5 10.0 - 5.0 5.0 -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 60.0 40.0 31.4 20.0 17.1 14.3 2.9 2.9 - - 2.9

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 58.7 27.4 24.6 12.8 14.5 8.4 4.5 2.8 5.6 5.0 0.6

二世代同居世帯 527 62.0 24.7 25.6 15.9 14.6 8.7 7.6 0.8 5.3 2.5 0.8

三世代同居世帯 202 60.9 31.2 19.3 13.9 12.4 6.4 7.4 1.5 5.0 4.5 2.5

その他の世帯 202 54.5 23.8 26.7 21.3 16.8 12.9 5.9 1.0 5.0 2.5 1.0

無回答 101 28.7 13.9 16.8 23.8 6.9 4.0 2.0 2.0 2.0 2.0 39.6

要

介

護

度

別

世

帯

状

況

別

特別養護老人ホームの情報入手先

全 体

性

別

年

齢

別

別・年齢別・要介護度別・世帯状況別 特別養護老人ホームの情報入手先】（％） 
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（５）

 

別養護老人ホームに利用申込みをした理由は、「専門的な介護が受けられて、安心して生活できるた

め」 が 5 割以上で最も多く、次いで「すぐに利用できないので、早めに申込みをしておく必

要があるため」（49.0％）、「介護の必要性が高くなったため」（41.6％）となっている。 

要介護度別》 

2 では、他の要介護度に比べて「すぐに利用できないので、早めに申込みをしてお

く必要があるため」や「防犯、防災などの面で安心できるため」等の割合が高くなっている。また、要

 

 特別養護老人ホームに利用申込みをした理由 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１１ 特別養護老人ホームに利用申込みをした主な理由は何ですか。（○はいくつでも）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】 

49.0

41.6

28.3

28.2

19.6

18.4

18.4

17.4

15.7

13.4

12.2

5.5

3.2

55.9

20.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

専門的な介護が受けられて、安心して生活できるため

すぐに利用できないので、　　　　　　　
早めに申込をしておく必要があるため

介護の必要性が高くなったため

介護者（家族など）が高齢や病気がちで
健康状態が良くないため　　　　　　　　　　

現在、施設等に入院・入所中だが、
退院・退所の期限があるため　　　　

他の施設より安いため

在宅での生活を続けるには、住まいの環境が良くないため

経済的に在宅では生活が困難であるため

介護者（家族など）に心理的な負担をかけたくないため

夜間に介護を受ける必要がでてきた（増えた）ため

介護者（家族など）がいないため

他にも要介護者または障がい者・乳幼児等がいるため

防犯、防災などの面で安心できるため

その他

無回答

全  体
（N=2,402）

特

（55.9％）

 

《

要支援 2～要介護

介護 4・5 では、要介護 3 以下に比べて「介護の必要性が高くなったため」の割合が高く、5 割を超え

ている。 
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【性別・年齢別・要介護度別 特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全

 

 

体

専

門

的

な

介

護

が

受

け

ら

れ

て
、

安

心

し

て

生

活

で

き

る

た

め

す

ぐ

に

利

用

で

き

な

い

の

で
、

早

め

に

申

込

を

し

て

お

く

必

要

が

あ

る

た

め

介

護

の

必

要

性

が

高

く

な
っ

た

た

め

介

護

者
（

家

族

な

ど
）

が

高

齢

や

病

気

が

ち

で

健

康

状

態

が

良

く

な

い

た

め

現

在
、

施

設

等

に

入

院

・

入

所

中

だ

が
、

退

院

・

退

所

の

期

限

が

あ

る

た

め

他

の

施

設

よ

り

安

い

た

め

在

宅

で

の

生

活

を

続

け

る

に

は
、

住

ま

い

の

環

境

が

良

く

な

い

た

め

経

済

的

に

在

宅

で

は

生

活

が

困

難

で

あ

る

た

め

2402 1342 1177 1000 680 677 499 470 443

100.0 55.9 49.0 41.6 28.3 28.2 20.8 19.6 18.4

男性 603 53.1 48.9 39.6 37.8 27.5 20.7 18.9 17.1

女性 1785 56.9 49.1 42.2 24.9 28.5 20.9 19.8 18.9

無回答 14 50.0 42.9 57.1 50.0 14.3 7.1 14.3 14.3

６４歳以下 42 54.8 50.0 21.4 23.8 21.4 16.7 19.0 26.2

６５～６９歳 89 48.3 50.6 43.8 27.0 21.3 25.8 16.9 22.5

７０～７４歳 174 56.9 53.4 34.5 28.7 28.2 19.0 17.8 19.0

７５～７９歳 340 57.1 49.7 39.1 28.8 28.8 26.5 19.7 21.8

８０～８４歳 523 57.0 49.3 48.6 24.9 28.1 19.7 20.3 18.5

８５歳以上 1106 55.7 48.7 41.6 29.9 29.3 20.3 19.7 16.9

無回答 128 53.9 40.6 35.2 28.9 24.2 14.1 19.5 16.4

要支援１ 44 59.1 36.4 15.9 25.0 25.0 15.9 18.2 25.0

要支援２ 95 53.7 54.7 29.5 27.4 23.2 18.9 17.9 20.0

要介護１ 237 59.5 57.0 23.6 26.6 21.9 27.4 20.7 21.9

要介護２ 358 60.1 60.3 33.2 25.7 24.6 27.4 19.8 19.0

要介護３ 559 59.9 47.8 44.7 29.5 28.4 21.8 24.9 17.9

要介護４ 512 53.9 48.2 50.8 33.0 29.9 19.7 18.4 21.1

要介護５ 451 53.7 45.5 53.0 28.2 35.5 14.2 16.0 12.9

無回答 146 38.4 26.7 28.1 18.5 21.9 16.4 13.7 18.5

全

 

 

体

介

護

者
（

家

族

な

ど
）

に

心

理

的

な

負

担

を

か

け

た

く

な

い

た

め

夜

間

に

介

護

を

受

け

る

必

要

が

で

て

き

た

（

増

え

た
）

た

め

介

護

者
（

家

族

な

ど
）

が

い

な

い

た

め

他

に

も

要

介

護

者

ま

た

は

障

が

い

者

・

乳

幼

児

等

が

い

る

た

め

防

犯
、

防

災

な

ど

の

面

で

安

心

で

き

る

た

め そ

の

他

無

回

答

2402 442 418 378 322 292 132 78

100.0 18.4 17.4 15.7 13.4 12.2 5.5 3.2

男性 603 18.7 17.9 14.4 16.4 11.6 6.3 3.6

女性 1785 18.3 17.2 16.3 12.4 12.4 5.3 3.1

無回答 14 14.3 21.4 - 7.1 7.1 - -

６４歳以下 42 16.7 16.7 14.3 26.2 11.9 14.3 4.8

６５～６９歳 89 10.1 10.1 18.0 14.6 7.9 9.0 3.4

７０～７４歳 174 18.4 15.5 20.1 10.3 11.5 8.0 3.4

７５～７９歳 340 16.5 17.9 17.4 10.6 11.8 3.2 2.9

８０～８４歳 523 20.7 19.9 18.0 14.3 12.8 4.4 3.4

８５歳以上 1106 18.7 17.5 12.9 13.6 11.8 5.8 3.3

無回答 128 18.0 12.5 19.5 14.8 17.2 4.7 2.3

要支援１ 44 20.5 11.4 20.5 6.8 11.4 2.3 -

要支援２ 95 23.2 15.8 22.1 12.6 20.0 5.3 3.2

要介護１ 237 21.5 10.1 20.3 12.2 18.6 6.8 1.3

要介護２ 358 21.8 14.2 22.1 17.0 15.6 7.0 1.4

要介護３ 559 20.8 20.4 15.2 13.6 13.2 4.5 1.6

要介護４ 512 17.4 20.9 13.3 15.6 9.8 3.3 0.8

要介護５ 451 13.7 17.3 12.6 10.2 7.1 8.4 1.6

無回答 146 10.3 16.4 7.5 10.3 8.2 3.4 32.2

年

齢

別

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

要

介

護

度

別

全  体

性

別

全  体
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現在の住まい別》 

ないので、早めに申込をしておく必要が

」

い別 特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 歳以上の世帯・本人とその他の高齢者のみの世帯では、他の世帯に比べて

「

全

 

 

体

専

門

的

な

介

護

受

け

ら

れ

て
、

安

し

て

生

活

で

き

る

た

め

す

ぐ

に

利

用

で

な

い

の

で
、

早

め

申

込

を

し

て

お

く

要

が

あ

る

た

め

介

護

の

必

要

性

高

く

な
っ

た

た

め

介

護

者
（

家

族

な

ど
）

が

高

齢

や

病

気

が

ち

で

健

康

状

態

が

良

く

な

い

た

め

現

在
、

施

設

等

に

入

院

・

入

所

中

だ

が
、

退

院

・

退

所

の

期

限

が

あ

る

た

め

他

の

施

設

よ

り

安

い

た

め

在

宅

で

の

生

活

を

続

け

る

に

は
、

住

ま

い

の

環

境

が

良

く

な

い

た

め

経

済

的

に

在

宅

で

は

生

活

が

困

難

で

あ

る

た

め

2402 1342 1177 1000 680 677 499 470 443

100.0 55.9 49.0 41.6 28.3 28.2 20.8 19.6 18.4

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 54.5 59.2 40.0 30.1 13.9 18.7 14.3 12.9

自宅（高齢者向け住宅） 34 67.6 58.8 38.2 44.1 8.8 20.6 11.8 20.6

子どもの家 150 51.3 72.7 43.3 29.3 6.7 27.3 14.0 11.3

親族の家 15 53.3 46.7 40.0 33.3 6.7 20.0 26.7 -

病院、診療所等 114 54.4 49.1 53.5 30.7 43.9 21.1 23.7 27.2

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 61.7 57.4 25.5 27.7 11.7 35.1 17.0 14.9

介護老人福祉施設 341 63.6 28.2 45.7 33.4 18.5 21.4 24.9 24.6

介護老人保健施設 617 53.5 45.7 40.8 28.2 56.9 18.8 25.3 22.0

介護療養型医療施設 189 58.7 46.0 48.7 24.3 41.3 16.4 18.0 16.9

グループホーム 66 57.6 57.6 53.0 13.6 7.6 45.5 7.6 21.2

その他の施設 19 78.9 42.1 47.4 5.3 21.1 10.5 21.1 15.8

その他 46 67.4 54.3 26.1 23.9 6.5 19.6 23.9 30.4

無回答 75 29.3 20.0 24.0 9.3 12.0 13.3 14.7 10.7

全

 

 

体

介

護

者
（

家

族

な

ど
）

に

心

理

的

な

負

担

を

か

け

た

く

な

い

た

め

夜

間

に

介

護

を

受

け

る

必

要

が

で

て

き

た

（

増

え

た
）

た

め

介

護

者
（

家

族

な

ど
）

が

い

な

い

た

め

他

に

も

要

介

護

者

ま

た

は

障

が

い

者

・

乳

幼

児

等

が

い

る

た

め

防

犯
、

防

災

な

ど

の

面

で

安

心

で

き

る

た

め そ

の

他

無

回

答

2402 442 418 378 322 292 132 78

100.0 18.4 17.4 15.7 13.4 12.2 5.5 3.2

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 21.2 15.7 11.5 13.7 15.0 5.9 2.0

自宅（高齢者向け住宅） 34 14.7 17.6 17.6 11.8 17.6 5.9 2.9

子どもの家 150 36.0 12.7 2.0 14.0 8.7 5.3 -

親族の家 15 13.3 6.7 6.7 13.3 13.3 13.3 -

病院、診療所等 114 12.3 22.8 17.5 21.1 11.4 7.9 0.9

の他の施設 19 15.8 21.1 5.3 5.3 21.1 10.5 -

その他 46 23.9 15.2 26.1 15.2 17.4 13.0 4.3

75 14.7 10.7 2.7 9.3 6.7 4.0 53.3

の

住

別

をした理由

特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

  体

  体

《

子どもの家に住んでいる人は、他に比べて「すぐに利用でき

あるため の割合が高くなっている。 

【現在の住ま

特別養護老人ホームに利用申込み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

が心 きに必 が

全

現

在

の

住

ま

い
 

別

 

 

 

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 14.9 12.8 31.9 12.8 13.8 7.4 1.1

介護老人福祉施設 341 20.5 21.4 22.9 12.9 12.3 4.1 1.5

介護老人保健施設 617 13.8 18.8 17.7 13.0 11.2 3.9 2.3

介護療養型医療施設 189 15.3 19.6 14.8 12.7 6.3 7.9 0.5

グループホーム 66 12.1 12.1 21.2 12.1 13.6 3.0 -

ま

い

現

在

 そ

 無回答

全

 

 

《世帯状況別》 

夫婦だけで、二人とも

介護者（家族など）が高齢や病気がちで健康状態が良くないため」の割合が高く、二世代同居世帯で

は、他の世帯に比べて「すぐに利用できないので、早めに申込みをしておく必要があるため」（59.8％）

の割合が高くなっている。 

また、一人暮らし世帯は「介護者（家族など）がいないため」（31.8％）の割合が 3 割を超えている。 
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状況別・世帯年収別 特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】（％） 

全

 

 

体

専

門

的

な

介

け

ら

れ

て
、

安

心

し

生

活

で

き

る

た

め

す

ぐ

に

利

用

い

の

で
、

早

め

に

し

て

お

く

必

要

が

あ

介

護

の

必

要

性

く

な
っ

た

た

め

介

護

者
（

家

族

）

が

高

齢

や

病

気

が

ち

康

状

態

が

良

く

な

い

た

現

在
、

施

設

等

院

・

入

所

中

だ

が
、

退

退

所

の

期

限

が

あ

る

た

他

の

施

設

よ

り

た

め

在

宅

で

の

生

活

け

る

に

は
、

住

ま

い

の

が

良

く

な

い

た

め

経

済

的

に

在

宅

生

活

が

困

難

で

あ

る

た

2402 1342 1177 1000 680 677 499 470 443

100.0 55.9 49.0 41.6 28.3 28.2 20.8 19.6 18.4

一人暮らし世帯 729 59.7 45.1 38.7 19.1 29.6 21.1 18.7 21.7

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 54.3 46.0 43.9 53.7 29.2 20.9 18.1 18.6

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 70.0 37.5 35.0 30.0 32.5 25.0 15.0 20.0

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 65.7 45.7 37.1 25.7 37.1 28.6 31.4 48.6

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 55.9 53.1 41.9 50.3 24.0 16.8 20.1 14.0

二世代同居世帯 527 54.1 59.8 44.6 23.1 26.8 21.3 19.7 14.8

三世代同居世帯 202 56.4 52.0 51.0 20.3 26.2 23.8 21.3 14.9

その他の世帯 202 55.0 49.5 43.1 21.8 33.2 20.8 25.2 21.3

無回答 101 35.6 23.8 20.8 14.9 17.8 11.9 12.9 11.9

５０万円未満 180 53.9 42.2 42.2 19.4 35.0 22.8 20.6 30.6

５０万円以上１００万円未満 303 52.8 43.6 39.3 25.1 33.7 26.1 21.1 25.7

１００万円以上１５０万円未満 340 60.3 48.2 39.7 27.9 29.1 25.0 22.9 21.2

１５０万円以上２００万円未満 273 58.2 45.1 37.7 29.7 26.7 17.2 22.7 21.2

２００万円以上３００万円未満 430 57.9 55.8 41.6 36.5 26.3 24.0 17.7 18.6

３００万円以上４００万円未満 288 58.3 52.1 41.0 38.2 31.6 16.3 17.7 10.4

４００万円以上５００万円未満 147 49.7 53.1 46.9 30.6 23.8 18.4 23.1 14.3

５００万円以上６００万円未満 108 58.3 57.4 57.4 24.1 22.2 21.3 17.6 9.3

６００万円以上１，０００万円未満 115 60.9 52.2 54.8 13.0 28.7 15.7 20.0 10.4

１，０００万円以上 48 62.5 60.4 47.9 25.0 35.4 8.3 14.6 -

無回答 170 40.0 37.1 31.2 16.5 15.9 14.7 11.2 15.9

全

 

 

体

介

護

者
（

家

族

な

ど
）

に

心

理

的

な

負

担

を

か

け

た

く

な

い

た

め

夜

間

に

介

護

を

受

け

る

必

要

が

で

て

き

た
（

増

え

た
）

た

め 介

護

者
（

家

族

な

ど
）

が

い

な

い

た

め

他

に

も

要

介

護

者

ま

た

は

障

が

い

者

・

乳

幼

児

等

が

い

る

た

め

防

犯
、

防

災

な

ど

の

面

で

安

心

で

き

る

た

め

そ

の

他

無

回

答

2402 442 418 378 322 292 132 78

100.0 18.4 17.4 15.7 13.4 12.2 5.5 3.2

一人暮らし世帯 729 16.6 15.8 31.8 7.4 16.9 5.3 1.5

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 16.0 18.9 11.1 13.7 10.3 4.1 2.6

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 22.5 20.0 10.0 15.0 5.0 12.5 2.5

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 25.7 31.4 11.4 17.1 17.1 5.7 2.9

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 20.1 15.6 7.3 15.6 8.9 4.5 1.7

二世代同居世帯 527 19.4 17.6 6.5 16.3 10.8 5.9 1.1

三世代同居世帯 202 25.2 16.8 6.9 19.3 6.9 4.5 0.5

その他の世帯 202 21.8 22.3 13.4 20.3 13.4 8.4 2.0

無回答 101 7.9 10.9 6.9 8.9 6.9 5.0 40.6

５０万円未満 180 15.6 17.8 22.8 8.3 12.8 5.0 2.2

５０万円以上１００万円未満 303 17.8 14.5 27.1 12.2 13.5 5.9 1.7

１００万円以上１５０万円未満 340 19.7 20.0 20.6 12.4 17.6 4.7 1.5

１５０万円以上２００万円未満 273 16.8 16.5 16.1 10.6 11.4 4.4 2.2

２００万円以上３００万円未満 430 20.0 15.8 13.5 16.7 12.6 6.0 0.7

３００万円以上４００万円未満 288 19.1 19.1 10.8 17.4 13.5 7.3 1.4

４００万円以上５００万円未満 147 22.4 19.0 8.2 16.3 4.8 2.7 0.7

５００万円以上６００万円未満 108 19.4 15.7 9.3 15.7 9.3 3.7 -

６００万円以上１，０００万円未満 115 22.6 15.7 8.7 12.2 5.2 5.2 0.9

１，０００万円以上 48 14.6 31.3 8.3 22.9 10.4 8.3 -

無回答 170 11.2 16.5 9.4 6.5 9.4 7.1 28.8

全  体

世

帯

状

況

別

世

帯

年

収

別

特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

  体

世

帯

年

収

別

【世帯

 特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

護て で申る

が

受

き

な

込

を

た

め

が

高

な

ど

で

健

め に

入

院

・

め 安

い

を

続

環

境

で

は

め

全

世

帯

状

況

別
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え 

 

護老人ホーム利用申込みに対する考えは、「現時点で、在宅生活が困難なので、早く利用したい」

（36.8％）が最も多く、次いで「当面は入所しなくても良いが、必要なときに入所したい」（14.0％）、

「現時点で、在宅生活に不安があるので、できるだけ早く利用したい」（11.6％）となっている。 

 

《要介護度別》 

要介護３～５は、「現時点で、在宅生活が困難なので、早く利用したい」が 4 割以上を占めている。 

また、要支援 1～要介護 1 では、要介護 2 以上に比べて「心身がある程度自由になるうちから、施設

に入所したい」の割合が高く、1～2 割を占めている。 

《現在の住まい別》 

自宅や子どもの家、親族の家、有料老人ホームや軽費老人ホーム、グループホームに住んでいる人は、

他に比べて「当面は入所しなくても良いが、必要なときに入所したい」の割合が高く 2～3 割程度を占

めている。 

また、自宅（持ち家、分譲、賃貸など）や子どもの家、親族の家に住んでいる人は、「在宅生活も可能

だが、介護者のことを考えると、早く入所したい」の割合が 1 割を超えている。 

 

（６） 特別養護老人ホーム利用申込みに対する考
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

特別養

問１２ あなたの特別養護老人ホームへの利用申込みに対する考えは，以下のどれに最も近いです

（

ム利用申込みに対する考え】 

か。 ○は１つ）  

【特別養護老人ホー

 

 

 

要介護度別グラフ 

 

 

 

 

 

 

現時点で、在宅生活が困難なので、早く利用したい

現時点で、在宅生活に不安があるので、できるだけ早く利用したい

在宅生活も可能だが、介護者のことを考えると、早く入所したい

心身がある程度自由になるうちから、施設に入所したい

当面は入所しなくても良いが、必要なときに入所したい

在宅サービスを利用しながら、できるだけ長く在宅で暮らしたい

その他

無回答

4.436.8 6.3 6.8 14.0 8.5

12.5

11.5

2.3

5.3

5.9

11.7

6.8

10.5

6.8

7.5

8.1

10.7

11.6

7.5

8.1

8.8

12.6 14.4

42.0

25.7

25.0

40.8

29.1

45.9

27.4

13.5

5.1

9.6

15.7

15.9

14.7

13.6

5.9

3.3

8.4

5.9

8.1

6.8

6.3

2.2

3.5

8.9

14.3

12.6

20.5

6.6 11.8

18.7

21.5

17.9

18.2

4.9

4.5

6.8

5.3

6.3

4.2

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

要支援１
（N=44）

要支援２
（N=95）

要介護１
（N=237）

要介護２
（N=358）

要介護３
（N=559）

要介護４
（N=512）

要介護５
（N=451）

 

要 

介 

護 

度 

別 
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《世帯年収別》 

世帯年収 50 万円未満の世帯では、「現時点で、在宅生活が困難なので、早く利用したい」の割合が高
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く、5 割弱（46.7％）を占めている。 

 

【性別・年齢別・現在の住まい別・世帯状況別・世帯年収別  

特別養護老人ホーム利用申込みに対する考え】（％） 

 

 

 

 

 

全

 

 

体

現

時

点

で
、

在

宅

生

活

が

困

難

な

の

で
、

早

く

利

用

し

た

い

現

時

点

で
、

在

宅

生

活

に

不

安

が

あ

る

の

で
、

で

き

る

だ

け

早

く

利

用

し

た

い

在

宅

生

活

も

可

能

だ

が
、

介

護

者

の

こ

と

を

考

え

る

と
、

早

く

入

所

し

た

い

心

身

が

あ

る

程

度

自

由

に

な

る

う

ち

か

ら
、

施

設

に

入

所

し

た

い

当

面

は

入

所

し

な

く

て

も

良

い

が
、

必

要

な

と

き

に

入

所

し

た

い

在

宅

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

な

が

ら
、

で

き

る

だ

け

長

く

在

宅

で

暮

ら

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

2402 883 278 151 164 337 105 203 281

100.0 36.8 11.6 6.3 6.8 14.0 4.4 8.5 11.7

男性 603 34.8 11.6 8.5 5.1 12.4 5.3 7.8 14.4

女性 1785 37.5 11.5 5.6 7.4 14.5 4.0 8.7 10.8

無回答 14 21.4 14.3 - 7.1 28.6 7.1 7.1 14.3

６４歳以下 42 40.5 9.5 4.8 7.1 11.9 2.4 11.9 11.9

６５～６９歳 89 33.7 7.9 7.9 3.4 15.7 7.9 12.4 11.2

７０～７４歳 174 32.8 13.8 6.3 6.3 12.6 6.9 9.2 12.1

７５～７９歳 340 37.1 10.3 5.6 6.2 14.7 4.4 8.8 12.9

８０～８４歳 523 38.0 11.7 4.8 7.5 15.3 4.4 7.8 10.5

８５歳以上 1106 37.2 11.8 7.4 7.1 13.0 3.9 8.1 11.5

無回答 128 33.6 12.5 3.9 7.0 17.2 3.1 7.8 14.8

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 24.5 17.0 11.8 5.8 21.2 10.0 2.6 7.2

自宅（高齢者向け住宅） 34 14.7 23.5 8.8 11.8 26.5 5.9 2.9 5.9

子どもの家 150 16.7 18.7 17.3 10.0 24.0 8.7 3.3 1.3

親族の家 15 20.0 26.7 13.3 13.3 26.7 - - -

病院、診療所等 114 53.5 4.4 - 5.3 7.9 0.9 14.0 14.0

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 27.7 9.6 3.2 8.5 23.4 2.1 18.1 7.4

介護老人福祉施設 341 51.9 7.9 4.4 4.4 2.1 2.1 8.2 19.1

介護老人保健施設 617 50.4 8.8 1.5 7.6 8.6 1.3 11.0 10.9

介護療養型医療施設 189 41.8 3.2 4.2 4.2 14.8 2.6 16.4 12.7

グループホーム 66 13.6 7.6 4.5 9.1 34.8 1.5 21.2 7.6

その他の施設 19 36.8 26.3 - 10.5 5.3 - 21.1 -

その他 46 26.1 28.3 6.5 15.2 10.9 4.3 2.2 6.5

無回答 75 14.7 6.7 4.0 9.3 5.3 - 1.3 58.7

一人暮らし世帯 729 40.3 12.8 2.7 7.7 13.2 2.9 10.6 9.9

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 38.0 14.0 8.0 4.7 11.9 5.7 7.0 10.9

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 35.0 10.0 7.5 10.0 10.0 10.0 5.0 12.5

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 42.9 8.6 5.7 14.3 2.9 - 11.4 14.3

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 34.6 12.8 8.4 4.5 15.6 5.6 7.8 10.6

二世代同居世帯 527 34.7 11.8 8.2 5.9 19.5 5.9 7.2 6.8

三世代同居世帯 202 35.6 10.9 7.9 8.4 13.9 4.5 8.4 10.4

その他の世帯 202 37.6 7.9 7.9 9.9 12.4 3.5 9.4 11.4

無回答 101 19.8 1.0 5.0 5.0 5.9 1.0 5.0 57.4

５０万円未満 180 46.7 10.0 2.2 5.6 11.1 2.2 8.9 13.3

５０万円以上１００万円未満 303 39.9 13.9 4.6 6.6 11.2 2.0 11.2 10.6

１００万円以上１５０万円未満 340 37.6 13.8 5.6 8.2 13.2 3.2 8.8 9.4

１５０万円以上２００万円未満 273 38.8 11.0 4.8 9.2 15.0 4.0 6.6 10.6

２００万円以上３００万円未満 430 35.6 11.6 9.3 6.5 17.0 6.0 7.0 7.0

３００万円以上４００万円未満 288 39.9 11.1 8.0 6.6 12.2 4.9 9.4 8.0

４００万円以上５００万円未満 147 34.0 15.0 6.1 2.7 20.4 6.8 6.1 8.8

５００万円以上６００万円未満 108 33.3 6.5 8.3 7.4 20.4 8.3 7.4 8.3

６００万円以上１，０００万円未満 115 36.5 14.8 7.0 5.2 13.9 3.5 12.2 7.0

１，０００万円以上 48 29.2 8.3 10.4 8.3 14.6 4.2 16.7 8.3

無回答 170 20.0 5.3 4.1 7.1 8.2 4.7 5.3 45.3

世

帯

状

況

別

世

帯

年

収

別

特別養護老人ホーム利用申込みに対する考え

全  体

性

別

年

齢

別

現

在

の

住

ま

い

別
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ために必要なサービスをたずねたところ、「身近に小規模多機能型居宅介護事業者があること」

47.6％）が最も多く、次いで「通っているデイサービスセンターなどで、希望すれば泊まれること」

41.9％）、「夜間にも自宅でホームヘルプや看護、安否確認をしてもらえること」（35.2％）となって

る。 

 

 

（７） 在宅生活を続けるために必要なサービス 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問１２で「６．」と答えた方にうかがいます] 

問１２－１ 安心して在宅で生活を続けるためには，現在の介護サービス等で必要なサービスはあり

【在宅生活を続けるために必要なサービス】 

 

 

ますか。（○はいくつでも）  

 

 

 

 

 

 

 

在宅サービスを利用しながら、できるだけ長く在宅で暮らしたいと考えている方に、在宅生活を続け

る

（

（

い

41.9

35.2

30.5

29.5

6.7

6.7

10.5

4.8

47.6

18.1

40.0% 60.0%

身近に小規模多機能型居宅介護事業者があること

通っているデイサービスセンターなどで、
希望すれば泊まれること　　　　　　　　　　

夜間にも自宅でホームヘルプや看護、
安否確認をしてもらえること　　　　　　　

短時間の通所サービスが受けられること

時間を問わず、医師の往診が受けられること

自分の希望に応じて外出支援のサービスを受けられること

現在の住まいの近くに高齢者向きの住宅があること

その他

現在のサービスで良い

無回答

0.0% 20.0%

全  体
（N=105）
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【 ％） 

 

 

 

 

 

 

全

 

身

近

規

模

多

機

能

型

居

宅

介

護

事

業

者

る

こ

と

通
っ

る

デ

イ

サ
ー

ビ

ス

セ

ン

タ
ー

な

ど

希

望

す

れ

ば

泊

ま

れ

る

こ

と

夜

間

自

宅

で

ホ
ー

ム

ヘ

ル

プ

や

看

護
、

確

認

を

し

て

も

ら

え

る

こ

と

短

時

通

所

サ
ー

ビ

ス

が

受

け

ら

れ

る

こ

時

間

を

わ

ず
、

医

師

の

往

診

が

受

け

ら

れ

と

自

分

望

に

応

じ

て

外

出

支

援

の

サ
ー

を

受

け

ら

れ

る

こ

と

現

在

ま

い

の

近

く

に

高

齢

者

向

き

の

住

あ

る

こ

と

そ

の

現

在

ー

ビ

ス

で

良

い

無

回

105 50 44 37 32 31 19 7 7 11 5

100.0 47.6 41.9 35.2 30.5 29.5 18.1 6.7 6.7 10.5 4.8

男性 32 56.3 59.4 31.3 37.5 28.1 21.9 12.5 3.1 6.3 6.3

女性 72 43.1 34.7 36.1 27.8 29.2 16.7 4.2 8.3 12.5 4.2

無回答 1 100.0 - 100.0 - 100.0 - - - - -

６４歳以下 1 - - - - - - - - 100.0 -

６５～６９歳 7 42.9 28.6 - 14.3 - 28.6 14.3 14.3 14.3 14.3

７０～７４歳 12 66.7 66.7 33.3 25.0 25.0 16.7 - - - 8.3

７５～７９歳 15 46.7 33.3 26.7 40.0 26.7 13.3 - 13.3 - -

８０～８４歳 23 34.8 43.5 34.8 26.1 26.1 26.1 17.4 13.0 26.1 4.3

８５歳以上 43 51.2 41.9 39.5 34.9 39.5 14.0 4.7 2.3 7.0 4.7

無回答 4 50.0 25.0 100.0 25.0 25.0 25.0 - - - -

要支援１ 3 66.7 33.3 - 100.0 33.3 33.3 - - - -

要支援２ 5 40.0 - - 60.0 - 20.0 - - - -

要介護１ 15 40.0 33.3 46.7 60.0 20.0 13.3 13.3 - 13.3 -

要介護２ 15 46.7 46.7 53.3 26.7 53.3 20.0 13.3 6.7 6.7 -

要介護３ 17 41.2 41.2 29.4 17.6 17.6 5.9 - 11.8 17.6 5.9

要介護４ 23 47.8 52.2 30.4 13.0 34.8 34.8 4.3 - 13.0 8.7

要介護５ 22 50.0 50.0 31.8 22.7 27.3 13.6 4.5 18.2 9.1 9.1

無回答 5 80.0 20.0 60.0 40.0 40.0 - 20.0 - - -

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 64 42.2 46.9 35.9 35.9 29.7 21.9 10.9 6.3 9.4 6.3

自宅（高齢者向け住宅） 2 50.0 - 50.0 - - 50.0 - - - -

子どもの家 13 76.9 69.2 23.1 15.4 46.2 7.7 - - - -

親族の家 - - - - - - - - - - -

病院、診療所等 1 - - - 100.0 - - - - - -

有料老人ホームや軽費老人ホーム 2 100.0 - 100.0 50.0 100.0 50.0 - 50.0 - -

介護老人福祉施設 7 42.9 14.3 28.6 - 28.6 - - - 42.9 -

介護老人保健施設 8 37.5 25.0 62.5 50.0 25.0 25.0 - - - 12.5

介護療養型医療施設 5 60.0 40.0 20.0 - - - - 20.0 40.0 -

グループホーム 1 100.0 - - - - - - - - -

その他の施設 - - - - - - - - - - -

その他 2 - - - 50.0 - - - 50.0 - -

無回答 - - - - - - - - - - -

一人暮らし世帯 21 38.1 23.8 52.4 42.9 33.3 19.0 9.5 4.8 9.5 -

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 22 45.5 36.4 27.3 36.4 18.2 18.2 4.5 9.1 4.5 4.5

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 4 50.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 50.0 - - -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 - - - - - - - - - - -

本人とその他の高齢者のみの世帯 10 70.0 50.0 20.0 20.0 30.0 20.0 10.0 10.0 - 20.0

二世代同居世帯 31 48.4 51.6 32.3 22.6 38.7 22.6 - 6.5 22.6 -

三世代同居世帯 9 33.3 66.7 44.4 44.4 33.3 11.1 11.1 11.1 - -

その他の世帯 7 71.4 28.6 28.6 14.3 14.3 - - - - 28.6

無回答 1 - - - - - - - - 100.0 -

在宅生活を続けるために必要なサービス

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

世

帯

状

況

別

現

在

の

住

ま

い

別

性別・年齢別・要介護度別・現在の住まい別・世帯状況別 在宅生活を続けるために必要なサービス】（

 

 

  

体

に

小

が

あ

て

い

で
、

に

も

安

否

間

の

と

問

る

こ

の

希

ビ

ス

の

住

宅

が

他 の

サ

答
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（８）

 
 

 
 
 
 
 
 
 

特別養護老人ホームから入所できるとの話がきたことがある人は、約 2 割（20.7％）であり、入所

しなかった理由は、「当面、在宅で生活を続けられるため」（16.5％）が最も多く、次いで「病院に入院

中であるため」（12.3％）、「入所したい（第一希望の）施設ではなかったため」（10.7％）となってい

る。 

なお、割合としては「その他」（18.1％）が最も高くなっているが、その理由としては“個室しかな

く、費用が高額だったため”や“入院が必要になったため”等があがっている。 

 

《要介護度別》 

過去に入所できるとの話がきたことがある人は、おおむね要介護度が高いほど割合が高く、要介護 4

で 2 割強（24.0％）、要介護 5 で約 3 割（29.9％）を占める。 

 

 過去に入所の話がきたこと・入所しなかった理由 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１３ 特別養護老人ホームから入所できるとの話がきたことはありますか。（○は１つ）  

[問１３で「１．

【過去に入所の話がきたこと】 

 

 

 

【入所しなかった理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

」と答えた方にうかがいます] 

問１３－１ 入所を見合わせた理由は何ですか。（○は１つ） 

 ある ない 無回答

 

 

20.7 70.3 9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（N=2,402）

12.3

10.7

10.5

9.5

4.6

2.6

2.4

18.1

7.6

16.5

5.2

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

当面、在宅で生活を続けられるため

病院に入院中であるため

入所したい（第一希望の）施設ではなかったため

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）に
入所中であるため　　　　　　　　　　　　　　　　　

介護老人保健施設（老人保健施設）に入所中であるため

介護療養型医療施設（療養病床等）に入院中であるため

病状が悪化したため

グループホームに入居しているため

有料老人ホームや軽費老人ホームに入居しているため

その他

無回答

全  体
（N=497）
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5.3％）は過去に入所できるとの話がきたことがある。 

 

性別・年齢別・要介護度別・現在の住まい別・世帯状況別・申込時期別 過去に入所の話がきたこと】（％） 

 

 

 

 

 

全

 

 

体

あ

る

な

い

無

回

答

2402 497 1688 217

100.0 20.7 70.3 9.0

男性 603 20.4 71.5 8.1

女性 1785 20.8 69.9 9.4

無回答 14 21.4 71.4 7.1

６４歳以下 42 19.0 71.4 9.5

６５～６９歳 89 23.6 65.2 11.2

７０～７４歳 174 23.0 68.4 8.6

７５～７９歳 340 19.1 70.9 10.0

８０～８４歳 523 22.2 70.7 7.1

８５歳以上 1106 19.3 71.8 8.9

無回答 128 25.8 59.4 14.8

要支援１ 44 15.9 72.7 11.4

要支援２ 95 10.5 75.8 13.7

要介護１ 237 11.4 81.9 6.8

要介護２ 358 16.8 77.4 5.9

要介護３ 559 19.7 73.0 7.3

要介護４ 512 24.0 68.8 7.2

要介護５ 451 29.9 63.4 6.7

無回答 146 17.1 45.9 37.0

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 22.7 70.9 6.4

自宅（高齢者向け住宅） 34 11.8 88.2 -

子どもの家 150 18.7 80.7 0.7

親族の家 15 33.3 66.7 -

病院、診療所等 114 15.8 82.5 1.8

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 17.0 76.6 6.4

介護老人福祉施設 341 33.7 41.9 24.3

介護老人保健施設 617 13.9 81.7 4.4

介護療養型医療施設 189 23.8 71.4 4.8

グループホーム 66 22.7 72.7 4.5

その他の施設 19 15.8 84.2 -

その他 46 21.7 76.1 2.2

無回答 75 8.0 33.3 58.7

一人暮らし世帯 729 20.9 70.5 8.6

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 24.8 68.0 7.2

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 27.5 67.5 5.0

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 22.9 71.4 5.7

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 17.3 78.2 4.5

二世代同居世帯 527 19.0 74.2 6.8

三世代同居世帯 202 23.3 71.8 5.0

その他の世帯 202 19.3 73.3 7.4

無回答 101 12.9 34.7 52.5

１年以内 623 19.1 74.0 6.9

１年～１年６ヶ月前 358 20.1 73.2 6.7

85 7.1 27.1 65.9

申

世

帯

状

況

別

現

在

の

住

ま

い

別

過去に入所の話がきたこと

要

介

護

度

別

年

齢

別

性

別

全  体

《申込時期別》 

3 年以上前に入所申込みした人の 3 割弱（2

 

【

１年６ヶ月～２年前 319 20.1 74.6 5.3

２年～３年前 425 20.2 72.9 6.8

３年以上前 592 25.3 66.6 8.1

無回答

込

時

期

別
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まい別》 

二世代・三世代同居世帯では、入所しなかった理由として「当面、在宅で生活を続けられるため」の

割合が高く、2 割を超えている。 

 
【性別・年齢別・要介護度別・現在の住まい別・世帯状況別・申込時期別 入所しなかった理由】（％） 

 

宅

で

を

続

け

ら

れ

る

る

た

め

い
（

希

望

の
）

施

設

っ

た

福

祉

（

特

別

養

護

老

）

に

中

で

あ

る

た

め

保

健

（

老

人

保

健

施

所

中

る

た

め

型

医

設
（

療

養

病

床

院

中

る

た

め

化

し

め

ホ
ー

入

居

し

て

い

る

老

人

ホ
ー

ム

や

軽

費

老

人

ホ
ー

入

居

し

て

い

る

た

め

他 答

497 82 61 53 52 47 26 23 13 12 90 38
100.0 16.5 12.3 10.7 10.5 9.5 5.2 4.6 2.6 2.4 18.1 7.6

《現在の住

自宅（持ち家、分譲、賃貸など）や子どもの家に住んでいる人は、入所しなかった理由として「当面、

在宅で生活を続けられるため」の割合が 4 割前後と高い。 

《世帯状況別》 

全

 

 

体

当

面
、

在

た

め

病

院

に

入

入

所

し

た

で

は

な

か

介

護

老

人

人

ホ
ー

ム

介

護

老

人

設
）

に

入

介

護

療

養

等
）

に

入

病

状

が

悪

グ

ル
ー

プ

た

め

有

料

ム

に

そ

の

無

回

院

中

生

活

で

あ

第

一

た

め

施

設

入

所

施

設

で

あ

療

施

で

あ

た

た

ム

に

男性 123 19.5 14.6 12.2 8.1 6.5 5.7 5.7 0.8 2.4 18.7 5.7

女 371 15.6 11.6 10.2 11.3 10.5 5.1 4.3 3.0 2.4 18.1 7.8性
無回答 3 - - - - - - - 33.3 - - 66.7

６４歳以下 8 25.0 12.5 - 25.0 - - 12.5 - - 12.5 12.5

６５～６９歳 21 14.3 14.3 4.8 4.8 9.5 9.5 9.5 4.8 - 28.6 -

７０～７４歳 40 22.5 15.0 7.5 10.0 5.0 7.5 2.5 - 10.0 17.5 2.5

７５～７９歳 65 18.5 12.3 13.8 4.6 4.6 1.5 4.6 4.6 1.5 24.6 9.2

８０～８４歳 116 18.1 15.5 13.8 12.1 6.9 4.3 4.3 2.6 1.7 13.8 6.9

８５ 上 214 14.0 10.3 9.8 11.2 13.1 5.6 5.1 1.9 2.3 17.8 8.9歳以
33 15.2 9.1 9.1 12.1 12.1 9.1 - 6.1 - 18.2 9.1無回答

１ 7 - 14.3 14.3 28.6 14.3 - 14.3 - - 14.3 -要支援
２ 10 30.0 10.0 30.0 - 10.0 - - - - 10.0 10.0要支援
１ 27 18.5 7.4 7.4 7.4 18.5 - - 3.7 14.8 11.1 11.1要介護
２ 60 16.7 3.3 11.7 8.3 10.0 - 1.7 1.7 6.7 26.7 13.3要介護
３ 110 17.3 9.1 13.6 8.2 10.0 3.6 2.7 5.5 0.9 20.9 8.2要介護
４ 123 17.1 11.4 8.1 14.6 11.4 6.5 4.1 2.4 0.8 17.1 6.5要介護
５ 135 14.8 19.3 10.4 10.4 6.7 9.6 7.4 0.7 - 16.3 4.4要介護

25 16.0 20.0 4.0 8.0 - 4.0 12.0 4.0 8.0 12.0 12.0無回答
146 37.0 13.7 10.3 4.1 1.4 1.4 3.4 0.7 1.4 21.2 5.5自宅（持ち家、分譲、賃貸など）

4 25.0 25.0 - - - - 25.0 - - - 25.0自宅（高齢者向け住宅）
28 42.9 10.7 10.7 - - - - - - 35.7 -子どもの家
5 20.0 - - - 20.0 - - 20.0 - 20.0 20.0親族の家

18 - 72.2 - - - 5.6 11.1 - - 11.1 -病院、診療所等
ーム 16 6.3 - 18.8 - - - - - 50.0 25.0 -有料老人ホームや軽費老人ホ

115 4.3 8.7 6.1 37.4 6.1 1.7 3.5 - - 10.4 21.7介護老人福祉施設
86 3.5 9.3 22.1 - 38.4 1.2 4.7 - - 19.8 1.2介護老人保健施設
45 2.2 11.1 4.4 4.4 8.9 42.2 13.3 - 4.4 8.9 -介護療養型医療施設

ーム 15 - - 6.7 - - - - 73.3 - 20.0 -グループホ
3 33.3 - - - - - - - - 66.7 -その他の施設

10 30.0 - 10.0 - - 10.0 10.0 - - 40.0 -その他
無回答 6 - 16.7 33.3 16.7 - - - - - - 33.3

一 152 12.5 10.5 11.8 10.5 9.2 5.3 2.0 5.9 3.3 19.1 9.9人暮らし世帯
96 13.5 15.6 11.5 8.3 8.3 8.3 4.2 - 2.1 18.8 9.4夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯
11 9.1 27.3 - 18.2 18.2 - 9.1 - 9.1 - 9.1夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯
8 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 - - - - 12.5 12.5夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯

本人とその他の高齢者のみの世帯 31 16.1 12.9 6.5 16.1 6.5 6.5 9.7 9.7 - 9.7 6.5

二世代同居世帯 100 25.0 12.0 7.0 11.0 10.0 4.0 6.0 - 1.0 19.0 5.0

三 47 25.5 10.6 17.0 4.3 4.3 4.3 4.3 - - 25.5 4.3世代同居世帯
39 12.8 2.6 10.3 10.3 17.9 5.1 7.7 2.6 7.7 17.9 5.1その他の世帯

無回答 13 7.7 23.1 15.4 23.1 7.7 - 7.7 - - 7.7 7.7

１年以内 119 10.9 15.1 10.1 8.4 6.7 5.0 6.7 2.5 4.2 21.0 9.2

１年～１年６ヶ月前 72 15.3 15.3 13.9 12.5 5.6 4.2 8.3 - 1.4 19.4 4.2

１年６ヶ月～２年前 64 17.2 9.4 14.1 9.4 17.2 - 1.6 - 1.6 18.8 10.9

２年～３年前 86 23.3 5.8 9.3 11.6 10.5 9.3 - 2.3 3.5 16.3 8.1

３ 150 18.0 14.0 9.3 9.3 10.0 6.0 4.7 5.3 1.3 16.0 6.0年以上前
無回答 6 - - - 50.0 - - 16.7 - - 16.7 16.7

要

介

護

度

別

年

齢

別

性

別

全  体

申

込

時

期

別

世

帯

状

況

別

現

在

の

住

ま

い

別

入所しなかった理由



 
第２章 調査結果 

 43

６ ービスについて 

（

 
 
 

現在、利用している介護保険サービスは、「介護老人保健施設（老人保健施設）」（27.4％）が最も多

く、次いで「通所介護（デイサービス）」（20.0％）、「短期入所生活介護・短期入所療養介護（ショート

ステイ）」（19.2％）となっている。 

． 介護保険サ

１） 利用している介護保険サービス 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[要介護１～５の方にうかがいます] 

問１４ 現在，介護保険サービスのうち，どのサービスを利用していますか。

【利用している介護保険サービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（○はいくつでも） 

20.0

19.2

15.4

14.8

8.7

8.5

8.1

5.7

3.8

3.1

2.8

2.7

2.2

2.0

2.0

1.7

0.5

0.4

0.1

8.0

5.0

27.4

8.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

介護老人保健施設（老人保健施設）

通所介護（デイサービス）

短期入所生活介護・短期入所療養介護（ショートステイ）

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

福祉用具貸与

介護療養型医療施設（療養病床等）

通所リハビリテーション（デイケア）

住宅改修費支給

訪問介護（ホームヘルプ）

特定福祉用具販売

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

訪問看護

特定施設入居者生活介護

居宅療養管理指導

認知症対応型通所介護（認知症デイサービス）

訪問リハビリテーション

小規模多機能型居宅介護

訪問入浴介護

地域密着型特定施設入居者生活介護

地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護

夜間対応型訪問介護

利用していない

無回答

全  体
（N=2,117）
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性別》 

」（23.5％）や「通所リハビリテーション（デイケア）」

。また、「利用していない」（11.6％）も 1 割

割合が

くなっている。 

《年齢別》 

74 歳以下は、75 歳以上に比べて「利用してい い」の割合が高くなっている

《要介護度別》 

要介護 1・2 は、要介護 3 以上に比べて「通所介護（デイサービス）」や「訪問介護（ホームヘルプ）」

の割合が高くなっている。要介護 5 は、要介護 4 以下に比べて「介護療養型医療施設（療養病床等）」

2 6％）の割合が高い。また「利用していない」 6％）も 1 割を超えている。 

 

【性別・年齢別・要介護度別 利用している介護保険サービス】（％） 

全

 

 

体
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介
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住
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介
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ム
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ル
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特

祉

販

売

認

対

共

同

生

活

介

護
（

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム
）

訪

護

《

男性は女性に比べて「通所介護（デイサービス）

（11.6％）、「福祉用具貸与」（19.9％）等の割合が高い

を超えている。一方、女性は男性に比べて「介護老人保健施設（老人保健施設）」（30.3％）等の

高

な 。 

等

（ 0. （12.

 

定

福

用

具

知

症

問

看

応

型

2117 581 424 406 326 314 185 184 179 171 121 81 66

100.0 27.4 20.0 19.2 15.4 14.8 8.7 8.7 8.5 8.1 5.7 3.8 3.1

男性 528 18.9 23.5 20.8 12.3 19.9 10.4 11.6 9.7 8.7

女

7.2 3.0 5.9

性 1577 30.3 18.9 18.5 16.4 13.1 8.2 7.6 7.9 7.9 5.2 4.1 2.2

無回答 12 25.0 16.7 33.3 16.7 25.0 - 25.0 25.0 8.3 8.3 8.3 -

６４歳以下 36 16.7 22.2 11.1 19.4 19.4 5.6 13.9 8.3 13.9 8.3 8.3 2.8

６５～６９歳 72 11.1 22.2 15.3 13.9 13.9 13.9 5.6 9.7 8.3 5.6 2.8 6.9

７０～７４歳 157 12.7 24.2 22.3 17.2 23.6 11.5 11.5 9.6 12.1 4.5 2.5 7.0

７５～７９歳 295 27.5 20.3 15.9 13.9 13.6 8.8 7.8 8.5 8.1 6.4 4.4 3.7

８０～８４歳 470 26.6 20.0 18.1 14.5 13.6 9.4 9.1 7.9 8.7 6.2 4.0 2.3

８５ 上 979 31.6 19.6 21.1 15.3 14.6 8.3 8.5 8.5 6.8 5.5 3.4 2.2歳以
108 29.6 14.8 15.7 21.3 12.0 3.7 7.4 8.3 8.3 4.6 6.5 4.6無回答

１ 237 26.2 25.7 18.1 12.2 10.1 2.1 5.9 6.3 12.2 1.7 4.6 2.1要介護
２ 358 26.8 29.6 22.9 11.2 17.9 2.0 14.0 11.5 12.6 6.4 3.4 3.6要介護
３ 559 29.9 23.3 22.9 13.8 15.6 5.5 10.9 8.9 7.5 5.9 5.5 2.1要介護
４ 512 30.5 16.0 19.3 18.6 17.0 9.6 7.4 8.4 6.1 8.0 2.9 3.1要介護
５ 451 22.2 10.0 12.0 18.8 11.5 20.6 4.7 6.7 5.3 4.4 2.7 4.4要介護

- - - - - - - - - - - - -

全
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介
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介
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応

型

訪

問

介

護

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2117 60 57 47 43 42 37 11 8 3 170 106

100.0 2.8 2.7 2.2 2.0 2.0 1.7 0.5 0.4 0.1 8.0 5.0

無回答

男性 528 2.5 4.7 1.3 3.4 1.5 3.0 0.6 0.4 0.2 11.6 8.0

女 1577 2.9 2.0 2.5 1.6 2.1 1.3 0.5 0.4 0.1 6.9 4.1性
無回答 12 8.3 - 8.3 - 8.3 - - - - - -

６４歳以下 36 - 2.8 - 5.6 2.8 2.8 - - 2.8 16.7 5.6

６５～６９歳 72 - 2.8 1.4 4.2 2.8 2.8 1.4 - - 25.0 5.6

７０～７４歳 157 1.9 7.0 1.9 5.1 2.5 3.2 1.3 - - 12.7 8.9

７５～７９歳 295 3.7 1.7 2.7 2.0 2.4 1.4 0.7 0.7 - 8.5 6.1

８０～８４歳 470 3.6 2.1 4.0 1.9 1.3 1.9 0.9 0.4 - 8.1 4.7

８５ 上 979 2.8 2.6 1.3 1.5 2.1 1.3 0.2 0.4 0.2 5.6 4.4歳以
108 1.9 2.8 2.8 - 0.9 2.8 - - - 7.4 2.8無回答

１ 237 5.9 1.7 1.7 0.8 1.3 1.7 1.3 - - 8.0 6.3要介護
２ 358 4.2 2.5 3.1 1.1 2.0 2.0 1.4 1.1 - 4.7 4.5要介護
３ 559 2.7 2.3 2.3 1.8 2.9 0.9 - - 0.2 6.8 4.3要介護
４ 512 2.1 3.5 2.0 3.1 2.0 2.3 0.2 0.6 0.2 7.6 4.1要介護
５ 451 1.1 2.9 2.0 2.4 1.3 2.0 0.4 0.2 0.2 12.6 6.7要介護

無回答 - - - - - - - - - - - -

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

全

別

利用している介護保険サービス

年

齢

別

要

介

護

度

別

利用している介護保険サービス

  体

性
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《世帯状況別》 

二世代・三世代 イ）」の割合が他

の世帯に比べて高くなっている。 

【現在の住まい別・世帯状況別 利用している介護保険サービス】（％） 
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訪

問

看

護

2117 581 424 406 326 314 185 184 179 171 121 81 66

100.0 27.4 20.0 .2 15.4 14.8 8.7 8.7 8.5 8.1 5.7 3.8 3.1

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 540 - 47.6 .3 - 32.6 - 19.3 20.6 19.3 14.6 1.7 6.7

自宅（高齢者向け住宅） 26 - 57.7 15.4 - 65.4 - 30.8 15.4 50.0 15.4 - 15.4

子どもの家 133 - 61.7 .2 - 43.6 - 24.8 28.6 6.0 18.0 - 3.8

親族の家 13 - 84.6 69.2 - 69.2 - 38.5 38.5 23.1 15.4 15.4 23.1

病院、診療所等 100 - 1.0 .0 - 1.0 - - 1.0 1.0 - - -

有料老人ホームや軽費老人ホーム 78 - 9.0 .7 - 12.8 - 9.0 1.3 15.4 - 2.6 3.8

介護老人福祉施設 326 - 4.3 .1 100.0 3.4 - 1.8 1.5 2.5 0.9 1.8 0.9

介護老人保健施設 581 100.0 0.9 .1 - 1.0 - 1.2 0.9 0.5 0.5 0.7 -

介護療養型医療施設 185 - 2.7 3.8 - 1.1 100.0 1.1 2.7 1.1 - 0.5 1.1

グループホーム 60 - - 1.7 - - - - - - - 93.3 -

その他の施設 18 - 33.3 - - 61.1 - 33.3 - 33.3 11.1 - 11.1

その他 39 - 41.0 43.6 - 30.8 - 12.8 10.3 25.6 7.7 - 17.9

無回答 18 - 27.8 16.7 - 5.6 - 5.6 - 5.6 5.6 5.6 5.6

一人暮らし世帯 636 28.6 13.7 10.5 17.6 11.5 7.9 5.7 4.1 13.2 3.1 6.6 3.0

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 346 19.1 22.3 19.4 15.9 16.2 9.8 10.1 9.2 9.0 6.6 1.7 5.2

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 34 14.7 26.5 17.6 20.6 8.8 8.8 11.8 8.8 11.8 2.9 2.9 -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 30 36.7 6.7 10.0 26.7 10.0 3.3 10.0 3.3 3.3 - 6.7 -

本人とその他の高齢者のみの世帯 154 30.5 23.4 24.7 13.0 21.4 9.1 9.7 13.0 6.5 10.4 5.8 2.6

二世代同居世帯 491 31.2 26.9 27.3 11.2 19.1 8.8 10.4 12.0 5.5 7.9 1.8 4.1

三世代同居世帯 192 24.5 24.0 27.6 12.5 15.1 12.0 7.3 14.1 3.1 7.8 2.1 2.6

その他の世帯 184 31.5 17.9 19.0 15.8 10.9 7.6 13.0 5.4 3.8 3.8 3.8 -

無回答 50 24.0 4.0 6.0 32.0 6.0 6.0 4.0 2.0 2.0 - 2.0 -
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無

回
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2117 60 57 47 43 42 37 11 8 3 170 106

100.0 2.8 2.7 2.2 2.0 2.0 1.7 0.5 0.4 0.1 8.0 5.0

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 540 2.0 5.9 4.1 4.6 4.4 4.6 0.4 - 0.2 12.4 12.0

自宅（高齢者向け住宅） 26 7.7 15.4 11.5 11.5 7.7 7.7 7.7 3.8 - 3.8 7.7

子どもの家 133 1.5 4.5 6.8 3.0 7.5 1.5 - - - 6.8 0.8

親族の家 13 - 15.4 7.7 7.7 15.4 - - - - - -

病院、診療所等 100 - - - - - - - - - 82.0 15.0

有料老人ホームや軽費老人ホーム 78 47.4 5.1 1.3 2.6 - 2.6 3.8 1.3 - 2.6 16.7

介護老人福祉施設 326 0.6 0.6 2.1 0.6 - 1.2 0.6 1.8 0.6 - -

介護老人保健施設 581 0.3 - 0.2 0.2 - - - - - - -

介護療養型医療施設 185 - 0.5 - 1.6 0.5 - 0.5 - - - -

グループホーム 60 - - 1.7 - - - - - - 1.7 1.7

その他の施設 18 16.7 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6 5.6 - - - 5.6

その他 39 2.6 10.3 2.6 - - 2.6 - - - 12.8 5.1

無回答 18 - 5.6 - 5.6 11.1 - - - - 16.7 33.3

一人暮らし世帯 636 3.8 2.2 2.4 1.1 1.4 1.9 0.8 0.5 0.2 7.1 5.2

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 346 3.2 3.8 1.7 3.8 1.7 2.9 0.9 0.6 0.3 12.7 6.9

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 34 8.8 - - - - - 2.9 - - 5.9 5.9

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 30 - - 3.3 3.3 - - - - - 13.3 6.7

本人とその他の高齢者のみの世帯 154 0.6 3.2 2.6 4.5 1.9 2.6 - 1.3 0.6 3.9 6.5

二世代同居世帯 491 2.2 3.7 3.1 1.8 2.4 1.6 0.2 - - 6.1 3.1

三世代同居世帯 192 1.0 2.6 2.1 1.6 3.6 0.5 - - - 9.9 2.6

その他の世帯 184 3.3 0.5 1.1 1.6 2.7 1.1 0.5 - - 9.2 2.2

無回答 50 4.0 2.0 - - - - - 2.0 - 6.0 22.0

全  体

現

在

の

住

ま

い

別

世

帯

状

況

別

利用している介護保険サービス

全  体

現

在

の

住

ま

い

別

世

帯

状

況

別

利用している介護保険サービス

同居世帯は、「短期入所生活介護・短期入所療養介護（ショートステ

短

入

所

活

護

・

短

期

所

19

43

69

1

7

6

2
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介護保険サービスの満足度は、「満足」が 4 割弱（35.6％）を占めて最も多く、次いで「やや満足」

30.5％）となっており、これらをあわせると 7 割弱（66.1％）を占めている。 

《要介護度別》 

要介護度別にみても大きな違いはなく、どの要介護度も「満足」「やや満足」が 7 割弱を占めている。 

 

（２） 介護保険サービスの満足度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問１４で「１．～21．」と答えた方にうかがいます] 

問１４－１ 現在利用している介護保険サービスの内容に満足していますか。（○は１つ）  

【介護保険サービスの満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答 満足 

やや満足 

66.1％ 

不満 

やや不満

9.7％ 

69.9％ 8.9％ 

66.8％ 11.4％

65.0％ 11.9％

65.2％ 7.9％ 

66.0％ 7.7％ 

（

 

要 

介 

護 

度 

別 

33.6

39.9

40.7

35.6

32.7

34.2

31.4

25.3

32.5

32.6

30.5

30.0

16.7

17.9

17.5

16.3

14.3

13.5

5.5

8.7

9.2

7.0

7.4

4.43.3

2.4

3.2

2.2

1.5

2.7

6.9

7.9

8.3

6.4

9.3

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=1,841）

要介護１
（N=203）

要介護２
（N=352）

要介護３
（N=497）

要介護４
（N=452）

要介護５
（N=364）

60%
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【性別・年齢別・世帯状況別 介護保険サービスの満足度】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全

 

 

体

満

足

や

や

満

足

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

不

満

不

満

無

回

答

1841 655 562 300 129 49 146

100.0 35.6 30.5 16.3 7.0 2.7 7.9

男性 425 33.9 28.9 17.9 8.7 3.3 7.3

女性 1404 36.0 31.1 15.9 6.5 2.4 8.2

無回答 12 50.0 25.0 8.3 8.3 8.3 -

６４歳以下 28 32.1 21.4 17.9 14.3 - 14.3

６５～６９歳 50 26.0 34.0 22.0 4.0 4.0 10.0

７０～７４歳 123 42.3 17.9 21.1 6.5 4.1 8.1

７５～７９歳 252 32.9 27.8 18.3 7.1 4.0 9.9

８０～８４歳 410 33.9 30.5 17.3 9.8 2.0 6.6

８５歳以上 881 37.1 32.7 14.1 5.9 2.4 7.8

無回答 97 33.0 35.1 17.5 5.2 3.1 6.2

一人暮らし世帯 558 34.8 31.9 17.0 6.6 2.2 7.5

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 278 36.3 28.8 17.6 8.6 1.8 6.8

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 30 36.7 33.3 6.7 6.7 10.0 6.7

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 24 25.0 41.7 8.3 8.3 8.3 8.3

本人とその他の高齢者のみの世帯 138 34.8 28.3 18.8 5.8 2.9 9.4

二世代同居世帯 446 39.0 27.1 15.9 7.4 3.4 7.2

三世代同居世帯 168 37.5 37.5 10.7 5.4 3.0 6.0

その他の世帯 163 29.4 35.6 17.2 8.6 1.8 7.4

無回答 36 27.8 8.3 25.0 - - 38.9

世

帯

状

況

別

介護保険サービスの満足度

全  体

性

別

年

齢

別
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介護保険サービスに不満な理由は、「利用料金（1 が高くなるため、サービス量を増やせない」

33.7％）が最も多く、次いで「限度額の上限に達しているため、サービス量を増やせない」（25.8％）、

サービス提供の手際が悪いなど、技術が劣っていた」（15.7％）、「職員の態度が悪かった」（15.7％）

なっている。 

なお、割合としては「その他」（30.3％）が高くなっているが、その理由としては、“希望日にショー

ステイが利用できない”や“満足できるサービス を求めれば限度額をオーバーし、自己負担額が増

する”等があがっている。 

 

 

 

（３） 介護保険サービスに不満な理由 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問１４－１で「４．」か「５．」と答えた方にうかがいます] 

問１４－２ どのようなところがご不満ですか。（○はいくつでも）  

【介護保険サービスに不満な理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.8

15.7

15.7

14.6

12.9

8.4

5.1

4.5

1.7

30.3

1.1

33.7

14.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

利用料金（１割負担）が高くなるため、
サービス量を増やせない　　　　　　　　

限度額の上限に達しているため、サービス量を増やせない

サービス提供の手際が悪いなど、技術が劣っていた

職員の態度が悪かった

希望に事業者が対応できないため、
サービス量を増やせない　　　　　　　

際のサービスが希望していたものと違っていた

サービスについての苦情や要望などを
十分に聞いてもらえなかった　　　　　　　

対応職員がすぐに代わる

ケアマネジャー（介護支援専門員）が
希望に対応してくれなかった　　　　　　

訪問などの日時を変えてもらえなかった

れていなかった

その他

無回答

実

全  体
（N=178）

プライバシーが守ら

割負担）

（

「

と

ト 量

加
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【性別・年齢別 な理由】（％） 

 

 

 

全

 

 

体

利

用

料

金
（

１

割

負

担
）

め
、

サ
ー

ビ

ス

量

を

増

や

限

度

額

の

上

限

に

達

し

て

サ
ー

ビ

ス

量

を

増

や

せ

な

サ
ー

ビ

ス

提

供

の

手

際

が

術

が

劣
っ

て

い

た

職

員

の

態

度

が

悪

か
っ

た

希

望

に

事

業

者

が

対

応

で

サ
ー

ビ

ス

量

を

増

や

せ

な

実

際

の

サ
ー

ビ

ス

が

希

望

と

違
っ

て

い

た

サ
ー

ビ

ス

に

つ

い

て

の

苦

や

要

を

十

分

に

聞

い

て

も

ら

え

か
っ

対

応

職

員

が

す

ぐ

に

代

わ

ケ

ア

マ

ネ

ジ
ャ

ー

（

介

護

援

専

が

希

望

に

対

応

し

て

く

れ

か
っ

訪

問

な

ど

の

日

時

を

変

え

も

ら

か
っ

た

プ

ラ

イ

バ

シ
ー

が

守

ら

れ

い

な

そ

の

他

無

回

答

178 60 46 28 28 26 26 23 15 9 8 3 54 2

100.0 33.7 25.8 15.7 15.7 14.6 14.6 12.9 8.4 5.1 4.5 1.7 30.3 1.1

男 51 41.2 25.5 17.6 11.8 13.7 19.6 13.7 3.9 7.8 5.9 2.0 39.2 2.0

女 125 31.2 26.4 14.4 16.8 15.2 12.8 12.0 10.4 4.0 4.0 1.6 26.4 0.8

無 2 - - 50.0 50.0 - - 50.0 - - - - 50.0 -

６ -

-

-

28 28.6 21.4 7.1 21.4 21.4 10.7 10.7 7.1 7.1 3.6 - 28.6 -

48 35.4 29.2 8.3 12.5 10.4 6.3 8.3 6.3 - 4.2 2.1 35.4 -

８５歳以上 73 37.0 27. 21.9 16.4 11.0 19.2 15.1 13.7 6.8 5.5 2.7 21.9 2.7

無回答 8 25.0 25. 12.5 25.0 - 12.5 12.5 - - - - 50.0 -

要介護１ 5.6 16.7 -

要介護２ - 29.7 -

要介護３ 59 35.6 37.3 11.9 13.6 22.0 13.6 13.6 1.7 6.8 3.4 - 30.5 -

要介護４ 36 16.7 19.4 16.7 25.0 13.9 16.7 8.3 13.9 2.8 2.8 5.6 33.3 2.8

要介護５ 28 25.0 7.1 35.7 25.0 10.7 17.9 21.4 7.1 3.6 3.6 - 35.7 3.6

無 答 - - - - - - - - - - - - - -

一人暮らし世帯 49 40.8 30.6 10.2 16.3 10.2 10.2 6.1 16.3 2.0 4.1 2.0 24.5 -

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 29 31.0 10.3 13.8 17.2 10.3 17.2 24.1 6.9 6.9 10.3 3.4 48.3 3.4

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 5 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 - - 40.0 -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 4 25.0 25.0 - 25.0 - 25.0 - - - - - 25.0 -

本人とその他の高齢者のみの世帯 12 33.3 33.3 33.3 8.3 16.7 25.0 16.7 8.3 8.3 8.3 - 33.3 -

二世代同居世帯 48 25.0 27.1 20.8 16.7 20.8 12.5 14.6 2.1 4.2 - 2.1 27.1 2.1

三世代同居世帯 14 50.0 28.6 14.3 - 14.3 14.3 - 7.1 - 7.1 - 28.6 -

その他の世帯 17 35.3 23.5 11.8 23.5 17.6 17.6 17.6 5.9 11.8 5.9 - 23.5 -

無回答 - - - - - - - - - - - - - -

世

帯

状

況

別

介護保険サービスに不満な理由

全 

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

 

・要介護度別・世帯状況別 介護保険サービスに不満

 

 

 

 

 

 

 

 
が

高

く

せ

な

い

い

る

た

い 悪

い

な

き

な

い

い し

て

い

情な る 支な て て

 

 

 

な

る

た

め
、

ど
、

技

た

め
、

た

も

の

望

な

ど

た 門

員
）

た え

な

か
っ

た

 体

 性

 
性

回答

 

 

４歳以下 4 25.0 25.0 - - 75.0 - 25.0 - 25.0 - - 25.0

６５～６９歳 4 25.0 25.0 50.0 - - 25.0 - - - - - 75.0

７０～７４歳 13 30.8 15.4 23.1 15.4 30.8 30.8 23.1 - 7.7 7.7 - 38.5

７５～７９歳

８０～８４歳

4

0

 

 
回

 

 

 

 

 

18 61.1 22.2 11.1 11.1 - 11.1 5.6 11.1 - 5.6

37 40.5 29.7 8.1 5.4 13.5 13.5 13.5 13.5 8.1 8.1
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介護保険サービスを利用していない理由は、「入院した」が約 9 割（89.4％）で大半を占めている。 

５） ヶ月あたりの介護保険サービス利用料 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問１４で「22．利用していない」と答えた方にうかがいます] 

３ 介護保険サービスを受けていない理由は何ですか。（○は１問１４－

 

 

 

 

 

 

つ）  

【介護保険サービスを利用していない理由】 

 

 

 

他に介護する人ができたので、不要になった 自立して生活できるようになり、不要になった

費用負担が大きいため、利用をやめた サービス内容に不満があり、利用をやめた

一時的に利用した 入院した

その他 無回答

89.4 8.2

 
（ 1
 
 
 

 
 

問１５ １ヵ月あたりに支払っている介護保険サービスの利用料金（１割負担）はおいくらくらいで

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

すか。（○は１つ） 

【1ヶ月あたりの介護保険サービス利用料】 

 

 

 

10.5

22.4

27.3

15.8

14.8

15.6

24.9

27.1

27.7

13.6

15.9

18.9

11.4

15.9

12.9

11.3

16.2

11.4

9.1

3.2

9.3

6.7

12.3

14.1

14.6

15.4

13.6

15.8

13.5

9.8

11.8

12.1

18.0

0.4

2.5

2.3

1.8

1.6

1.1

2.4

3.2

3.4

1.6

1.6

2.1

1.7

5.3

2.2

6.8

5.1

0.7

1.4

1.3

3.6

2.2

2.3

7.4

2.4

4.7

18.7

18.6

17.9

8.7

4.5

5.9

4.2

16.1

17.9

15.6

11.6

18.2

12.1

12.2

16.8

10.5

1.1

5.9

8.9

10.9

（N=2,402）

要支援１
（N=44）

要支援２
（N=95）

要介護１
（N=237）

要介護２
（N=358）

要介護３
（N=559）

要介護４
（N=512）

要介護５
（N=451）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体

１，０００円未満 １，０００円以上５，０００円未満

５，０００円以上１万円未満 １万円以上２万円未満

２万円以上３万円未満 ３万円以上４万円未満

４万円以上 わからない

介護保険だけでは足りないので，自己負担で利用している 無回答

 

要 

介 

護 

度 

別 

26.3

17.6

5.3

2.6

5.3

5.3

0.6 0.6

2.6

93.0

94.9

92.1

82.4

68.4

2.6

1.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=170）

要介護１
（N=19）

要介護２
（N=17）

要介護３
（N=38）

要介護４
（N=39）

要介護５
（N=57）

 

要 
 

 
 

 

介

護

度

別
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1 「わからな

い」（13.6

万円未満」

（27.5％）となっている。 

 

《要介護度別》 

要支援 1・要介護 3～5 は、「4 万円以上」が 3 割弱を占めて最も多く、要介護 1・2 は、「1 万円以

上 2 万円未満」が 2 割弱を占めて最も多くなっている。また要支援 2 は「わからない」（18.9％）が

最も多くなっている。 

 

【性別・年齢別・世帯状況別 1 ヶ月あたりの介護保険サービス利用料】（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自己負担分をあわせた介護保険サービス利用料】 

ヶ月あたりの介護保険サービス利用料は、「4 万円以上」（22.4％）が最も多く、次いで

％）、「2 万円以上 3 万円未満」（12.1％）となっている。 

また、介護保険だけでは足りないので、自己負担で利用していると回答した方の自己負担分をあわせ

た介護保険サービス利用料は、「10～15 万円未満」（30.8％）が最も多く、次いで「5～8

 

全

 

 

体

１

，

０

０

０

円

未

満

１

，

０

０

０

円

以

上

５

，

０

０

０

円

未

満

５

，

０

０

０

円

以

上

１

万

円

未

満

１

万

円

以

上

２

万

円

未

満

２

万

円

以

上

３

万

円

未

満

３

万

円

以

上

４

万

円

未

満

４

万

円

以

上

わ

か

ら

な

い

介

護

保

険

だ

け

で

は

足

り

な

い

の

で

，

自

己

負

担

で

利

用

し

て

い

る

無

回

答

2402 38 52 54 208 290 253 539 326 273 369

100.0 1.6 2.2 2.2 8.7 12.1 10.5 22.4 13.6 11.4 15.4

男性 603 2.0 2.2 2.7 10.3 12.1 9.6 17.7 12.4 10.4 20.6

女性 1785 1.5 2.2 2.1 8.1 11.9 10.9 24.0 13.9 11.7 13.6

無回答 14 - - - 7.1 28.6 - 21.4 14.3 14.3 14.3

６４歳以下 42 4.8 - 4.8 7.1 14.3 14.3 11.9 14.3 2.4 26.2

６５～６９歳 89 2.2 4.5 2.2 9.0 9.0 3.4 18.0 20.2 10.1 21.3

７０～７４歳 174 4.0 2.9 2.9 12.6 11.5 8.0 18.4 13.2 8.0 18.4

７５～７９歳 340 1.2 3.5 2.1 9.1 10.0 11.5 17.4 14.7 11.5 19.1

８０～８４歳 523 0.8 2.1 2.1 8.8 12.0 11.9 22.2 13.6 12.2 14.3

８５歳以上 1106 1.6 1.7 2.3 8.1 12.7 10.4 25.5 12.4 12.2 13.1

無回答 128 0.8 0.8 1.6 6.3 14.8 10.9 22.7 16.4 8.6 17.2

一人暮らし世帯 729 2.3 3.3 2.3 9.5 13.4 8.5 19.5 17.1 9.9 14.1

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 1.8 3.9 4.7 10.3 10.1 9.8 18.1 11.4 12.4 17.6

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 2.5 - 2.5 15.0 15.0 17.5 17.5 2.5 15.0 12.5

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 2.9 - - 5.7 11.4 8.6 31.4 8.6 5.7 25.7

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 0.6 0.6 2.8 8.9 14.5 14.0 24.0 14.0 8.4 12.3

二世代同居世帯 527 0.6 1.3 1.3 8.5 12.7 12.5 27.9 12.0 13.9 9.3

三世代同居世帯 202 1.5 1.5 1.0 4.0 13.4 11.9 28.2 11.4 14.4 12.9

その他の世帯 202 2.0 1.0 2.0 7.9 8.9 13.9 26.2 16.8 11.4 9.9

無回答 101 1.0 - - 5.9 5.0 - 8.9 7.9 5.0 66.3

１ヶ月あたりの介護保険サービス利用料

世

帯

状

況

別

全  体

性

別

年

齢

別

５万円未満 ５～８万円未満 ８～１０万円未満

１０～１５万円未満 １５万円以上 無回答

27.57.0 16.1 30.8 10.6 8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（N=273）
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用者負担分） 

 

 

 
 

 

 

 

 

平成 22 年 12 月現在の、介護保険サービスの利用額（利用者負担分）の上限までの利用については、

「上限まで利用した」（30.7％）が「上限まで利用していない」（18.2％）を上回っているものの、「わ

からない」（33.6％）が最も多い。 

 

 

果 

 

（６） 介護保険サービスの利用額（利
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

問１６ 平成 22 年 12 月の介護保険サービスの利用額（利用者負担分）について，制度上利用でき

【介護保険サービスの利用額（利用者負担分）】 

 

 

る上限（区分支給限度額）まで利用しましたか。（○は１つ）  

 

 

上限まで利用した 上限まで利用していない わからない 無回答

18.230.7 33.6

32.4

28.7

20.5

35.6

30.7

30.4

22.1

20.7

13.1

18.2

17.5

24.9

29.5

15.9

32.5

35.5

35.9

33.5

33.5

40.9

32.6

10.9

18.1

15.8

17.5

22.7

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

要支援１
（N=44）

要支援２
（N=95）

要介護１
（N=237）

要介護２
（N=358）

要介護３

 

要 

介 

護 

度 

別

13.5

（N=559）

要介護４
（N=512）

 

21.1要介護５
（N=451）

【１ヶ月に利用できる限度額の目安】 

要支援１： ５１，０００円   要介護１：１７０，２００円   要介護３：２７４，７００円 

要支援２：１０６，８００円   要介護２：２００，０００円   要介護４：３１４，２００円 

                   要介護５：３６７，９００円 
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【性別・年齢別・世帯状況別・世帯年収別 介護保険サービスの利用額（利用者負担分）】（％） 

全

 

 

体

上

限

ま

で

利

用

し

た 上

限

ま

で

利

用

し

て

い

な

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

2402 738 436 807 421

100.0 30.7 18.2 33.6 17.5

男性 603 28.4 20.1 29.9 21.7

女性 1785 31.5 17.5 34.9 16.1

無回答 14 28.6 21.4 28.6 21.4

６４歳以下 42 26.2 14.3 31.0 28.6

６５～６９歳 89 24.7 16.9 39.3 19.1

７０～７４歳 174 25.9 23.6 33.9 16.7

７５～７９歳 340 28.5 17.1 34.7 19.7

８０～８４歳 523 33.7 18.4 30.0 18.0

８５歳以上 1106 32.1 18.2 33.5 16.3

無回答 128 25.0 14.8 43.0 17.2

一人暮らし世帯 729 32.1 16.3 35.8 15.8

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 23.5 21.4 33.3 21.7

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 45.0 7.5 30.0 17.5

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 22.9 14.3 34.3 28.6

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 32.4 19.0 34.1 14.5

二世代同居世帯 527 35.3 20.7 33.2 10.8

三世代同居世帯 202 33.2 21.3 31.7 13.9

その他の世帯 202 32.2 17.3 36.1 14.4

無回答 101 10.9 5.0 19.8 64.4

５０万円未満 180 28.9 12.2 43.9 15.0

５０万円以上１００万円未満 303 30.7 13.9 35.0 20.5

１００万円以上１５０万円未満 340 28.5 17.9 36.5 17.1

１５０万円以上２００万円未満 273 31.1 20.5 35.9 12.5

２００万円以上３００万円未満 430 30.5 20.2 32.6 16.7

３００万円以上４００万円未満 288 35.4 20.5 33.0 11.1

４００万円以上５００万円未満 147 34.0 17.7 34.0 14.3

５００万円以上６００万円未満 108 38.9 25.9 25.9 9.3

６００万円以上１，０００万円未満 115 38.3 22.6 29.6 9.6

１，０００万円以上 48 31.3 18.8 43.8 6.3

無回答 170 15.9 11.8 18.8 53.5

世

帯

状

況

別

世

帯

年

収

別

介護保険サービスの利用額（利用者負担分）

全  体

性

別

年

齢

別
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（７） 上限まで利用していない理由 

上限まで利用していない理由は、「今のサービス量で十分だから」（37.2％）が最も多く、次いで「家

が介護しているので、多く利用する必要がないから」（21.1％）、「利用料の負担が重いから」

20 ％）となっている。 

なお、割合としては「その他」（24.1％）が高くなっているが、その理由としては、“入院中だから”

“ に入所しているため”等があがっている。

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問１６で「２．」と答えた方にうかがいます] 

【上限まで利用していない理由】 

問１６－１ 上限まで利用していない理由はなんですか。（○は２つまで） 

 

 

 
21.1

20.4

6.9

5.0

24.1

族

（ .4

施設や  

1.6

37.2

3.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

今のサービス量で十分だから

家族が介護しているので、多く利用する必要がないから

利用料の負担が重いから

デイサービスなどの事業所に通うことがおっくうだから

ヘルパーなどが家に訪問してくるのがわずらわしいから

利用したいサービスがないから

その他

無回答

全  体
（N=436）
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【性別・年齢別・要介護度別・世帯状況別・世帯年収別 上限まで利用していない理由】（％） 

 

 

体

の

サ
ー

ス

量

で

十

分

だ

か

ら

族

が

介

し

て

い

る

の

で
、

多

く

用

す

る

要

が

な

い

か

ら

用

料

の

担

が

重

い

か

ら

イ

サ
ー

ス

な

ど

の

事

業

所

に

通

こ

と

が

く

う

だ

か

ら

ル

パ
ー

ど

が

家

に

訪

問

し

て

く

の

が

わ

ら

わ

し

い

か

ら

用

し

た

サ
ー

ビ

ス

が

な

い

か

ら

の

他

回

答

436 162 92 89 30 22 17 105 7

100.0 37.2 21.1 20.4 6.9 5.0 3.9 24.1 1.6

男性 121 33.9 21.5 20.7 3.3 6.6 4.1 24.0 0.8

女性 312 38.1 21.2 20.5 8.3 4.5 3.8 24.0 1.9

無回答 3 66.7 - - - - - 33.3 -

６４歳以下 6 16.7 16.7 16.7 - - 16.7 83.3 -

６５～６９歳 15 20.0 13.3 13.3 - - - 53.3 -

７０～７４歳 41 34.1 22.0 26.8 4.9 4.9 4.9 22.0 4.9

７５～７９歳 58 31.0 19.0 22.4 8.6 6.9 1.7 27.6 1.7

８０～８４歳 96 41.7 20.8 22.9 5.2 3.1 5.2 19.8 2.1

８５歳以上 201 38.3 24.4 17.9 8.0 5.5 3.5 22.4 1.0

無回答 19 47.4 - 21.1 10.5 10.5 5.3 15.8 -

要支援１ 7 28.6 14.3 28.6 - - - 28.6 -

要支援２ 28 53.6 25.0 17.9 14.3 - 7.1 7.1 3.6

要介護１ 49 44.9 20.4 26.5 14.3 4.1 6.1 16.3 2.0

要介護２ 89 41.6 19.1 19.1 11.2 5.6 3.4 16.9 1.1

要介護３ 98 32.7 19.4 20.4 4.1 9.2 5.1 26.5 2.0

要介護４ 93 31.2 25.8 15.1 3.2 3.2 2.2 35.5 1.1

要介護５ 59 33.9 20.3 16.9 1.7 5.1 3.4 32.2 1.7

無回答 13 38.5 15.4 61.5 7.7 - - - -

一人暮らし世帯 119 37.0 12.6 25.2 12.6 5.0 4.2 21.8 3.4

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 83 32.5 25.3 15.7 2.4 7.2 4.8 28.9 1.2

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 3 33.3 - - - - - 66.7 -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 5 60.0 - 20.0 - - 20.0 20.0 -

本人とその他の高齢者のみの世帯 34 35.3 32.4 23.5 17.6 - 5.9 8.8 2.9

二世代同居世帯 109 40.4 22.9 19.3 3.7 6.4 - 23.9 0.9

三世代同居世帯 43 34.9 30.2 16.3 4.7 - 7.0 20.9 -

その他の世帯 35 37.1 20.0 22.9 2.9 8.6 5.7 34.3 -

無回答 5 60.0 - 20.0 - - - 40.0 -

５０万円未満 22 27.3 9.1 18.2 31.8 4.5 4.5 27.3 4.5

５０万円以上１００万円未満 42 26.2 7.1 26.2 7.1 4.8 2.4 38.1 7.1

１００万円以上１５０万円未満 61 36.1 19.7 24.6 4.9 3.3 6.6 21.3 1.6

１５０万円以上２００万円未満 56 37.5 25.0 23.2 7.1 7.1 - 21.4 -

２００万円以上３００万円未満 87 37.9 27.6 24.1 2.3 5.7 1.1 19.5 -

３００万円以上４００万円未満 59 35.6 20.3 18.6 6.8 5.1 6.8 28.8 1.7

４００万円以上５００万円未満 26 46.2 34.6 19.2 11.5 - 7.7 11.5 3.8

５００万円以上６００万円未満 28 53.6 28.6 3.6 3.6 3.6 10.7 17.9 -

６００万円以上１，０００万円未満 26 26.9 11.5 7.7 11.5 3.8 - 42.3 -

１，０００万円以上 9 44.4 11.1 11.1 - - 11.1 33.3 -

無回答 20 50.0 20.0 25.0 - 15.0 - 10.0 -

上限まで利用していない理由

世

帯

状

況

別

世

帯

年

収

別

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

 

 

 

 

 

 

 

 

全 今 家利 利 デう ヘる 利 そ 無

ビ 護必 負 ビお
っ

なず い
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７． 今後の介護について 

１） 介護保険サービス以外の日常生活支援を行っている人 

 

 
 

に支援などは受けていない」（10.5％）となっている。 

1 割（10.3％）を占

めている。 

のみの世帯、二世代・三世代同居世帯では、「同居の家族や親族」の割合が高く

な

二人とも 65 歳未満の世帯は、「特に支援など

は受けていない」の割合が 2 割前後を占めており、他の世帯に比べて割合が高くなっている。 

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問１７ 

 

あなたは介護保険サービス以外の日常生活の支援をどなたから受けていますか。 

（○は１つ） 

【介護保険サービス以外の日常生活支援を行っている人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同居の家族や親族 別居の家族や親族など

近所の知人や民生委員・児童委員などの地域の人 主治医

訪問看護師など ヘルパーやケアマネジャーなど

その他 特に支援などは受けていない

無回答

介護保険サービス以外の日常生活支援を行っている人は、「同居の家族や親族」（33.8％）が最も多く、

次いで「別居の家族や親族など」（21.7％）、「特

 

《世帯状況別》 

一人暮らし世帯では「別居の家族や親族など」の割合が高く、約 5 割（49.0％）を占めている。ま

た、他の世帯に比べて「ヘルパーやケアマネジャーなど」の割合がやや高く、約

本人とその他の高齢者

っている。 

夫婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯・夫婦だけで、

 
 

 

世

帯

状 

況 

別 

4.00.0

6.1

4.5

5.7

5.4

13.9

10.5

11.1

16.3

12.5

25.7

11.7

7.4

5.9

7.9

15.5

14.3

16.3

22.5

25.7

14.0

9.7

9.9

12.9

32.8

44.1

69.8

11.4

33.8

53.1

40.0

63.2

49.0

21.7

16.8

20.0

7.8

5.5

4.0

15.0

12.9

0.3

1.2

0.5

0.6

2.1

2.4

4.1

2.5

2.3

1.0

0.2

0.6

0.3

0.1

4.0

5.0

8.6

7.5

7.2

7.2

10.3

7.3

8.6

8.2

5.9

12.1

0% 10% 20% 30 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

一人暮らし世帯
（N=729）

夫婦だけで、二人とも
６５歳以上の世帯

（N=387）

夫婦だけで、どちらかが
６５歳以上の世帯

（N=40）

夫婦だけで、二人とも
６５歳未満の世帯

（N=35）

本人とその他の
高齢者のみの世帯

（N=179）

二世代同居世帯
（N=527）

三世代同居世帯
（N=202）

（N=202）

%

その他の世帯
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【性別 ） 

 

体

の

家

族

族

の

家

族

族

な

ど

の

知

人

生

委

員

・

委

員

な

地

域

の

人

医 看

護

師

パ
ー

や

マ

ネ

ー

な

ど

他 支

援

な

受

け

て

い

答

2402 812 522 12 57 3 173 197 253 373

100.0 33.8 21.7 0.5 2.4 0.1 7.2 8.2 10.5 15.5

男性 603 35.0 16.1 0.7 4.0 0.2 6.5 7.1 12.9 17.6

女性 1785 33.4 23.7 0.4 1.8 0.1 7.4 8.5 9.7 14.8

無回答 14 28.6 14.3 - - - 14.3 21.4 7.1 14.3

６４歳以下 42 16.7 11.9 2.4 - - 7.1 21.4 14.3 26.2

６５～６９歳 89 30.3 18.0 - 7.9 - 3.4 7.9 13.5 19.1

７０～７４歳 174 38.5 14.4 0.6 4.0 0.6 5.7 9.2 12.6 14.4

７５～７９歳 340 33.2 20.3 0.3 1.8 - 8.5 7.1 12.6 16.2

８０～８４歳 523 32.7 25.4 0.6 2.7 - 6.9 8.4 10.7 12.6

８５歳以上 1106 35.8 22.7 0.5 1.8 0.2 7.1 7.5 8.8 15.6

無回答 128 24.2 18.0 - 2.3 - 10.9 10.9 13.3 20.3

要支援１ 44 29.5 29.5 - 2.3 - 11.4 6.8 9.1 11.4

要支援２ 95 20.0 26.3 2.1 3.2 1.1 8.4 8.4 12.6 17.9

要介護１ 237 32.5 26.6 1.3 1.3 - 8.0 11.0 6.8 12.7

要介護２ 358 39.1 25.7 - 0.6 - 8.4 6.1 10.1 10.1

要介護３ 559 35.2 22.4 - 2.7 - 8.1 9.5 11.6 10.6

要介護４ 512 35.2 21.1 0.6 2.5 - 6.3 10.4 9.0 15.0

要介護５ 451 35.5 16.0 0.7 4.2 0.4 6.0 6.2 13.1 18.0

無回答 146 17.8 16.4 0.7 0.7 - 4.8 2.7 10.3 46.6

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 45.6 23.1 0.8 1.7 0.5 5.8 4.4 8.3 10.0

自宅（高齢者向け住宅） 34 29.4 20.6 - - - 17.6 8.8 11.8 11.8

子どもの家 150 93.3 1.3 - 1.3 - 2.0 - 2.0 -

親族の家 15 86.7 6.7 - - - - - 6.7 -

病院、診療所等 114 13.2 15.8 - 9.6 - 1.8 15.8 9.6 34.2

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 10.6 26.6 - 2.1 - 24.5 20.2 3.2 12.8

介護老人福祉施設 341 19.4 20.5 0.9 1.8 - 9.7 7.9 16.1 23.8

介護老人保健施設 617 29.2 27.1 0.2 0.8 - 7.1 8.9 12.0 14.7

介護療養型医療施設 189 29.6 21.2 0.5 9.0 - 2.1 10.1 13.8 13.8

グループホーム 66 10.6 28.8 - - - 21.2 19.7 10.6 9.1

その他の施設 19 - 21.1 - - - 5.3 57.9 15.8 -

その他 46 37.0 19.6 2.2 2.2 - 6.5 8.7 17.4 6.5

無回答 75 6.7 16.0 1.3 2.7 - 4.0 - 6.7 62.7

現

在

の

住

ま

い

別

外の日常生活支援を行っている人

全  体

性

別

年

齢

別

要

介

護

度

別

 

 

《要介護度別》 

要介護 1～5 は、要支援 1・2 に比べて「同居の家族や親族」の割合が高く、3～4 割を占めている。 

・年齢別・要介護度別・現在の住まい別 介護保険サービス以外の日常生活支援を行っている人】（％

 介護保険サービス以

 全

 

同

居

別

居

近

所

児

童

主

治

訪

問

ヘ

ル

ジ
ャ

そ

の

特

に

な

い

無

回

や

親

や

親

や

民

ど

の

な

ど

ケ

ア

ど

は
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（２） 

 
 

 
 
 
 

 

「在宅で、できるかぎり家族だけの介護を受けたい」（1.4％）、「在宅で、家族の介護と介護保険サー

ビスを併せて介護を受けたい」（7.1％）、「在宅 、介護保険サービスを中心に介護を受けたい」

（1.6％）、「介護保険の在宅サービスが充実すれば、在宅で生活したい」（5.5％）をあわせた、在宅で

の介護を希望する人は 15.6％を占めている。 

 

《要介護度別》 

要介護度別にみても大きな違いはなく、どの要介護度も「特別養護老人ホームなどの施設を利用（入

所）したい」が 6～7 割を占めている。 

《現在の住まい別》 

自宅や子どもの家、親族の家に住んでいる人は、他に比べて「在宅で、家族の介護と介護保険サービ

スを併せて介護を受けたい」の割合が高くなっている。 

 

今後の介護希望 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

問１８ 今後，どのように介護を受けていきたいと思いますか。（○は１つ）  

 

 

【今後の介護希望】 

 

 

 

 

 

 

 

在宅で、できるかぎり家族だけの介護を受けたい
在宅で、家族の介護と介護保険サービスを併せて介護を受けたい
在宅で、介護保険サービ を中心に介護を受けたいス
介護保険の在宅サービスが充実すれば、在宅で生活したい
特別養護老人ホームなど 施設を利用（入所）したいの
その他
わからない
無回答

今後の介護希望は、「特別養護老人ホームなどの施設を利用（入所）したい」が 7 割弱（66.4％）を

占めている。 

で

要 

介 

護 

度 

別 

3.9 6.3

6.4 11.5

9.9

6.8

11.6

5.9

6.1

8.0

6.1

2.1

0.7

1.4

1.4

2.0

2.3

1.3

1.4

9.1

7.1

10.5
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7.5

5.7

5.5

8.9

5.3

4.5

1.6

2.2

1.1

2.0

0.7

1.3

5.7

2.3

5.5

2.1

5.9

8.7

5.1

4.7 65.2

67.8

71.0

71.7

61.1

67.0

66.4

63.6

5.3

1.6

2.5

1.7

2.1

4.93.1

2.3

5.3

3.4

5.0

2.0

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

要支援１
（N=44）

要支援２
（N=95）

要介護１
（N=237）

要介護２
（N=358）

要介護４
（N=512）

要介護３
（N=559）

要介護５
（N=451）
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《世帯状況別》 

一人暮らし世帯では、他の世帯に比べて「特別養護老人ホームなどの施設を利用（入所）したい」の

割合が高く 7 割強（74.2％）を占めている。 

また、在宅での介護を希望する割合は、夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯・二世代同居世帯で

高く、約 2 割を占めている。 
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世帯年収別》 

世帯年収が 150 万円未満の世帯は、150 万円以上の世帯に比べて「特別養護老人ホームなどの施設

を利用（入所）したい」の割合が高く、7 割強を占めている。 

在宅での介護を希望する割合は、世帯年収 500 万円以上 1,000 万円未満の世帯で高く、2 割を超え

ている。 

 

【性別・年齢別・現在の住まい別・世帯状況別・世帯年収別 今後の介護希望】（％） 
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充

実

す
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ば
、

在

宅

で

生

活
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た

い

特

別

養

護

老

人

ホ
ー

ム

な

ど

の

施

設

を

利

用
（

入

所
）

し

た

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

2402 34 171 38 133 1596 74 118 238

100.0 1.4 7.1 1.6 5.5 66.4 3.1 4.9 9.9

男性 603 1.7 8.5 1.2 7.3 61.5 2.8 4.3 12.8

女性 1785 1.3 6.7 1.7 5.0 68.1 3.1 5.1 8.9

無回答 14 - 7.1 - - 64.3 7.1 7.1 14.3

６４歳以下 42 - 2.4 4.8 4.8 66.7 2.4 7.1 11.9

６５～６９歳 89 - 6.7 - 9.0 64.0 4.5 7.9 7.9

７０～７４歳 174 2.9 10.3 2.3 5.7 58.0 3.4 6.9 10.3

７５～７９歳 340 1.8 7.6 2.4 5.0 63.5 3.2 5.9 10.6

８０～８４歳 523 2.3 7.6 1.5 7.3 64.4 2.5 4.6 9.8

８５歳以上 1106 1.0 6.5 1.1 4.8 69.8 3.1 4.0 9.8

無回答 128 - 6.3 3.1 3.9 66.4 3.9 6.3 10.2

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 3.9 14.8 3.3 11.4 50.2 2.2 5.1 9.2

自宅（高齢者向け住宅） 34 - 14.7 2.9 5.9 61.8 - 8.8 5.9

子どもの家 150 1.3 19.3 4.0 9.3 60.7 2.7 2.7 -

親族の家 15 - 33.3 - 13.3 53.3 - - -

病院、診療所等 114 - 0.9 - 2.6 71.1 6.1 4.4 14.9

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 - 4.3 1.1 3.2 75.5 3.2 5.3 7.4

介護老人福祉施設 341 0.6 1.8 0.9 2.3 72.7 3.2 2.6 15.8

介護老人保健施設 617 0.3 2.3 0.5 2.9 82.8 1.9 3.7 5.5

介護療養型医療施設 189 0.5 2.1 - 2.1 69.3 6.3 10.1 9.5

グループホーム 66 - - 1.5 4.5 68.2 13.6 10.6 1.5

その他の施設 19 - - - - 89.5 - 10.5 -

その他 46 4.3 8.7 2.2 4.3 67.4 - 10.9 2.2

無回答 75 - 5.3 1.3 1.3 25.3 2.7 4.0 60.0

一人暮らし世帯 729 0.5 2.9 1.6 5.3 74.2 3.7 3.8 7.8

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 2.6 9.3 1.6 6.5 62.0 3.9 4.7 9.6

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 2.5 2.5 2.5 7.5 62.5 2.5 5.0 15.0

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 - 5.7 - 5.7 68.6 - 2.9 17.1

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 0.6 10.1 1.1 2.8 68.7 2.8 6.1 7.8

二世代同居世帯 527 3.0 10.4 2.1 6.6 63.9 2.7 4.7 6.5

三世代同居世帯 202 0.5 8.4 1.0 6.4 67.3 3.0 6.9 6.4

その他の世帯 202 0.5 7.4 1.0 5.0 69.3 3.0 8.9 5.0

無回答 101 - 5.9 2.0 1.0 29.7 - 1.0 60.4

５０万円未満 180 1.7 1.7 1.7 3.9 74.4 2.2 4.4 10.0

５０万円以上１００万円未満 303 0.3 2.6 1.3 3.0 73.9 3.3 5.6 9.9

１００万円以上１５０万円未満 340 1.2 5.6 1.8 4.1 71.5 2.6 5.6 7.6

１５０万円以上２００万円未満 273 1.5 8.8 1.8 6.2 69.2 1.8 5.1 5.5

２００万円以上３００万円未満 430 1.6 8.4 2.1 6.7 65.1 4.7 3.7 7.7

３００万円以上４００万円未満 288 2.1 6.9 0.7 6.6 67.4 2.8 6.3 7.3

４００万円以上５００万円未満 147 1.4 10.9 2.0 4.8 63.9 2.7 5.4 8.8

５００万円以上６００万円未満 108 1.9 14.8 - 3.7 65.7 6.5 4.6 2.8

６００万円以上１，０００万円未満 115 1.7 11.3 3.5 10.4 66.1 1.7 3.5 1.7

１，０００万円以上 48 - 14.6 - 4.2 75.0 2.1 4.2 -

無回答 170 1.8 5.3 1.2 7.6 32.4 2.4 4.1 45.3

世

帯

年

収

別

世

帯

状

況

別

今後の介護希望

全  体

性

別

年

齢

別

現

在

の

住

ま

い

別
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８． 施設サービスについて 

１） 特別養護老人ホームの利用申込み方法で改善して欲しいこと 

特別養護老人ホームの利用申込み方法で疑問に思ってることや改善して欲しいことは、「利用（待ち）

番を定 えてほしい」（41.2％）と「いつ頃入れそうか教えてほしい」（41.2％）が同率で最

多く、 に不自由がない場合、後回しになっているような気がする」（26.5％）となって

る。 

 

《要介護度別》 

要支援 2～要介護 2 は、他の要介護度に比べて「身体に不自由がない場合、後回しになっているよう

気がする」の割合が高く、4 割を超えている。 

《世帯状況別》 

 

 

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

問１９ 

して欲しいと思う点がありますか。（○はいくつでも） 

【特別養護老人ホームの利用申込み方法で改善して欲しいこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在，各特別養護老人ホームでそれぞれ利用申込みを受け付けていますが，その方法につい

て疑問に思っている点や改善

 

 

 

 

 

41.2

26.5

19.9

15.0

11.9

13.3

41.2

10.1

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

利用（待ち）順番を定期的に教えてほしい

いつ頃入れそうか教えてほしい

身体に不自由がない場合、　　　　
後回しになっているような気がする

介護者がいる場合、なかなか入所できないような気がする

複数申し込んでいる場合、　　　　　　　　　
確認が面倒なので一括で管理して欲しい

その他

特に不満はない

無回答

全  体
（N=2,402）

順 期的に教

次いで「身体も

い

な

二世代・三世代同居世帯は、一人暮らし世帯や夫婦のみの世帯、高齢者のみの世帯に比べて「介護者

がいる場合、なかなか入所できないような気がする」の割合が高くなっている。 



 
第２章 調査結果 

 61

 

【性別・年齢別・要介護度別・現在の住まい別・世帯状況別・希望場所別  

利

用

を

定

期

的

い

い

つ

教

え

て

ほ

身

体

な

い

場

合
、

っ

て

い

る

よ
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護

合
、

な

か

な

な

い

よ

う

な

複

数

い

る

場

合
、

な

の

で

一

括

欲

し

い

そ

の

特

に

無

回

100.0 41.2 41.2 26.5 19.9 15.0 10.1 11.9 13.3

男性 6 40.8 43.6 24.5 19.1 15.9 11.6 10.1 14.6

女性 17 41.5 40.3 27.3 20.2 14.8 9.5 12.5 12.8

無回答 1 21.4 42.9 14.3 14.3 7.1 21.4 7.1 14.3

６４歳以下 40.5 31.0 19.0 16.7 2.4 9.5 14.3 23.8

６５～６９歳 89 36.0 43.8 20.2 11.2 14.6 14.6 11.2 12.4

７０～７４歳 1 46.0 42.5 23.0 21.8 17.8 12.1 12.1 11.5

７５～７９歳 340 42.6 42.1 22.9 20.6 15.0 9.7 11.8 13.8

８０～８４歳 5 44.6 41.9 27.2 17.2 16.8 7.8 12.4 12.2

８５歳以上 1106 39.3 41.0 28.4 22.1 14.5 10.5 11.8 13.4

無回答 1 37.5 37.5 28.9 14.8 13.3 11.7 10.2 14.8

要支援１ 22.7 31.8 36.4 22.7 9.1 13.6 9.1 13.6

要支援２ 9 43.2 40.0 41.1 21.1 15.8 5.3 10.5 15.8

要介護１ 2 45.6 39.2 45.1 20.7 15.6 10.1 8.4 11.8

要介護２ 358 47.8 45.5 43.6 31.0 13.4 10.6 8.7 7.0

要介護３ 5 41.7 44.5 30.1 21.5 15.6 9.3 12.7 9.7

要介護４ 512 44.1 41.8 17.8 19.1 16.0 10.4 13.9 10.7

要介護５ 451 36.1 40.1 8.4 12.6 16.9 12.4 15.7 14.9

無回答 146 26.0 25.3 15.1 8.9 8.2 6.2 4.8 47.3

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 40.2 38.2 25.9 25.1 15.0 9.7 12.6 11.8

自宅（高齢者向け住宅） 34 50.0 38.2 41.2 14.7 20.6 8.8 14.7 5.9

子どもの家 150 56.0 46.0 35.3 45.3 12.0 9.3 8.0 1.3

親族の家 15 40.0 46.7 40.0 40.0 6.7 13.3 - 6.7

病院、診療所等 114 53.5 50.0 21.9 13.2 21.9 11.4 7.0 15.8

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 39.4 41.5 27.7 10.6 8.5 16.0 6.4 13.8

介護老人福祉施設 341 29.3 30.8 22.0 13.2 12.6 9.1 15.8 24.9

介護老人保健施設 617 42.5 49.8 30.0 18.2 16.0 9.6 12.0 7.1

介護療養型医療施設 189 45.5 39.2 14.3 13.8 20.1 9.5 13.2 14.8

グループホーム 66 42.4 40.9 31.8 10.6 16.7 7.6 22.7 1.5

その他の施設 19 73.7 42.1 31.6 15.8 15.8 47.4 5.3 -

その他 46 43.5 54.3 47.8 26.1 17.4 15.2 6.5 6.5

無回答 75 22.7 17.3 14.7 10.7 5.3 6.7 1.3 61.3

一人暮らし世帯 729 42.4 40.9 30.0 12.8 16.9 11.1 12.8 12.2

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 41.1 44.4 21.4 18.3 16.8 10.1 11.1 14.2

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 47.5 50.0 20.0 20.0 12.5 7.5 5.0 20.0

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 51.4 45.7 45.7 20.0 17.1 11.4 8.6 8.6

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 37.4 39.7 26.3 23.5 12.8 9.5 11.7 13.4

二世代同居世帯 527 39.5 40.2 25.4 25.2 15.4 10.6 14.2 8.5

三世代同居世帯 202 49.0 45.0 23.8 28.7 12.9 6.9 11.4 7.4

その他の世帯 202 45.0 46.5 33.7 28.2 14.4 10.4 11.4 7.9

無回答 101 19.8 14.9 13.9 8.9 3.0 7.9 2.0 63.4

現在の住まいの近くにある施設だけを希望する 1076 42.4 40.1 23.6 19.1 12.5 9.6 14.3 11.9

子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する 679 42.6 43.2 28.3 18.9 17.1 9.7 10.2 10.9

福岡市内の施設であればかまわない 489 42.3 46.6 33.1 24.3 21.1 11.9 11.0 8.0

福岡県内や福岡県外の施設も含めてどこでも良い 47 57.4 51.1 34.0 40.4 12.8 21.3 6.4 2.1

無回答 111 9.9 11.7 11.7 6.3 1.8 5.4 4.5 69.4

特別養護老人ホームの利用申込み方法で改善して欲しいこと
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特別養護老人ホームの利用申込み方法で改善して欲しいこと】（％） 
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2402 990 989 637 478 361 243 285 319
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ユニット型特別養護老人ホーム（全室個室）の整備推進に対する考えは、「様々なタイプの部屋がある

施設を作って欲しい」が 4 割弱（37.9％）を占めて最も多く、次いで「個室に入りたいので、できる

だけ安い個室を作って欲しい」（17.7％）、「どちらでも良いので、ひとつでも多くの施設を作って欲し

い」（15.0％）となっている。 

 

《要介護度別》 

おおむね要介護度が低いほど、「個室に入りたいので、できるだけ安い個室を作って欲しい」の割合は

高くなっている。一方、要介護度が高いほど「様々なタイプの部屋がある施設を作って欲しい」の割合

は高く、要介護 5 では 5 割弱（46.8％）を占めている。 

 

（２） ユニット型への整備推進に対する考え 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

問２０ 福岡市では，現在，ユニット型特別養護老人ホーム（全室個室）の整備を推進していますが，

部屋や４人部屋）の施設より部屋代（居住費）がかかります。どう思

われま

 

 

 

従来の多床室型（２人

すか。（○は１つ）  

【ユニット型への整備推進に対する考え】 

 

 

 

 

 

 

どちらでも良いので、ひとつでも多くの施設を作って欲しい

料金に関係なく個室が良い（多床室は認めない場合を含む）

個室に入りたいので、できるだけ安い個室を作って欲しい

個室は料金が高いので、多床室の施設を作って欲しい

個室は寂しいので、多床室の施設を作って欲しい

様々なタイプの部屋がある施設を作って欲しい

その他

わからない

無回答

17.715.0 10.6 4.5 37.9 3.5

要 
 

別

介 

護 

度

 
4.7

6.8

4.2

2.1

3.6

3.0

3.3

4.0

7.1

6.8

9.5

5.9

3.4

4.8

7.8

2.8

3.2

2.0

3.0

2.0

18.222.7 11.4 4.529.5

28.417.9 26.3 7.4 3.2

17.3 5.1 21.9 33.38.9

11.2

5.1

4.215.1 36.622.6

3.9

14.0

15.4

14.3

3.5

19.5

15.4

10.6

10.7

12.9

8.6

5.5

3.5

36.7

43.2

46.8

1.0

1.4

1.3

0.4

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

要支援１
（N=44）

要支援２
（N=95）

要介護１

要介護３
=559）

要介護５
（N=451）

0.4
（N=237）

要介護２
（N=358）

（N

要介護４
（N=512）
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二世代・三世代同居世帯は、「

り、他の世帯に比べて割合が高くなっている。 

希望場所別》 

福岡市内の施設であればかまわない・福岡県内や福岡県外の施設も含めてどこでも良い人は、他に比

べて「どちらでも良いので、ひとつでも多くの施設を作って欲しい」の割合が高く、2 割を超えている。

また、子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する人は、「様々なタイプの部屋がある施設を

作って欲しい」の割合が高く、4 割強（43.3％）を占めている。 

 

【性別・年齢別・現在の住まい別・世帯状況別・希望場所別 ユニット型への整備推進に対する考え】（％） 
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で
、

多

床

室
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て

欲

し

い

個
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は

寂

し

い

の

で
、

多

床

室

の

施

設

を

作
っ

て

欲

し

い

様

々

な

タ

イ

プ

の

部

屋

が

あ

る

施

設

を

作
っ

て

欲

し

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

2402 361 67 425 255 107 911 23 83 170

100.0 15.0 2.8 17.7 10.6 4.5 37.9 1.0 3.5 7.1

男性 603 14.9 2.3 19.6 11.8 3.0 35.3 1.2 4.0 8.0

女性 1785 15.2 2.9 17.0 10.3 5.0 38.7 0.9 3.3 6.8

無回答 14 - 7.1 21.4 7.1 - 57.1 - - 7.1

６４歳以下 42 11.9 2.4 16.7 4.8 7.1 42.9 4.8 4.8 4.8

６５～６９歳 89 11.2 1.1 15.7 12.4 2.2 42.7 3.4 5.6 5.6

７０～７４歳 174 14.4 3.4 14.9 14.9 2.9 40.8 1.1 3.4 4.0

７５～７９歳 340 14.1 3.5 15.0 10.9 5.0 39.7 0.9 3.2 7.6

８０～８４歳 523 15.9 1.9 19.3 9.4 4.2 37.9 1.1 3.1 7.3

８５歳以上 1106 15.6 3.0 18.0 10.1 4.9 37.0 0.5 3.5 7.4

無回答 128 14.1 3.1 21.1 14.1 3.1 32.8 0.8 3.1 7.8

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 16.4 4.0 22.0 8.3 3.4 34.3 0.6 3.1 7.9

自宅（高齢者向け住宅） 34 8.8 8.8 14.7 14.7 - 41.2 2.9 5.9 2.9

子どもの家 150 10.0 5.3 24.0 12.0 4.0 41.3 0.7 2.7 -

親族の家 15 20.0 - 6.7 6.7 - 53.3 - 13.3 -

病院、診療所等 114 14.0 0.9 10.5 14.0 3.5 44.7 0.9 7.0 4.4

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 11.7 5.3 33.0 4.3 2.1 35.1 2.1 2.1 4.3

介護老人福祉施設 341 13.5 4.1 18.8 10.9 4.4 33.1 0.9 4.4 10.0

介護老人保健施設 617 16.4 1.0 12.2 15.4 6.8 42.1 0.8 2.1 3.2

介護療養型医療施設 189 18.5 1.1 11.1 9.0 5.8 43.9 1.1 3.2 6.3

グループホーム 66 16.7 - 30.3 3.0 - 37.9 1.5 7.6 3.0

その他の施設 19 15.8 - 10.5 - - 68.4 - 5.3 -

その他 46 19.6 4.3 23.9 8.7 6.5 32.6 - 4.3 -

無回答 75 4.0 - 8.0 4.0 2.7 18.7 4.0 4.0 54.7

一人暮らし世帯 729 16.9 3.2 21.0 9.5 3.8 34.8 0.8 3.4 6.6

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 17.1 2.8 17.3 11.9 4.9 35.4 0.5 3.6 6.5

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 12.5 5.0 17.5 12.5 10.0 32.5 - 2.5 7.5

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 17.1 8.6 8.6 20.0 8.6 34.3 - - 2.9

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 11.2 3.4 19.0 14.5 5.6 36.9 0.6 3.9 5.0

二世代同居世帯 527 14.2 2.8 15.9 9.3 4.0 45.7 1.5 3.0 3.4

三世代同居世帯 202 13.4 2.0 16.3 11.4 6.4 45.0 0.5 2.5 2.5

その他の世帯 202 16.3 1.5 16.3 10.4 4.5 38.6 1.5 5.9 5.0

無回答 101 5.9 - 10.9 8.9 - 18.8 2.0 3.0 50.5

現在の住まいの近くにある施設だけを希望する 1076 13.5 2.2 18.2 11.5 5.9 37.5 0.9 4.1 6.1

子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する 679 13.8 3.7 18.4 9.3 3.5 43.3 0.9 3.2 3.8

福岡市内の施設であればかまわない 489 20.2 3.5 18.6 11.0 3.5 36.8 1.2 1.8 3.3

福岡県内や福岡県外の施設も含めてどこでも良い 47 25.5 - 10.6 19.1 2.1 34.0 2.1 4.3 2.1

無回答 111 9.9 0.9 7.2 4.5 1.8 15.3 - 5.4 55.0

ユニット型への整備推進に対する考え

全  体

希

望

場

所

別

性

別

年

齢

別

世

帯

状

況

別

現

在

の

住

ま

い

別

様々なタイプの部屋がある施設を作ってほしい」が 5 割弱を占めてお

《
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たいサービス 

特別養護老人ホームに代わるものとして、今後利用したいサービスは、「特別養護老人ホーム以外は利

したくない」が 4 割弱（36.6％）で最も多いものの、「介護老人保健施設（老人保健施設）」（23.4％）、

介護療養型医療施設（療養病床等）」（22.5％）もそれぞれ 2 割を超えている。 

 

《要介護度別》 

 

（３） 特別養護老人ホームに代わるものとして、利用し
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２１ 特別養護老人ホームに代わるものとして，今後利用したいサービスがありますか。 

【特別養護老人ホームに代わるものとして、利用したいサービス】 

（○はいくつでも）  

 

 

 

 

 

 

 

 

23.4

22.5

10.4

3.9

3.7

2.7

12.9

36.6

3.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

特別養護老人ホーム以外は利用したくない

介護老人保健施設（老人保健施設）

介護療養型医療施設（療養病床等）

認知症高齢者グループホーム

小規模多機能型居宅介護事業所

高齢者専用賃貸住宅など高齢者向け住宅

特定施設（有料老人ホーム等）

その他

無回答

全  体
（N=2,402）

用

「

要介護 5 は、要介護 4 以下に比べて「介護療養型医療施設（療養病床等）」の割合が高く、4 割弱

（34.6％）を占めている。 
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特別養護老人ホームに代わるものとして、利用したいサービス】

 

【性別・年齢別・要介護度別・現在の住まい別・世帯状況別  

（％） 
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体
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能
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所
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者

専

用

賃

貸

住

宅

な

ど

高

齢

者

向

け

住

宅

特

定

施

設
（

有

料

老

人

ホ
ー

ム

等
）

そ

の

他

無

回

答

2402 878 562 540 251 94 93 89 64 309

100.0 36.6 23.4 22.5 10.4 3.9 3.9 3.7 2.7 12.9

男性 603 38.1 21.1 23.4 9.0 4.0 5.3 4.5 2.3 12.8

女性 1785 36.0 24.2 22.2 10.9 3.9 3.4 3.5 2.8 12.9

無回答 14 35.7 21.4 14.3 14.3 7.1 7.1 - - 14.3

６４歳以下 42 31.0 16.7 33.3 4.8 9.5 7.1 7.1 - 16.7

６５～６９歳 89 37.1 16.9 23.6 10.1 3.4 2.2 4.5 4.5 12.4

７０～７４歳 174 36.8 25.9 25.9 9.2 1.1 8.0 2.3 4.6 8.6

７５～７９歳 340 40.0 17.1 21.2 12.4 4.1 2.9 3.5 2.1 13.5

８０～８４歳 523 33.7 24.7 22.8 12.4 4.2 3.8 3.8 2.9 13.4

８５歳以上 1106 36.8 25.1 22.0 9.7 4.2 3.6 3.7 2.4 12.7

無回答 128 38.3 23.4 20.3 7.8 2.3 3.1 3.9 2.3 14.8

要支援１ 44 34.1 22.7 13.6 6.8 6.8 4.5 4.5 2.3 13.6

要支援２ 95 33.7 23.2 18.9 7.4 3.2 3.2 1.1 - 22.1

要介護１ 237 38.0 28.3 17.3 11.4 3.0 2.5 5.5 1.7 10.1

要介護２ 358 40.5 25.1 19.6 13.4 4.2 2.5 5.9 2.0 7.8

要介護３ 559 37.7 27.5 19.5 12.7 5.4 4.7 4.5 3.6 9.7

要介護４ 512 40.4 22.3 24.0 9.6 3.9 3.9 2.0 2.9 9.6

要介護５ 451 32.8 18.4 34.6 7.3 3.1 4.4 3.1 2.7 13.1

無回答 146 20.5 15.1 11.6 8.9 1.4 4.8 2.1 3.4 46.6

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 642 36.4 22.1 22.1 12.8 6.4 4.8 5.1 2.5 12.1

自宅（高齢者向け住宅） 34 47.1 2.9 8.8 14.7 5.9 5.9 8.8 2.9 14.7

子どもの家 150 48.7 16.0 20.0 13.3 8.0 3.3 2.0 3.3 2.0

親族の家 15 33.3 40.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 13.3 -

病院、診療所等 114 45.6 8.8 28.9 11.4 3.5 4.4 1.8 1.8 12.3

有料老人ホームや軽費老人ホーム 94 44.7 9.6 13.8 8.5 4.3 - 13.8 3.2 11.7

介護老人福祉施設 341 43.1 13.2 19.6 7.9 2.1 5.3 1.5 2.3 18.5

介護老人保健施設 617 32.9 44.9 18.5 7.0 2.1 2.3 2.6 2.4 9.2

介護療養型医療施設 189 22.8 12.7 55.0 6.3 2.6 4.8 3.7 3.2 11.6

グループホーム 66 25.8 13.6 21.2 47.0 3.0 7.6 3.0 3.0 10.6

その他の施設 19 52.6 10.5 10.5 21.1 - - 10.5 - -

その他 46 52.2 13.0 19.6 6.5 2.2 4.3 4.3 4.3 8.7

無回答 75 16.0 9.3 10.7 2.7 2.7 1.3 - 2.7 60.0

一人暮らし世帯 729 37.7 22.6 20.9 12.8 2.7 2.9 4.8 2.9 12.6

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 38.8 18.6 24.3 9.3 4.7 6.2 3.9 2.1 11.4

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 40.0 32.5 25.0 7.5 2.5 10.0 5.0 2.5 7.5

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 34.3 20.0 20.0 8.6 14.3 5.7 5.7 2.9 14.3

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 40.2 23.5 26.3 7.3 3.4 3.9 2.2 2.8 11.2

二世代同居世帯 527 37.2 25.8 22.4 9.7 5.7 2.8 3.6 3.0 10.2

三世代同居世帯 202 35.6 27.2 25.7 10.9 4.5 5.0 2.0 2.5 5.9

その他の世帯 202 33.2 31.7 24.3 12.4 2.0 4.0 3.5 2.5 10.4

無回答 101 17.8 7.9 10.9 5.0 1.0 2.0 1.0 2.0 57.4

特別養護老人ホームに代わるものとして、利用したいサービス

世

帯

状

況

別
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性

別

年
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別
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ま
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別
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（４） 特別養護老人ホーム以外は利用したくない理由 

特別養護老人ホーム以外は利用したくない理由は、「特別養護老人ホームよりも他の施設は料金が高

い

現在の住まい別》 

既

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問２１で「１．」と答えた方にうかがいます] 

も） 

【特別養護老人ホーム以外は利用したくない理由】 

 

 

問２１－１ 特別養護老人ホーム以外に利用したくない理由はなんですか。（○はいくつで

 

 

 

 

 

 

45.7

31.5

27.6

14.9

12.0

4.3

0.

1

58.2

12.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

特別養護老人ホームよりも　　　　　　　
他の施設は料金が高い（高そう）だから

公的施設として安心できるから

特別養護老人ホームの方が介護の質が高そうだから

他の施設などは終の棲家とならないから

身近にある特別養護老人ホーム以外、知らないから

他の施設は、どのようなサービスかよく分からないから

ている事業者だから

その他

特に理由はない

無回答

全  体
（N=878）

デイサービスなどで既に利用し

8

.0

（高そう）だから」が約６割（58.2％）を占めて最も多く、次いで「公的施設として安心できるから」

（45.7％）、「特別養護老人ホームの方が介護の質が高そうだから」（31.5％）となっている。 

 

《

自宅（持ち家、分譲、賃貸など）や子どもの家に住んでいる人は、他に比べて「デイサービスなどで

に利用している事業者だから」の割合が高く、2 割を超えている。 

《世帯状況別》 

夫婦だけで、二人とも 65 歳以上の世帯は、他の世帯に比べて「他の施設は、どのようなサービスか

よく分からないから」（20.7％）の割合が高くなっている。 
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【性別・年齢別・要介護度別・現在の住まい別・世帯状況別・世帯年収別  
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イ

サ
ー

ビ

ス

な

ど

で

既

に

利

用

し

て

い

る

事

業

者

だ

か

ら

そ

の

他

特

に

理

由

は

な

い

無

回

答

878 511 401 277 242 131 111 105 38 7 9

100.0 58.2 45.7 31.5 27.6 14.9 12.6 12.0 4.3 0.8 1.0

男性 230 56.5 49.1 32.2 26.5 16.5 16.5 12.2 4.8 - 1.3

女性 643 58.8 44.3 31.4 27.8 14.5 11.2 11.8 4.2 1.1 0.9

無回答 5 60.0 60.0 20.0 40.0 - 20.0 20.0 - - -

６４歳以下 13 38.5 46.2 15.4 23.1 7.7 23.1 15.4 7.7 7.7 -

６５～６９歳 33 51.5 42.4 24.2 36.4 21.2 15.2 6.1 12.1 - -

７０～７４歳 64 62.5 46.9 23.4 32.8 14.1 18.8 9.4 1.6 - 3.1

７５～７９歳 136 69.1 44.1 36.8 19.1 18.4 13.2 11.0 2.2 0.7 0.7

８０～８４歳 176 53.4 46.0 30.7 32.4 14.2 10.8 14.2 5.7 1.1 1.1

８５歳以上 407 58.5 45.7 32.9 25.8 15.2 11.8 12.8 4.4 0.7 0.7

無回答 49 46.9 49.0 28.6 36.7 4.1 12.2 6.1 2.0 - 2.0

要支援１ 15 53.3 86.7 20.0 26.7 20.0 6.7 13.3 6.7 - -

要支援２ 32 56.3 37.5 34.4 34.4 6.3 21.9 9.4 - - 3.1

要介護１ 90 62.2 53.3 34.4 35.6 15.6 7.8 12.2 3.3 - 1.1

要介護２ 145 65.5 40.0 24.8 27.6 9.7 10.3 15.2 7.6 0.7 2.8

要介護３ 211 60.7 46.0 30.3 26.1 17.5 12.8 13.3 5.7 1.4 0.5

要介護４ 207 56.5 44.0 32.4 26.1 13.0 15.5 12.1 1.9 0.5 1.0

要介護５ 148 48.6 48.0 36.5 29.1 19.6 13.5 5.4 4.1 1.4 -

無回答 30 56.7 36.7 36.7 10.0 16.7 6.7 20.0 3.3 - -

自宅（持ち家、分譲、賃貸など） 234 55.6 47.0 34.2 19.2 15.8 16.7 21.8 2.6 0.4 0.9

自宅（高齢者向け住宅） 16 68.8 43.8 43.8 31.3 18.8 - 6.3 12.5 - -

子どもの家 73 69.9 52.1 27.4 24.7 19.2 15.1 31.5 5.5 1.4 2.7

親族の家 5 60.0 40.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - - -

病院、診療所等 52 55.8 32.7 23.1 28.8 11.5 7.7 3.8 5.8 1.9 -

有料老人ホームや軽費老人ホーム 42 66.7 52.4 45.2 28.6 16.7 11.9 11.9 2.4 - -

介護老人福祉施設 147 56.5 45.6 38.8 27.2 19.7 13.6 6.8 3.4 0.7 0.7

介護老人保健施設 203 56.7 46.3 28.1 37.4 9.4 7.9 2.0 5.9 0.5 1.0

介護療養型医療施設 43 55.8 48.8 23.3 25.6 18.6 20.9 4.7 2.3 - 2.3

グループホーム 17 76.5 29.4 23.5 17.6 - 11.8 - 5.9 - 5.9

その他の施設 10 20.0 10.0 10.0 60.0 20.0 10.0 - 10.0 - -

その他 24 54.2 37.5 20.8 29.2 20.8 16.7 12.5 4.2 4.2 -

無回答 12 75.0 66.7 33.3 25.0 - - 25.0 8.3 8.3 -

一人暮らし世帯 275 57.5 45.5 26.5 29.5 14.5 10.9 8.4 4.7 0.4 1.1

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 150 54.0 52.0 39.3 28.0 18.0 20.7 14.0 5.3 1.3 -

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 16 75.0 18.8 43.8 25.0 6.3 12.5 6.3 - - -

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 12 58.3 25.0 25.0 25.0 - - 16.7 8.3 - -

本人とその他の高齢者のみの世帯 72 56.9 55.6 27.8 20.8 20.8 9.7 18.1 4.2 1.4 -

二世代同居世帯 196 57.7 38.8 33.7 29.6 11.7 10.2 12.8 4.6 - 1.0

三世代同居世帯 72 58.3 59.7 36.1 30.6 18.1 13.9 20.8 1.4 2.8 -

その他の世帯 67 70.1 41.8 28.4 22.4 10.4 13.4 6.0 3.0 1.5 4.5

無回答 18 55.6 27.8 22.2 11.1 27.8 11.1 5.6 5.6 - 5.6

５０万円未満 66 57.6 40.9 15.2 43.9 16.7 13.6 4.5 4.5 - -

５０万円以上１００万円未満 114 66.7 40.4 24.6 24.6 8.8 8.8 7.0 3.5 0.9 2.6

１００万円以上１５０万円未満 132 61.4 43.2 25.8 23.5 20.5 9.1 12.1 3.8 0.8 0.8

１５０万円以上２００万円未満 120 61.7 43.3 30.0 34.2 12.5 15.8 7.5 2.5 0.8 -

２００万円以上３００万円未満 160 60.6 55.6 41.9 22.5 13.8 18.1 11.3 5.0 0.6 0.6

３００万円以上４００万円未満 107 52.3 43.9 37.4 25.2 16.8 9.3 19.6 6.5 0.9 0.9

４００万円以上５００万円未満 56 53.6 51.8 32.1 26.8 17.9 14.3 12.5 7.1 1.8 -

５００万円以上６００万円未満 40 47.5 42.5 35.0 27.5 12.5 7.5 15.0 2.5 2.5 -

６００万円以上１，０００万円未満 39 43.6 48.7 41.0 30.8 10.3 10.3 28.2 2.6 - 2.6

１，０００万円以上 10 30.0 20.0 30.0 30.0 20.0 10.0 10.0 10.0 - -

無回答 34 58.8 47.1 32.4 26.5 20.6 17.6 14.7 2.9 - 5.9

要

介

護

度

別

世

帯

状

況

別

世

帯

年

収

別

現

在

の

住

ま

い

別

特別養護老人ホーム以外は利用したくない理由

全  体

性

別

年

齢

別

特別養護老人ホーム以外は利用したくない理由】（％
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９． 

１） 介護保険料と介護保険サービスのあり方 

からない」（18.4％）となっている。 

多くなっている。 

度となるほうがよい」がそれぞれ 3～4 割を占めている。 

 

 

介護保険制度について 

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問２２ あなたは介護保険料と介護保険サービスについてどう思いますか。（○は１つ） 

【介護保険料と介護保険サービスのあり方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護保険料と介護保険サービスのあり方は、「サービスの量は現状程度とし、保険料も現状程度となる

ほうがよい」が 4 割弱（35.1％）を占めて最も多く、次いで「保険料が高くなっても、サービスの量

を増やすほうがよい」（32.3％）、「わ

 

《要介護度別》 

要支援1は、「サービスの量は現状程度とし、保険料も現状程度となるほうがよい」が5割弱（47.7％）

を占めて最も多く、要支援 2 は「わからない」（29.5％）が最も

要介護 1～5 は「保険料が高くなっても、サービスの量を増やすほうがよい」と「サービスの量は現

状程度とし、保険料も現状程

《世帯年収別》 

世帯年収が 100 万円未満の世帯は、100 万円以上の世帯に比べて「わからない」の割合が高く、3

割弱を占めている。また、500 万円以上 600 万円未満・1,000 万円以上の世帯では「保険料が高く

なっても、サービスの量を増やすほうがよい」の割合が高く、5 割前後を占めている。 

 

 

保険 い料が高くなっても、サービスの量を増やすほうがよ

サービスの量は現状程度とし、保険料も現状程度となるほうがよい

サービスの量や内容が低下しても、介護保険料は安い方がよい

わからない

無回答

 

 

 

 

 

4.332.3 35.1 18.4

5.7

23.2

36.4

32.1

36.0

25.0

33.8

30.9

47.7

22.1

40.5

34.2

39.1

32.2

38.8

10.5

2.3

3.6

3.6

5.1

3.8

4.6

19.3

22.7

29.5

16.5

16.5

19.3

16.2

9.8

2.3

14.7

6.3

7.3

7.0

11.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=2,402）

要支援１
（N=44）

要支援２
（N=95）

要介護１
（N=237）

要介護２
（N=358）

要介護３
（N=559）

要介護４
（N=512）

要介護５
（N=451）

要

介

護

度

別 
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【性別・年齢別・世帯状況別・世帯年収別 ） 

 

 
保

険

料

が

高

く

な
っ

て

も
、

サ
ー

ビ

ス

の

量

を

増

や

す

ほ

う

が

よ

い

サ
ー

ビ

ス

の

量

は

現

状

程

度

と

し
、

保

険

料

も

現

状

程

度

と

な

る

ほ

う

が

よ

い

サ
ー

ビ

ス

の

量

や

内

容

が

低

下

し

て

も
、

介

護

保

険

料

は

安

い

方

が

よ

い

わ

か

ら

な

い

無

回

答

2402 777 844 104 441 236

100.0 32.3 35.1 4.3 18.4 9.8

男性 603 31.2 32.5 5.6 19.7 10.9

女性 1785 32.8 36.1 3.9 17.9 9.4

無回答 14 28.6 28.6 7.1 21.4 14.3

６４歳以下 42 28.6 26.2 4.8 26.2 14.3

６５～６９歳 89 30.3 31.5 4.5 27.0 6.7

７０～７４歳 174 27.6 34.5 5.7 24.1 8.0

７５～７９歳 340 30.0 33.8 5.9 19.1 11.2

８０～８４歳 523 32.9 36.7 2.3 17.8 10.3

８５歳以上 1106 34.0 35.8 4.5 16.3 9.4

無回答 128 31.3 32.8 4.7 20.3 10.9

一人暮らし世帯 729 31.3 36.6 4.4 18.8 8.9

夫婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 387 33.6 34.4 4.9 18.1 9.0

夫婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 40 37.5 35.0 5.0 20.0 2.5

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯 35 31.4 42.9 - 17.1 8.6

本人とその他の高齢者のみの世帯 179 30.7 34.6 3.9 21.8 8.9

二世代同居世帯 527 34.0 39.1 4.9 15.4 6.6

三世代同居世帯 202 37.6 37.1 4.0 18.3 3.0

その他の世帯 202 33.7 28.2 3.5 25.7 8.9

無回答 101 14.9 14.9 3.0 10.9 56.4

５０万円未満 180 24.4 37.2 2.8 26.7 8.9

５０万円以上１００万円未満 303 29.0 30.4 4.6 25.7 10.2

１００万円以上１５０万円未満 340 32.1 38.5 5.9 14.4 9.1

１５０万円以上２００万円未満 273 31.5 42.1 5.9 14.3 6.2

２００万円以上３００万円未満 430 35.3 36.0 4.9 17.2 6.5

３００万円以上４００万円未満 288 38.9 33.3 2.4 18.8 6.6

４００万円以上５００万円未満 147 28.6 40.8 4.1 19.0 7.5

５００万円以上６００万円未満 108 47.2 30.6 5.6 13.9 2.8

６００万円以上１，０００万円未満 115 36.5 41.7 3.5 16.5 1.7

１，０００万円以上 48 52.1 27.1 - 18.8 2.1

無回答 170 15.3 20.0 2.9 16.5 45.3

世

帯

状

況

別

世

帯

年

収

別

介護保険料と介護保険サービスのあり方

全  体

年

齢

別

性

別

介護保険料と介護保険サービスのあり方】（％

全

 

 

体
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（２） 

 

 
 

保険料が今より高くなっても、サービスの量を増やすほうがよいと考える人の、介護保険料の上限は、

月額１，０００円程度」（38.7％）が最も多く、 いで「月額 500 円程度」（30.6％）、「月額 300

程度」（18.1％）となっている。 

 

《要介護度別》 

要支援 2・要介護 1・要介護 3～5 は「月額 1,000 円程度」、要支援 1 は「月額 300 円程度」、要

護 2 は「月額 500 円程度」の割合が最も高くなっている。 

5 で最も高く、約 2 割

（20.7％）を占めている。 

世帯年収が 600 万円以上 1,000 万円未満の世帯では「月額 1,000 円程度」が約 6 割（59.5％）、

,000 万円以上の世帯は「月額 1,500

割合が高くなっている。 

 

 

介護保険料が高くなる場合の上限 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

[問２２で「１．」と答えた方にうかがいます] 

問２２－１ どの程度なら今までの介護保険料より高くなっても仕方がないと思いますか。 

（○は１つ）  

【介護保険料が高くなる場合の上限】 

 

 

 

 

 

「 次

円

介

また、「月額 1,500 円以上」高くなってもよいと考える人の割合は要介護

《世帯年収別》 

1 円以上」が 3 割強（32.0％）を占めており、他の世帯に比べ

て

 

月額３００円程度 月額５００円程度 月額１，０００円程度

月額１，５００円以上 無回答

 

 

 

38.718.1 30.6 12.4

要 

介 

護 

度 

別 

9.1

14.0

20.0

18.4

45.5

16.3

19.6

18.2

22.7

39.1

31.3

31.0

25.0

30.0

59.1

18.2

35.7

40.8

39.9

40.2

33.8

9.0

18.2

9.1

20.0

5.2

9.5

20.7

0.1

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=777）

要支援２

要介護１
（N=80）

要介護２
（N=115）

要介護３
（N=201）

要介護４

要介護５
（N=164）

要支援１
（N=11）

（N=22）

（N=158）
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・世帯年収別 介護保険料が高くなる場合の上限】（％） 

０～７４歳 48 22.9 31.3 37.5 8.3 -

５～７９歳 102 26.5 24.5 38.2 10.8 -

０～８４歳 172 14.0 32.0 44.2 9.9 -

５歳以上 376 16.2 31.6 35.9 16.0 0.3

回答 40 17.5 25.0 57.5 - -

人暮らし世帯 228 17.1 28.5 43.0 11.4 -

婦だけで、二人とも６５歳以上の世帯 130 17.7 30.8 37.7 13.8 -

婦だけで、どちらかが６５歳以上の世帯 15 40.0 20.0 33.3 6.7 -

11 9.1 45.5 36.4 9.1 -

人とその他の高齢者のみの世帯 55 14.5 36.4 38.2 10.9 -

世代同居世帯 179 14.0 30.2 40.8 15.1 -

世代同居世帯 76 15.8 32.9 36.8 13.2 1.3

の他の世帯 68 32.4 33.8 25.0 8.8 -

回答 15 33.3 20.0 40.0 6.7 -

０万円未満 44 29.5 22.7 43.2 4.5 -

５０万円以上１００万円未満 88 19.3 37.5 37.5 5.7 -

１００万円以上１５０万円未満 109 24.8 31.2 35.8 8.3 -

１５０万円以上２００万円未満 86 14.0 25.6 47.7 12.8 -

２００万円以上３００万円未満 152 16.4 34.9 35.5 13.2 -

３００万円以上４００万円未満 112 18.8 24.1 36.6 20.5 -

４００万円以上５００万円未満 42 9.5 26.2 50.0 14.3 -

５００万円以上６００万円未満 51 13.7 39.2 37.3 9.8 -

６００万円以上１，０００万円未満 42 14.3 16.7 59.5 9.5 -

１，０００万円以上 25 8.0 32.0 28.0 32.0 -

料が高くなる場合の上限

世

帯

状

況

別

世

帯

年

収

別

全  体

性

別

年

齢

別

【性別・年齢別・世帯状況別

 介護保険

 

 

 

全

 

 

体

月

額

３

０

０

円

程

度

月

額

５

０

０

円

程

度

月

額

１

，

０

０

０

円

程

度

月

額

１

，

５

０

０

円

以

上

無

回

答

777 141 238 301 96 1

100.0 18.1 30.6 38.7 12.4 0.1

男性 188 25.0 27.7 37.8 9.6 -

女性 585 16.1 31.5 39.0 13.3 0.2

無回答 4 - 50.0 50.0 - -

６４歳以下 12 16.7 58.3 25.0 - -

６５～６９歳 27 33.3 25.9 25.9 14.8 -

７

７

８

８

無

一

夫

夫

夫婦だけで、二人とも６５歳未満の世帯

本

二

三

そ

無

５

無回答 26 26.9 50.0 7.7 11.5 3.8



 
第２章 調査結果 

72 

０． 家族介護者の属性等 

１） 

主な介護者の続柄は、「介護が必要な方の娘」（37.3％）が最も多く、次いで「介護が必要な方の息子

妻」（18.4％）、「介護が必要な方の息子」（16.3％）となっている。 

 

２） 

３） 主

「65～

9 歳」（13.7％）となっている。 

 

４） な介護者の職業 

主な介護者の職業は、「無職」が 5 割強（52.8％）を占めて最も多く、次いで「パート・アルバイト」

15.6％）、「会社員など」（13.8％）となっている。 

１

（ 主な介護者の続柄 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【主な介護者の続柄】 

 

 

 

 

 

介護が必要な方の夫 介護が必要な方の妻 介護が必要な方の娘

介護が必要な方の息子 介護が必要な方の娘の夫 介護が必要な方の息子の妻

その他の方（男性） その他の方（女性） 無回答

14.25.8 37.3 5.716.3

0.3

18.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（N=1,868）

の

（ 主な介護者との同居の有無 
 
 
 
 
 
 
 
 

【主な介護者との同居の有無】 

 

 

 

 

同居 別居 無回答

48.0 45.1 6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（N=1,868）

主な介護者との同居の有無は、「同居」（48.0％）、「別居」（45.1％）が半数程度ずつである。 

 

な介護者の年齢 （
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【主な介護者の年齢】 

主な介護者の年齢は、「50 歳代」（26.3％）が最も多く、次いで「60～64 歳」（22.6％）、

6

（ 主
 
 
 
 
 
 
 
 

（

 

 

３０歳代以下 ４０歳代 ５０歳代 ６０～６４歳 ６５～６９歳 ７０～７４歳

７５～７９歳 ８０～８４歳 ８５～８９歳 ９０歳以上 無回答

 

 

 

【主な介護者の職業】 

 

 

 

 
13.8 10.9 15.6

1.0

52.8 5.1 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（N=1,868）

会社員など 自営 パート・アルバイト 内職 無職 その他 無回答

5.31.3 8.5 26.3 22.6 13.7 9.7 6.7

2.6 2.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% % 60% 70% 80% 90% 100%

（N=1,868）

50
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（

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

主な介護者の健康状態は、 を占めて最も多く、

次いで「健康」

 

《主な介護者の年齢別》 

65～84 80～84 歳では 4 割強

 

 

５） 主な介護者の健康状態 
 

 
 

 
 
 

【主な介護者の健康状態】 

 健康 持病などがあるがおおむね健康 病気がち 無回答

 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

 

 

 

 

「持病などがあるがおおむね健康」が 5 割強（53.0％）

（24.5％）、「病気がち」（21.3％）となっている。 

歳は、年齢が高くなるにつれて「病気がち」の割合が高く、特に

（44.4％）を占めて割合が高い。 

【要介護度別 主な介護者の健康状態】（％） 

 

 

主 

な 

介 

護 

者 

の 

年 

齢 

別

全

 

 

体

健

康

持

病

な

ど

が

あ

る

が

お

お

む

ね

健

康

病

気

が

ち

無

回

答

1868 457 990 397 24
100.0 24.5 53.0 21.3 1.3

要支援１ 34 35.3 50.0 14.7 -

要支援２ 68 20.6 55.9 23.5 -

要介護１ 183 23.5 50.3 25.1 1.1

要介護２ 283 25.4 52.7 21.6 0.4

要介護３ 441 23.6 52.8 23.4 0.2

要介護４ 426 25.8 56.3 16.4 1.4

要介護５ 352 25.0 52.3 20.7 2.0

無回答 81 17.3 45.7 28.4 8.6

主な介護者の健康状態

全  体

要

介

護

度

別

21.324.5 53.0

16.3 59.2

44.4

22.4

24.5

46.2

17.0

12.1

13.5

23.6

11.8

58.3

34.3

13.7

33.3

41.1

55.3

57.3

57.7

54.8

58.5

53.0

41.4

11.4

8.3

19.9

29.4

26.9

31.0

12.4

2.0

2.0

1.6

1.3

1.3

0.2

1.2

1.6

0.8

全  体
（N=1,868）

（N=24）

４０歳代
（N=158）

５０歳代
（N=492）

６０～６４歳
（N=423）

６５～６９歳
（N=255）

７０～７４歳
（N=182）

７５～７９歳
（N=126）

８０～８４歳
（N=99）

８５～８９歳
（N=49）

９０歳以上
（N=53）

３０歳代以下
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・主な介護者の職業別 主な介護者の健康状態】（％） 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

果 

 

【主な介護者の続柄別・主な介護者との同居有無別

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（６） 主な介護者の介護期間 

 
 
 

問２９ 主な介護者が介護をされるようになってどのくらいですか。介護保険制度開始前の期間も含

【主な介護者の介護期間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

みます。（○は１つ） 

要 

介 

護 

度 

別 

体

健

康

持

病

な

ど

が

あ

る

お

お

む

ね

康

病

気

が

ち

無

回

答

1868 457 990 397 24
100.0 24.5 53.0 21.3 1.3

全

 

 が健

介護が必要な方の夫 109 13.8 56.0 29.4 0.9

介護が必要な方の妻 266 6.8 49.6 40.6 3.0

介護が必要な方の娘 696 26.1 53.9 19.3 0.7

介護が必要な方の息子 305 37.4 49.8 12.8 -

介護が必要な方の娘の夫 6 50.0 33.3 16.7 -

介護が必要な方の息子の妻 343 24.2 60.3 14.3 1.2

その他の方（男性） 36 36.1 36.1 22.2 5.6

その他の方（女性） 107 27.1 44.9 24.3 3.7

無回答 - - - - -

同居 897 21.0 56.1 22.0 1.0

別居 843 29.9 50.2 19.3 0.6

無回答 128 13.3 50.0 28.9 7.8

会社員など 257 44.0 49.8 5.8 0.4

自営 204 29.9 52.0 17.2 1.0

パート・アルバイト 292 31.5 55.5 13.0 -

内職 18 33.3 50.0 11.1 5.6

無職 986 14.6 55.2 29.0 1.2

その他 95 40.0 35.8 22.1 2.1

無回答 16 18.8 43.8 - 37.5

主

な

の

職

全  体

主

な

介

護

者

の

続

柄

別

主

な

介

護

者

と

の

同

居

有

無

別

主な介護者の健康状態

介

護

者

業

別

６ヶ月未満 ６ヶ月以上１年未満 １年以上２年未満 ２年以上３年未満

３年以上５年未満 ５年以上 無回答

9.71.4 13.2 18.8 52.2

52.9

50.0

48.1

49.5

49.7

54.7

56.3

2.9

1.4

1.1

1.8

2.9

2.7

0.5

2.5

14.7 14.711.8

19.17.4 10.34.4

3.2

2.0

2.8

3.1

1.1

18.013.7 14.8

20.811.3 12.7

8.8 22.413.4

16.08.7 14.8

8.8 12.5 16.8 1.1

2.6

1.8

1.4

1.6

5.9

2.9

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=1,868）

要支援１
（N=34）

要支援２
（N=68）

要介護１
（N=183）

要介護２
（N=283）

要介護３
（N=441）

要介護４
（N=426）

要介護５
（N=352）
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次いで「3 年以上 5

年未満

 

《要介護度別》 

要介護度別にみても大きな違いはなく、どの要介護度も「5 年以上」が 5 割前後を占めている。 

 

 

【主な介護者の続柄別・主な介護者との同居有無別・主な介護者の年齢別・主な介護者の職業別 

・主な介護者の健康状態別 主な介護者の介護期間】（％） 

 
 全

 

 

体

６
ヶ

月

未

満

６
ヶ

月

以

上

１

年

未

満

１

年

以

上

２

年

未

満

２

年

以

上

３

年

未

満

３

年

以

上

５

年

未

満

５

年

以

上

無

回

答

1868 27 47 181 247 352 975 39

100.0 1.4 2.5 9.7 13.2 18.8 52.2 2.1

介護が必要な方の夫 109 1.8 - 10.1 14.7 23.9 47.7 1.8

介護が必要な方の妻 266 1.1 0.8 10.2 14.3 18.0 53.4 2.3

介護が必要な方の娘 696 1.7 2.0 9.1 11.9 14.8 58.8 1.7

介護が必要な方の息子 305 1.6 5.2 13.1 14.1 23.0 41.6 1.3

介護が必要な方の娘の夫 6 16.7 - 16.7 16.7 33.3 16.7 -

介護が必要な方の息子の妻 343 0.6 2.9 6.7 12.8 19.5 56.0 1.5

その他の方（男性） 36 - - 8.3 16.7 22.2 41.7 11.1

その他の方（女性） 107 1.9 4.7 12.1 15.0 26.2 34.6 5.6

無回答 - - - - - - - -

同居 897 1.2 1.9 9.3 13.3 18.3 55.0 1.1

別居 843 1.7 3.3 10.1 13.6 20.2 49.5 1.7

無回答 128 1.6 1.6 10.2 10.2 14.1 50.8 11.7

３０歳代以下 24 16.7 - 12.5 12.5 25.0 33.3 -

４０歳代 158 3.8 6.3 13.3 15.2 22.2 38.6 0.6

５０歳代 492 1.4 3.0 11.4 14.2 16.9 51.0 2.0

６０～６４歳 423 0.5 3.1 8.3 13.0 17.5 57.0 0.7

６５～６９歳 255 0.8 2.0 6.7 8.2 23.1 57.6 1.6

７０～７４歳 182 1.1 - 9.9 12.6 19.8 54.4 2.2

７５～７９歳 126 1.6 0.8 8.7 15.9 21.4 49.2 2.4

８０～８４歳 99 1.0 2.0 9.1 18.2 22.2 42.4 5.1

８５～８９歳 49 - 2.0 18.4 10.2 10.2 57.1 2.0

９０歳以上 53 1.9 - 3.8 15.1 9.4 67.9 1.9

無回答 7 - - - - - - 100.0

会社員など 257 1.6 6.2 14.4 14.4 18.3 44.4 0.8

自営 204 0.5 0.5 9.3 14.2 20.6 52.9 2.0

パート・アルバイト 292 3.1 4.1 6.8 16.1 15.1 51.7 3.1

内職 18 - - 11.1 11.1 11.1 66.7 -

無職 986 1.2 1.4 8.7 12.2 19.6 55.1 1.8

その他 95 1.1 3.2 17.9 12.6 23.2 42.1 -

無回答 16 - 6.3 - - 12.5 43.8 37.5

健康 457 1.5 3.7 12.5 14.4 17.7 47.7 2.4

持病などがあるがおおむね健康 990 1.3 2.6 9.1 13.7 19.5 52.0 1.7

病気がち 397 1.5 1.0 8.6 11.1 19.1 57.4 1.3

無回答 24 4.2 - - 4.2 8.3 58.3 25.0

主

な

介

護

者

の

職

業

別

主

な

介

護

者

の

健

康

状

態

別

主な介護者の介護期間

全  体

主

な

介

護

者

の

続

柄

別

主

な

介

護

者

と

の

同

居

有

無

別

主

な

介

護

者

の

年

齢

別

主な介護者の介護期間は、「5 年以上」が 5 割強（52.2％）を占めて最も多く、

」（18.8％）、「2 年以上 3 年未満」（13.2％）となっている。 
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主な介護者の一日あたりの介護時間は、「2 時間未満」（23.5％）が最も多く、次いで「わからない」

21.6％）、「12 時間以上」（13.3％）となっている。 

 

《主な介護者との同居有無別》 

な介護者が夫・妻は、「12 時間以上」の割合が高く、2～3 割を占めている。 

 
 

 
（７） 主な介護者の一日あたり介護時間 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問３０ 主な介護者は一日平均どのくらい介護をしていますか。平均的な時間をお答えください。

（○は１つ） 

【主な介護者の一日あたり介護時間】 

 

（

主な介護者との同居有無別にみると、別居は「2 時間未満」（35.0％）の割合が高い。また、同居は

別居に比べて「12 時間以上」の割合が高く、2 割強（22.5％）を占めている。 

《主な介護者の続柄別》 

主

 

 

 

２時間未満 ２時間以上４時間未満 ４時間以上８時間未満

８時間以上12時間未満 12時間以上 わからない

無回答

 

 

 

 

 

10.723.5 11.3 6.3 13.3 21.6

 

主
な
介
護
者
と
の 

同
居
有
無
別 

14.4 11.9 10.6 22.5 15.416.1

35.0 5.1 28.411.2 4.5 14.0

9.1

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=1,868）

同居
（N=897）

別居
（N=843）

1.9
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・主な介護者の健康状態別・主な介護者の介護期間別 主

 
 
 
 

-

【要介護度別・主な介護者の続柄別・主な介護者の年齢別・主な介護者の職業別 

な介護者の一日あたり介護時間】（％） 

全

 

 

体

２

時

間

未

満

２

時

間

以

上

４

時

間

未

満

４

時

間

以

上

８

時

間

未

満

８

時

間

以

上

1

2

時

間

未

満

1

2

時

間

以

上

わ

か

ら

な

い

無

回

答

1868 439 211 199 117 249 404 249

100.0 23.5 11.3 10.7 6.3 13.3 21.6 13.3

要支援１ 34 20.6 8.8 17.6 8.8 5.9 29.4 8.8

要支援２ 68 11.8 20.6 10.3 1.5 14.7 25.0 16.2

要介護１ 183 27.3 14.2 9.3 3.3 7.7 22.4 15.8

要介護２ 283 23.3 15.2 14.8 6.4 11.7 18.0 10.6

要介護３ 441 23.4 9.1 11.1 7.3 13.6 23.6 12.0

要介護４ 426 20.2 9.4 9.4 7.3 17.4 20.7 15.7

要介護５ 352 27.6 11.4 8.8 5.7 13.1 21.9 11.6

無回答 81 27.2 6.2 8.6 7.4 12.3 19.8 18.5

介護が必要な方の夫 109 11.0 9.2 10.1 15.6 22.0 22.9 9.2

介護が必要な方の妻 266 10.5 9.8 9.8 6.8 29.7 19.2 14.3

介護が必要な方の娘 696 23.6 12.6 11.4 7.8 10.6 18.5 15.5

介護が必要な方の息子 305 36.4 8.2 11.1 3.9 6.9 24.3 9.2

介護が必要な方の娘の夫 6 33.3 - - - - 50.0 16.7

介護が必要な方の息子の妻 343 26.2 13.4 12.5 3.8 12.2 20.7 11.1

その他の方（男性） 36 22.2 13.9 2.8 - 2.8 33.3 25.0

その他の方（女性） 107 22.4 10.3 4.7 2.8 7.5 36.4 15.9

無回答 - - - - - - -

３０歳代以下 24 45.8 4.2 20.8 4.2 8.3 8.3 8.3

４０歳代 158 39.2 10.8 9.5 2.5 6.3 23.4 8.2

５０歳代 492 28.3 12.0 13.0 5.1 8.7 21.7 11.2

６０～６４歳 423 25.8 12.8 9.0 6.6 10.6 24.1 11.1

６５～６９歳 255 18.8 11.0 11.0 7.1 15.3 18.4 18.4

７０～７４歳 182 11.0 13.2 9.3 8.8 24.2 18.7 14.8

７５～７９歳 126 16.7 8.7 8.7 7.9 19.0 27.0 11.9

８０～８４歳 99 5.1 10.1 10.1 9.1 24.2 20.2 21.2

８５～８９歳 49 32.7 8.2 6.1 10.2 18.4 12.2 12.2

９０歳以上 53 15.1 5.7 15.1 1.9 17.0 28.3 17.0

無回答 7 - - - - - - 100.0

会社員など 257 38.9 12.1 10.5 4.3 2.7 19.5 12.1

自営 204 27.5 12.7 5.9 4.9 7.4 25.5 16.2

パート・アルバイト 292 27.7 12.3 13.7 5.8 5.1 21.2 14.0

内職 18 38.9 5.6 5.6 22.2 11.1 16.7 -

無職 986 17.4 10.8 10.9 6.8 19.9 21.2 13.1

その他 95 22.1 11.6 11.6 6.3 14.7 27.4 6.3

無回答 16 12.5 - 6.3 12.5 - 12.5 56.3

健康 457 31.9 11.8 11.6 3.7 8.5 19.3 13.1

持病などがあるがおおむね健康 990 23.9 11.9 11.0 7.0 12.9 20.1 13.1

病気がち 397 13.1 9.6 9.1 7.6 20.2 28.5 12.1

無回答 24 16.7 4.2 4.2 4.2 8.3 16.7 45.8

６ヶ月未満 27 40.7 3.7 7.4 - 18.5 18.5 11.1

６ヶ月以上１年未満 47 42.6 19.1 10.6 6.4 2.1 12.8 6.4

１年以上２年未満 181 28.2 16.6 14.4 3.9 9.9 18.2 8.8

２年以上３年未満 247 27.1 12.6 13.0 5.3 10.5 22.3 9.3

３年以上５年未満 352 21.9 10.2 10.5 6.5 13.4 23.9 13.6

５年以上 975 21.8 10.6 9.9 7.3 15.5 22.6 12.3

無回答 39 - 2.6 - - 2.6 2.6 92.3

主な介護者の一日あたり介護時間

主

な

介

護

者

の

続

柄

別

要

介

護

度

別

全  体

主

な

介

護

者

の

健

康

状

態

別

主

な

介

護

者

の

介

護

期

間

別

主

な

介

護

者

の

年

齢

別

主

な

介

護

者

の

職

業

別
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１） 主な介護者の介護に対する考え 

 

なく介護している」

（36.5％）、「家族が介護するのが当然だと思う」（27.2％）となっている。 

く、4 割前後

となっている。また、夫は「多少の苦労はあるが、できる限り家族で介護していきたいと思う」（52.3％）

の  

主な介護者との同居有無別》 

主な介護者との同居有無別にみると、同居は別居に比べて「多少の苦労はあるが、できる限り家族で

護していきたいと思う」（44.7％）や「家族が介護するのが当然だと思う」（29.3％）の割合が高く

っている。 

《主な介護者の健康状態別》 

主な介護者が病気がちの場合、「負担を感じるが、他に介護者がいないので仕方なく介護している」

（52.4％）の割合が高く、5 割を超えている。 

《主な介護者の一日あたり介護時間別》 

一日の介護時間が 4 時間以上は、「多少の苦労はあるが、できる限り家族で介護していきたいと思う」

の割合が高いものの、「負担を感じるが、他に介護者がいないので仕方なく介護している」の割合も高い。

特に 8 時間以上の介護は「負担を感じるが、他に介護者がいないので仕方なく介護している」が 5 割を

超えている。 

 

１１． 家族介護者の介護の状況 

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問３１ どのよ

 

 

うなお気持ちで介護をしていますか。（○はいくつでも） 

【主な介護者の介護に対する考え】 

 

 

 

 

 

 

 

36.5

27.2

25.7

5.4

1.5

9.5

9.2

37.0

3.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

多少の苦労はあるが、できる限り
家族で介護していきたいと思う　　

負担を感じるが、他に介護者がいないので
仕方なく介護している　　　　　　　　　　　　　　

家族が介護するのが当然だと思う

負担にならない範囲で介護をすればよいと思って
介護している　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

他の家族などから介護を強いられているような気がする

介護技術が身につくなど、自分自身に役立つと思う

介護に生きがいを感じている

その他

無回答

全  体
（N=1,868）

主な介護者の介護に対する考えは、「多少の苦労はあるが、できる限り家族で介護していきたいと思

う」（37.0％）が最も多く、次いで「負担を感じるが、他に介護者がいないので仕方

 

《主な介護者の続柄別》 

主な介護者が夫・息子は、他に比べて「家族が介護するのが当然だと思う」の割合が高

割合も高く、5 割を超えている。

主な介護者が娘の夫・息子の妻は、他に比べて「他の家族などから介護を強いられているような気が

する」の割合が高く、1 割を超えている。 

《

介

な



 
第２章 調査結果 

 79

要介護度別・主な介護者の続柄別・主な介護者との同居有無別・主な介護者の年齢別・主な介護者の

） 
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術

が

身
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自
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自

身

に
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つ

と

思

う
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護

に

生

き

が

い

を

感

じ

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

1868 691 682 509 480 100 64 28 177 171

100.0 37.0 36.5 27.2 25.7 5.4 3.4 1.5 9.5 9.2

【

職業別・主な介護者の健康状態別・主な介護者の介護期間別・主な介護者の一日あたり介護時間別  

主な介護者の介護に対する考え】（％

 

１ 34 35.3 35.3 23.5 35.3 11.8 5.9 - 11.8 8.8要支援
２ 68 35.3 41.2 22.1 17.6 5.9 1.5 1.5 11.8 7.4要支援
１ 183 29.5 37.7 25.1 31.1 6.6 2.7 0.5 9.3 7.7要介護
２ 283 33.6 44.9 22.3 26.9 6.7 2.5 1.4 10.6 8.8要介護
３ 441 37.0 40.8 27.2 27.9 7.0 3.6 0.5 7.9 8.4要介護
４ 426 42.3 32.6 27.2 24.9 4.5 3.1 1.6 8.5 10.3要介護
５ 352 40.1 28.1 34.1 21.9 2.6 5.1 3.7 11.1 9.7要介護

81 27.2 34.6 25.9 21.0 2.5 2.5 - 9.9 11.1無回答
109 52.3 31.2 42.2 12.8 1.8 4.6 3.7 9.2 10.1介護が必要な方の夫
266 39.5 40.6 26.7 22.6 0.8 3.4 2.6 7.9 9.4介護が必要な方の妻
696 38.6 36.5 27.6 25.3 6.3 3.6 1.7 10.5 9.2介護が必要な方の娘
305 38.0 28.5 36.4 28.9 2.6 3.0 1.3 7.2 5.9介護が必要な方の息子

6 - 33.3 16.7 16.7 16.7 - - 16.7 -介護が必要な方の娘の夫
343 33.8 40.2 20.4 30.0 10.8 3.5 - 8.2 9.9介護が必要な方の息子の妻
36 25.0 52.8 19.4 27.8 2.8 - - 5.6 11.1その他の方（男性）

107 17.8 37.4 10.3 26.2 4.7 3.7 0.9 18.7 14.0その他の方（女性）
無回答 - - - - - - - - - -

同居 897 44.7 42.8 29.3 24.7 5.1 4.6 1.4 6.9 5.9

別居 843 30.7 31.0 25.3 27.8 5.9 2.6 1.5 12.3 10.2

無回答 128 24.2 28.9 25.8 18.8 3.1 0.8 1.6 8.6 25.0

３０歳代以下 24 29.2 29.2 16.7 45.8 12.5 4.2 - 20.8 -

４０歳代 158 31.0 29.7 26.6 28.5 8.2 3.2 2.5 13.3 5.1

５０歳代 492 36.2 34.8 24.8 32.1 6.9 4.9 1.4 10.6 8.1

６０～６４歳 423 38.5 38.5 30.3 27.9 6.1 1.9 0.9 9.0 5.0

６５～６９歳 255 35.3 42.4 23.9 18.8 3.5 2.0 0.4 8.6 10.6

７０～７４歳 182 41.2 42.3 27.5 20.3 3.3 3.8 2.2 7.7 12.6

７５～７９歳 126 38.1 39.7 29.4 15.9 2.4 4.8 4.0 7.1 8.7

８０～８４歳 99 42.4 36.4 28.3 17.2 2.0 2.0 2.0 5.1 19.2

８５～８９歳 49 32.7 20.4 32.7 20.4 2.0 - - 10.2 12.2

９０歳以上 53 43.4 24.5 37.7 30.2 5.7 11.3 1.9 11.3 18.9
7 - - 14.3 - - - - - 85.7無回答

ど 257 35.4 30.4 32.7 28.4 3.5 2.3 1.2 11.7 5.1会社員な
自営 204 31.4 27.9 30.4 30.9 7.4 2.9 1.0 8.3 10.3

パート・ ト 292 35.6 34.2 21.6 28.8 7.5 3.1 0.7 9.6 10.6アルバイ
18 44.4 44.4 33.3 5.6 11.1 5.6 - 5.6 5.6内職

986 39.4 41.6 27.2 23.8 4.9 3.4 1.9 8.1 9.2無職
95 36.8 28.4 25.3 21.1 4.2 8.4 2.1 21.1 7.4その他
16 6.3 12.5 12.5 25.0 - - - 6.3 43.8無回答

457 37.9 23.6 33.3 33.5 3.7 5.0 1.8 9.6 7.0健康
990 39.3 36.9 26.3 25.9 5.6 2.8 1.5 9.5 9.5持病などがあるがおおむね健康
397 31.2 52.4 23.7 17.1 7.1 3.0 1.3 9.1 8.3病気がち

無回答 24 20.8 4.2 12.5 12.5 - 4.2 - 12.5 50.0

６ヶ月未満 27 14.8 14.8 25.9 51.9 3.7 7.4 - 7.4 11.1

６ヶ月以上１年未満 47 29.8 36.2 31.9 36.2 2.1 - - 4.3 8.5

１年以上２年未満 181 38.7 38.7 26.5 29.8 5.0 3.3 0.6 11.6 5.0

２年以上３年未満 247 39.3 35.6 25.9 24.3 4.9 3.2 1.2 7.7 6.9

３年以上５年未満 352 29.5 36.6 26.1 25.0 5.7 2.8 1.4 10.8 10.8

５年以上 975 40.9 38.1 28.9 25.0 5.7 3.9 1.9 9.5 7.6

無回答 39 7.7 7.7 2.6 7.7 2.6 - - 5.1 66.7

２時間未満 439 34.6 27.3 31.7 35.3 3.2 3.2 1.6 10.3 4.6

２時間以上４時間未満 211 45.5 39.3 37.0 28.4 7.6 5.7 0.9 4.3 2.8

４時間以上８時間未満 199 53.8 47.7 30.2 27.1 8.0 7.0 2.5 7.0 3.0

８時間以上12時間未満 117 46.2 58.1 23.1 20.5 6.0 4.3 1.7 4.3 4.3

12時間以上 249 44.6 53.4 27.3 21.3 7.6 4.8 2.4 8.4 4.4

い 404 31.4 34.9 24.3 23.8 5.4 1.5 1.5 13.9 5.4わからな
無回答 249 17.7 16.9 15.7 15.3 2.4 0.4 - 10.8 40.6
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主な介護者の介護に対する考え
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と 

主な介護者の介護保険サービスを利用する上で困っていることは、「特になし」が約 4 割（40.8％）

最も多く、次いで「経済的負担が大きい、利用限度額があり十分な利用ができない」（16.3％）、「本

が嫌がるのでサービスを増やせない（利用できない）」（9.6％）となっている。 

 

《要介護度別》 

要支援 2～要介護 2 は、他の要介護度に比べて「本人が嫌がるのでサービスを増やせない（利用でき

い）」の割合が高く、要介護 5 は他に比べて「特になし」の割合が高くなっている。 

《主な介護者との同居有無別》 

主な介護者との同居有無別にみると、同居は別居に比べて「本人が嫌がるのでサービスを増やせない

利用できない）」（12.5％）や「経済的負担が大きい、利用限度額があり十分な利用ができない」

20.0％）等の割合が高くなっている。 

 

 

 
（２） 主な介護者の介護保険サービスを利用する上で困っているこ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問３２ 介護保険サービスを利用する上で困っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

【主な介護者の介護保険サービスを利用する上で困っていること】 

 0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

9.6

7.3

3.3

1.7

40.8

20.8

16.3

8.6

40.0% 50.0%

経済的負担が大きい、利用限度額があり
十分な利用ができない　　　　　　　　　　　　

本人が嫌がるのでサービスを増やせない（利用できない）

サービスの使い勝手が悪い

サービスを増やしたいが、頼める事業所がない

家族などの理解が得られない

その他

特になし

無回答

全  体
（N=1,868）

で

人

な

（

（
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業別・主な介護者の健康状態別・主

 主な介護者の介護保険サービスを利用する上で困っていること】（％） 

 
全

 

 

体
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済

的
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担
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き
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、
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が
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サ
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使
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サ
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な

い

そ
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他

特

に

な

し

無

回

答

1868 304 180 137 62 31 161 762 389
100.0 16.3 9.6 7.3 3.3 1.7 8.6 40.8 20.8

職 な介護者の介護期間別・主な介護者の一日あたり介護時間別 

要支援１ 34 11.8 8.8 11.8 2.9 5.9 8.8 52.9 17.6

要支援２ 68 17.6 22.1 5.9 4.4 2.9 7.4 27.9 20.6

要介護１ 183 15.3 14.2 6.6 3.3 2.2 8.7 39.9 18.6

要介護２ 283 19.8 16.3 9.9 6.0 2.1 7.8 36.4 14.5

要介護３ 441 20.6 10.2 7.9 2.7 1.1 6.8 42.4 16.1

要介護４ 426 15.0 7.3 7.7 2.8 1.4 10.1 37.3 26.8

要介護５ 352 10.5 2.6 5.4 2.6 1.1 9.7 48.9 24.1
81 14.8 6.2 2.5 2.5 2.5 9.9 38.3 29.6無回答

109 16.5 5.5 8.3 5.5 1.8 12.8 37.6 22.0介護が必要な方の夫
266 21.1 12.4 6.0 3.8 1.1 7.9 31.2 25.2介護が必要な方の妻
696 13.6 9.8 9.6 2.9 1.7 10.5 40.7 20.8介護が必要な方の娘
305 21.3 8.5 8.9 5.6 2.0 6.6 41.0 16.4介護が必要な方の息子

6 16.7 - - - - 16.7 50.0 16.7介護が必要な方の娘の夫
343 16.0 9.9 3.2 1.5 1.5 5.2 46.9 21.3介護が必要な方の息子の妻
36 11.1 8.3 5.6 5.6 5.6 8.3 47.2 13.9その他の方（男性）

107 9.3 9.3 4.7 1.9 0.9 10.3 45.8 22.4その他の方（女性）
無回答 - - - - - - - - -

同居 897 20.0 12.5 9.0 3.6 1.8 7.5 41.2 16.1

別居 843 13.2 6.8 5.9 3.1 1.5 10.1 43.4 21.6

無回答 128 10.9 8.6 4.7 3.1 1.6 7.0 20.3 49.2

３０歳代以下 24 20.8 8.3 4.2 - - 20.8 54.2 -

４０歳代 158 19.0 7.0 9.5 5.7 0.6 12.0 44.3 13.3

５０歳代 492 15.4 9.3 8.3 3.0 2.8 7.9 46.3 16.1

６０～６４歳 423 19.4 10.4 9.0 2.4 0.7 9.2 40.4 18.2

６５～６９歳 255 10.6 11.0 6.7 3.1 2.0 8.2 35.3 29.4

７０～７４歳 182 19.8 8.8 5.5 1.6 0.5 8.2 35.2 26.9

７５～７９歳 126 15.1 11.1 4.8 4.0 0.8 9.5 38.9 20.6

８０～８４歳 99 16.2 9.1 4.0 10.1 - 4.0 36.4 28.3

８５～８９歳 49 10.2 14.3 4.1 - 2.0 2.0 42.9 28.6

９０歳以上 53 15.1 5.7 5.7 3.8 9.4 11.3 35.8 26.4
7 - - - - - - 14.3 85.7無回答

ど 257 18.3 8.6 10.5 3.5 1.9 9.7 41.2 13.6会社員な
自営 204 11.3 11.8 7.8 4.9 3.4 6.9 41.2 22.5

パート・ ト 292 20.5 7.5 7.5 1.7 1.4 6.2 40.8 22.3アルバイ
18 5.6 16.7 5.6 5.6 5.6 11.1 55.6 16.7内職

986 15.8 10.2 6.4 3.4 1.3 8.4 40.4 21.8無職
95 16.8 8.4 8.4 2.1 1.1 17.9 42.1 17.9その他
16 6.3 - - 6.3 - 12.5 31.3 50.0無回答

457 14.7 6.1 6.6 3.5 1.1 8.5 48.8 17.1健康
990 14.2 10.7 7.9 3.1 1.3 8.2 40.0 21.9持病などがあるがおおむね健康
397 23.4 11.1 7.3 3.8 2.8 10.3 35.3 19.4病気がち

無回答 24 12.5 8.3 - - 8.3 - 12.5 70.8

６ヶ月未満 27 11.1 11.1 3.7 3.7 3.7 7.4 37.0 25.9

６ヶ月以上１年未満 47 21.3 8.5 2.1 6.4 - - 51.1 14.9

１年以上２年未満 181 17.1 11.6 8.3 3.3 1.7 12.2 39.8 13.3

２年以上３年未満 247 17.4 11.3 8.5 4.9 1.2 4.9 42.9 17.0

３年以上５年未満 352 15.3 8.8 7.4 3.4 1.4 7.7 40.6 22.7

５年以上 975 16.6 9.4 7.4 2.8 1.8 9.9 41.2 20.6

無回答 39 2.6 2.6 2.6 2.6 2.6 2.6 12.8 71.8

２時間未満 439 12.8 7.3 4.6 3.4 0.9 8.0 51.0 16.9

２時間以上４時間未満 211 15.6 16.1 8.5 3.8 2.4 9.5 38.4 12.8

４時間以上８時間未満 199 24.1 13.1 17.6 4.0 4.0 9.5 34.2 10.6

８時間以上12時間未満 117 27.4 12.8 14.5 7.7 3.4 9.4 37.6 10.3

12時間以上 249 26.1 18.5 10.0 4.0 0.8 9.6 36.1 10.4

わからない 404 13.1 5.4 5.2 2.5 1.5 9.9 48.5 19.1

無回答 249 6.8 2.0 0.4 0.8 0.8 4.8 23.7 61.0

全  体

主な介護者の介護サービスを利用する上で困っていること
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（ 養護老人ホームに利用申込みをした理由 
 

 

主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由は、「すぐに入所できないので、早めに申込

をしておく必要があるため」（52.2％）が最も多く、次いで「専門的な介護が受けられて、安心して生

活できるため」（50.1％）となっており、本人と同じ内容が上位 1・2 位にあがっている。また、これ

に次いで「介護の必要性が高くなったため」（43.2％）となっている。 

《要介護度別》 

要介護 1・2 は、他の要介護度に比べて「他の施設より安いため」等の割合が高くなっている。また、

要介護 4・5 は、要介護 3 以下に比べて「介護の必要性が高くなったため」の割合が高く、5 割を超え

ている。 

《主な介護者との同居有無別》 

主な介護者との同居有無別にみると、同居は別居に比べて「すぐに入所できないので、早めに申込を

しておく必要があるため」（61.2％）や「自分が高齢や病気がちで健康状態が良くないため」（33.1％）、

「自分の自由になる（使える）時間が減ってきているため」（16.5％）の割合が高くなっている。 

 
３） 主な介護者の特別

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問３３ 特別養護老人ホームに利用申込みをした理由（在宅での介護が困難になったと考えたきっか

け）は何ですか。（○はいくつでも） 

【主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.1

43.2

34.3

30.6

25.7

23.4

19.6

19.6

16.6

15.3

11.9

6.6

7.0

4.3

52.2

27.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

すぐに入所できないので、早めに
申込をしておく必要があるため　　

専門的な介護が受けられて、安心して生活できるため

介護の必要性が高くなったため

自分のほかに介護する者がいないため

現在、施設等に入院・入所中だが、
退院・退所の期限があるため　　　　

自分が高齢や病気がちで健康状態が良くないため

他の施設より安いため

夜間に介護する必要がでてきた（増えた）ため

防犯、防災などの面で安心できるため

在宅での生活を続けさせるには、
住まいの環境が良くないため　　

他にも要介護者または障がい者・乳幼児等がいるため

経済的に在宅では生活が困難であるため

自分の自由になる（使える）時間が減ってきているため

本人が利用を希望しているため（利用の希望が強いため）

その他

無回答

全  体
（N=1,868）
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【要介護度別・主な介護者の続柄別・主な介護者との同居有無別 
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者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】（％） 

 

 ぐ

で

き

な

い

の

、

申

込

を

し

て

く

あ

る

た

め

専

門

護

が

受

け

ら

て

し

て

生

活

で

る

介

護

性

が

高

く

な
っ

自

分

に

介

護

す

る

者

が

た

め

現

在

等

に

入

院

・

入

所

、

退

院

・

退

所

の

あ

る

た

め

自

分

や

病

気

が

ち

で

健

が

良

く

な

い

た

め

他

の

り

安

い

た

め

夜

間

に

す

る

必

要

が

で

て

き
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え

た
）

た

め

1868 975 936 807 641 571 509 480 438
100.0 52.2 50.1 43.2 34.3 30.6 27.2 25.7 23.4

 主な介護

全 すでお れき

 に早必 的、た のた のい 、中期 が康 施

体 入

所

め

に

要

が

な

介

安

心

め 必

要

た

め

ほ

か

な

い

施

設

だ

が

限

が

高

齢

状

態

設

よ

介

護

た
（

要支援１ 34 35.3 55.9 17.6 32.4 26.5 26.5 23.5 17.6

要支援２ 68 54.4 42.6 25.0 35.3 19.1 20.6 16.2 17.6

要介護１ 183 56.8 57.4 22.4 35.0 27.3 25.1 35.0 14.2

要介護２ 283 64.7 54.4 36.0 42.0 24.7 28.6 35.3 17.7

要介護３ 441 55.3 47.6 46.5 35.1 28.6 29.7 26.8 26.1

要介護４ 426 48.1 48.6 52.8 33.6 35.4 28.4 24.2 29.3

要介護５ 352 42.3 47.4 51.1 30.1 36.6 23.6 16.2 24.4
81 50.6 55.6 38.3 23.5 28.4 29.6 23.5 22.2無回答

109 54.1 58.7 40.4 30.3 22.9 45.0 23.9 26.6介護が必要な方の夫
266 51.1 43.6 39.8 34.2 27.4 52.6 23.7 22.9介護が必要な方の妻
696 50.7 50.1 45.5 39.5 31.9 25.4 27.4 25.6介護が必要な方の娘
305 52.5 57.0 42.0 30.2 32.5 13.8 25.2 21.3介護が必要な方の息子

6 33.3 100.0 33.3 - 16.7 - 33.3 -介護が必要な方の娘の夫
343 56.9 46.4 50.4 29.7 30.3 18.1 26.2 25.1介護が必要な方の息子の妻
36 52.8 47.2 30.6 38.9 30.6 27.8 19.4 22.2その他の方（男性）

107 47.7 47.7 24.3 31.8 33.6 27.1 22.4 10.3その他の方（女性）
無回答 - - - - - - - - -

同居 897 61.2 47.5 44.4 36.1 24.3 33.1 25.9 24.7

別居 843 43.5 53.1 43.4 32.4 37.1 20.9 25.7 23.0

無回答 128 46.1 48.4 33.6 34.4 31.3 28.1 24.2 17.2

全

 

 

体

防

犯
、

防

災

な

ど

の

面

で

安

心

で

き

る

た

め

在

宅

で

の

生

活

を

続

け

さ

せ

る

に

は
、

住

ま

い

の

環

境

が

良

く

な

い

た

め

他

に

も

要

介

護

者

ま

た

は

障

が

い

者

・

乳

幼

児

等

が

い

る

た

め

経

済

的

に

在

宅

で

は

生

活

が

困

難

で

あ

る

た

め

自

分

の

自

由

に

な

る
（

使

え

る
）

時

間

が

減
っ

て

き

て

い

る

た

め

本

人

が

利

用

を

希

望

し

て

い

る
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め
（

利

用

の

希

望

が

強

い

た

め
）

そ

の

他

無

回

答

1868 367 366 311 286 222 124 130 81

100.0 19.6 19.6 16.6 15.3 11.9 6.6 7.0 4.3

要支援１ 34 23.5 20.6 8.8 17.6 8.8 14.7 5.9 8.8

要支援２ 68 29.4 19.1 16.2 16.2 11.8 11.8 8.8 2.9

要介護１ 183 29.5 22.4 19.1 18.6 12.6 15.3 11.5 2.7

要介護２ 283 26.1 19.4 22.6 17.7 17.7 10.2 6.0 2.1

要介護３ 441 20.6 23.1 16.3 13.6 13.2 5.2 6.6 3.4

要介護４ 426 13.4 20.0 16.4 15.7 10.8 3.3 5.6 4.5

要介護５ 352 12.8 14.5 13.1 11.6 7.1 2.8 7.7 7.7
81 22.2 14.8 12.3 21.0 11.1 8.6 4.9 4.9無回答

109 12.8 12.8 8.3 15.6 9.2 3.7 3.7 6.4介護が必要な方の夫
266 15.4 13.9 10.2 13.9 10.2 3.8 6.4 6.4介護が必要な方の妻
696 21.4 21.3 18.7 13.4 12.9 6.6 7.8 3.7介護が必要な方の娘
305 24.6 22.6 14.1 23.3 9.5 9.5 7.2 3.0介護が必要な方の息子

6 16.7 - - 16.7 - 16.7 - -介護が必要な方の娘の夫
343 18.7 20.1 20.1 11.1 17.2 7.0 6.4 4.7介護が必要な方の息子の妻
36 11.1 22.2 22.2 22.2 5.6 16.7 11.1 5.6その他の方（男性）

107 17.8 19.6 23.4 19.6 4.7 3.7 6.5 3.7その他の方（女性）
無回答 - - - - - - - - -

同居 897 16.8 17.7 15.9 11.9 16.5 5.4 7.1 3.8

別居 843 22.8 22.7 18.3 18.9 7.9 8.4 6.8 3.7

無回答 128 18.8 12.5 10.9 15.6 5.5 3.9 7.0 12.5

主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

全  体

要

介

護

度

別

全  体

要

介

護

度

別

主

な

介

護

者

の

続

柄

別
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な

介

護

者

と

の

同

居

有

無

別
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な

介

護

者

の

続

柄

別

主

な

介

護

者

と

の

同

居

有

無

別

主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由
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《主な介護者の年齢別》 の年齢別》 
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せるには、住まいの環境

良くないため」等の割合が高く、65～84 歳は、他の年齢層に比べて「自分が高齢や病気がちで健康

態が良くないため」等の割合が高

主な介護者の年齢別・主な介護者の職業別 

 主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】（％） 
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1868 975 936 807 641 571 509 480 438
100.0 52.2 50.1 43.2 34.3 30.6 27.2 25.7 23.4

３０

せるには、住まいの環境

良くないため」等の割合が高く、65～84 歳は、他の年齢層に比べて「自分が高齢や病気がちで健康

態が良くないため」等の割合が高

主な介護者の年齢別・主な介護者の職業別 

 主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】（％） 

 
全

 

 

体

す

ぐ

に

入

所

で

き

な

い

の

で
、

早

め

に

申

込

を

し

て

お

く

必

要

が

あ

る

た

め

な

介

護

受

ら

れ

て
、

安

心

し

て

生

活

で

き

る

た

め

介

護

の

必

要

性

が

高

く

な
っ

た

た

め

自

分

の

ほ

か

に

介

護

す

る

者

が

い

な

い

た

め

現

在
、

施

設

等

に

入

院

・

入

所

中

だ

が
、

退

院

・

退

所

の

期

限

が

あ

る

た

め

自

分

が

高

齢

や

病

気

が

ち

で

健

康

状

態

が

良

く

な

い

た

め

他

の

施

設

よ

り

安

い

た

め

夜

間

に

介

護

す

る

必

要

が

で

て

き

た
（

増

え
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1868 975 936 807 641 571 509 480 438
100.0 52.2 50.1 43.2 34.3 30.6 27.2 25.7 23.4

３０

主な介護者が 40・50 歳代は、他の年齢層に比べて「在宅での生活を続けさ主な介護者が 40・50 歳代は、他の年齢層に比べて「在宅での生活を続けさ

がが

状状 くなっている。 くなっている。 

【【

専

門

専

門

的的

がが

けけ

歳代以下 24 58.3 45.8 37.5 41.7 20.8 4.2 25.0 25.0

４０歳代 158 53.2 52.5 41.8 47.5 34.8 10.1 32.3 25.3

５０歳代 492 55.3 52.4 47.4 33.9 29.7 14.6 28.7 22.6

６０～６４歳 423 55.6 50.8 45.6 35.5 33.1 22.9 26.7 23.9

～６９６５ 歳 255 47.8 46.7 38.8 29.8 28.6 36.9 23.1 23.5

～７４７０ 歳 182 49.5 48.9 37.4 34.6 26.4 48.4 19.8 21.4

～７９７５ 歳 126 53.2 50.0 43.7 38.9 31.0 42.1 25.4 21.4

～８４８０ 歳 99 44.4 40.4 38.4 23.2 21.2 54.5 18.2 25.3

～８９８５ 歳 49 55.1 59.2 49.0 30.6 36.7 34.7 26.5 34.7

９０歳以上 53 35.8 52.8 39.6 22.6 47.2 32.1 18.9 22.6

無回答 7 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 - 14.3 -

会社員など 257 52.1 51.0 48.2 33.9 32.7 8.6 24.1 22.2

自営 204 46.6 51.0 39.7 29.4 32.8 18.1 25.0 27.0

パート・ ト 292 50.0 47.9 45.2 36.3 38.0 16.8 32.2 25.7アルバイ
18 72.2 61.1 27.8 50.0 16.7 33.3 27.8 27.8内職

986 53.7 49.7 43.1 34.6 28.1 38.1 24.7 22.5無職
95 56.8 56.8 36.8 33.7 26.3 17.9 22.1 23.2その他

無回答 16 25.0 37.5 31.3 37.5 25.0 12.5 18.8 12.5

全
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16.6 15.3 11.9 6.6 7.0 4.3

３０

体 防
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生

活
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（

使
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っ
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き

希

望

し

て

用

の

希

望

1868 367 366 311 286 222 124 130 81

100.0 19.6 19.6

歳代以下 24 12.5 12.5 41.7 8.3 8.3 8.3 16.7 -

４０歳代 158 20.3 25.9 23.4 22.8 11.4 8.9 6.3 1.3

５０歳代 492 25.4 25.6 18.9 14.2 14.4 7.5 9.1 3.5

６０～６４歳 423 18.9 18.0 20.8 17.5 15.1 7.3 7.3 2.8

６５～６９歳 255 17.3 13.3 12.2 14.1 9.8 5.5 5.9 5.9

７０～７４歳 182 19.2 20.3 15.4 15.4 9.3 6.0 6.6 4.4

７５～７９歳 126 16.7 11.1 7.9 11.1 9.5 6.3 4.0 4.8

８０～８４歳 99 15.2 13.1 5.1 7.1 7.1 4.0 6.1 12.1

８５～８９歳 49 14.3 24.5 10.2 18.4 8.2 6.1 2.0 -

９０歳以上 53 9.4 18.9 7.5 17.0 3.8 - 1.9 7.5

無回答 7 - - - 14.3 - - - 71.4

会社員など 257 24.1 19.8 16.0 18.3 8.9 5.8 6.6 1.9

自営 204 23.0 16.2 16.2 15.2 9.8 8.3 8.8 4.9

パート・アルバイト 292 22.6 28.1 15.8 18.8 13.0 8.2 6.5 5.1

内職 18 16.7 27.8 22.2 27.8 11.1 11.1 5.6 5.6

無職 986 16.7 17.2 17.1 12.9 12.8 6.0 6.1 4.0

その他 95 24.2 24.2 18.9 21.1 11.6 6.3 14.7 5.3

無回答 16 6.3 12.5 - 6.3 12.5 6.3 6.3 37.5

年

護

者

の

業

別

主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由
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全



 
第２章 調査結果 

 

《主な介護者の一日あたりの介護時間別》 
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合は高く

なる傾向にあり、4 時間以上では 2 割を超えている。 

【主な介護者の健康状態別・主な介護者の介護期間別・主な介護者の一日あたり介護時間別 

 主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由】（％） 
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1868 975 936 807 641 571 509 480 438

100.0 52.2 50.1 43.2 34.3 30.6 27.2 25.7 23.4

健康 457 55.8 50.5 38.3 31.5 26.3 2.2 21.9 20.4

持病などがあるがおおむね健康 990 52.2 50.7 44.9 35.1 33.7 22.5 26.6 24.4

病気がち 397 49.1 49.4 45.6 37.0 28.2 68.8 28.0 24.9

無回答 24 33.3 29.2 25.0 12.5 20.8 12.5 25.0 16.7

６ヶ月未満 27 59.3 51.9 11.1 29.6 37.0 22.2 29.6 22.2

６ヶ月以上１年未満 47 48.9 57.4 40.4 40.4 21.3 10.6 25.5 19.1

１年以上２年未満 181 56.4 52.5 40.9 33.1 29.8 22.1 29.8 18.2

２年以上３年未満 247 52.2 53.0 44.5 29.1 31.6 25.5 23.1 25.1

３年以上５年未満 352 52.3 50.0 44.9 35.8 32.4 28.4 27.3 22.2

５年以上 975 52.2 49.2 44.2 35.7 30.7 29.7 25.4 25.1

無回答 39 30.8 33.3 30.8 20.5 15.4 12.8 12.8 12.8

２時間未満 439 48.7 55.1 45.3 29.6 45.1 14.4 25.5 21.6

２時間以上４時間未満 211 68.2 46.9 35.1 37.9 22.7 27.5 22.7 18.0

４時間以上８時間未満 199 65.8 52.8 44.7 38.2 12.1 29.1 32.7 27.1

８時間以上12時間未満 117 52.1 35.9 53.0 45.3 12.8 38.5 26.5 33.3

12時間以上 249 65.5 46.2 52.2 41.0 14.5 46.2 30.1 33.7

わからない 404 47.0 55.7 39.9 31.2 40.6 28.2 24.0 22.8

無回答 249 28.9 43.4 36.9 29.7 34.5 22.5 20.9 14.5

全
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る
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に
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で

は

生

活

が

困

難

で
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る

た

め

自

分

の

自

由

に

な

る
（

使

え

る
）

時

間

が

減
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て

き

て

い

る

た

め

本

人

が

利
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を

希

望

し

て

い

る

た

め
（

利

用

の

希

望

が

強

い

た

め
）

そ

の

他

無

回

答

1868 367 366 311 286 222 124 130 81

100.0 19.6 19.6 16.6 15.3 11.9 6.6 7.0 4.3

健康 457 20.4 20.1 14.0 14.2 10.7 7.4 7.2 3.3

持病などがあるがおおむね健康 990 17.4 20.3 15.9 14.7 13.3 6.3 6.4 4.4

病気がち 397 24.7 17.6 22.2 17.4 10.3 7.1 7.8 3.8

無回答 24 16.7 12.5 8.3 25.0 - - 12.5 29.2

６ヶ月未満 27 25.9 25.9 25.9 33.3 14.8 18.5 3.7 3.7

６ヶ月以上１年未満 47 25.5 25.5 8.5 21.3 6.4 10.6 4.3 4.3

１年以上２年未満 181 23.8 22.1 18.2 17.7 12.7 7.7 8.8 3.3

２年以上３年未満 247 16.6 21.9 13.8 14.2 11.7 5.7 4.9 2.4

３年以上５年未満 352 20.2 19.0 20.2 18.2 14.2 6.0 5.4 4.8

５年以上 975 19.2 18.6 16.3 13.2 11.6 6.5 7.9 3.8

無回答 39 15.4 12.8 7.7 17.9 - 5.1 7.7 30.8

２時間未満 439 20.5 23.5 17.8 16.6 6.4 6.8 6.4 2.3

２時間以上４時間未満 211 24.6 16.6 19.0 13.3 15.6 9.0 4.3 2.8

４時間以上８時間未満 199 21.1 19.6 15.1 13.6 20.1 6.5 7.0 2.0

８時間以上12時間未満 117 12.8 16.2 16.2 9.4 24.8 4.3 8.5 2.6

12時間以上 249 16.9 15.7 16.1 16.1 22.9 4.8 8.4 4.0

わからない 404 21.3 22.0 18.8 18.1 7.2 7.2 8.2 2.0

無回答 249 16.1 16.9 11.2 13.7 2.4 6.4 6.0 16.1

主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

主な介護者の特別養護老人ホームに利用申込みをした理由

主

な

介

護

者

の

健

康

状

態

別

主

な

介

護

者

の

介

護

期

間

別

主

な

介

護

者

の

介

護

期

間

別

主

な

介

護

者

の

一

日

あ

た

り

介

護

時

間

別

主

な

介

護

者

の

一

日

あ

た

り

介

護

時

間

別

全  体

主

な

介

護

者

の

健

康

状

態

別

全  体

一日の介護時間が長いほど、「自分の自由になる（使える）時間が減ってきているため」の割
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お、「在宅で、できるかぎり家族だけで介護したい」（0.9％）、「在宅で、家族の介護と介護保険サ

ービスを合わせて利用させたい」（8.0％）、「在宅で、介護保険サービスを中心に利用させたい」

（1.4％）、「介護保険の在宅サービスが充実すればこれからも在宅で介護したい」（7.2％）をあわせた、

在宅での介護を希望する人は 17.5％を占めている。 

 

《要介護度別》 

要介護度別にみても大きな違いはなく、どの要介護度も「施設に入所させたい」の割合が高くなって

いる。 

《主な介護者との同居有無別》 

主な介護者と同居有無別にみると、同居は別居に比べて「在宅で、家族の介護と介護保険サービスを

合わせて利用させたい」（13.2％）や「介護保険の在宅サービスが充実すればこれからも在宅で介護し

たい」（10.7％）の在宅介護を希望する割合が高くなっている。 

調査結果 

 
（４） 主な介護者の今後の介護希望 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

問３４ 今後，どのように介護をしていきたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【主な介護者の今後の介護希望】 

在宅で、できるかぎり家族だけで介護したい

在宅で、家族の介護と介護保険サービスを合わせて利用させたい

在宅で、介護保険サービスを中心に利用させたい

介護保険の在宅サービス 充実すればこれからも在宅で介護したいが

施設に入所させたい

その他

無回答

主な介護者の今後の介護希望は、「施設に入所させたい」が 7 割弱（65.0％）を占めて最も多くなっ

ている。 

な

要 

介 

護 

度 

別 

9.6 12.0

13.1

0.2

0.5

0.9

0.9

0.4

2.0

1.5

8.2

5.1

8.2

8.6

9.5

14.7

8.0

5.9

2.2

1.7

1.4

0.7

1.4

1.4

5.9

2.9

6.8

6.3

10.2

6.6

4.4

7.2

5.9

7.7

50.0

65.0

66.8

55.9

67.8

68.9

62.2

64.2

14.7

7.0

8.8

7.1

5.3

4.1

7.1

17.6

11.8

10.4

7.7

6.4

9.1

要介護２
（N=283）

要介護３

0% 10% 20% 30% % 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全  体
（N=1,868）

要支援１
（N=34）

要支援２
（N=68）

要介護１
（N=183）

（N=441）

要介護４
26）

５
）

40

（N=4

要介護
（N=352
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【主な介護者の続柄別・主な介護者との同居有無別・主な介護者の年齢別・主な介護者の職業別 

・主な介護者の健康状態別・主な介護者の介護期間別・主な介護者の一日あたり介護時間別 

 主な介護者の今後の介護希望】（％） 
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宅
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介

護
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設

に

入

所

さ

せ

た

い

そ

の

他

無

回

答

1868 17 149 27 135 1215 131 194

100.0 0.9 8.0 1.4 7.2 65.0 7.0 10.4

介護が必要な方の夫 109 6.4 11.9 1.8 9.2 56.0 7.3 7.3

介護が必要な方の妻 266 1.9 9.8 3.4 9.4 59.8 2.6 13.2

介護が必要な方の娘 696 0.4 7.5 1.1 8.3 63.1 8.3 11.2

介護が必要な方の息子 305 0.3 8.9 0.7 3.0 73.1 6.2 7.9

介護が必要な方の娘の夫 6 - - - - 100.0 - -

介護が必要な方の息子の妻 343 0.3 7.0 1.7 7.0 66.2 8.7 9.0

その他の方（男性） 36 - 8.3 - - 75.0 5.6 11.1

その他の方（女性） 107 - 3.7 - 8.4 68.2 6.5 13.1

無回答 - - - - - - - -

同居 897 1.2 13.2 2.0 10.7 60.2 4.9 7.8

別居 843 0.2 3.0 0.8 3.7 72.4 9.4 10.6

無回答 128 3.1 4.7 1.6 6.3 50.8 6.3 27.3

３０歳代以下 24 - 16.7 4.2 4.2 70.8 4.2 -

４０歳代 158 0.6 8.2 1.9 4.4 66.5 12.0 6.3

５０歳代 492 0.2 8.5 1.2 9.8 66.1 6.7 7.5

６０～６４歳 423 0.2 6.1 0.9 6.6 69.0 7.8 9.2

６５～６９歳 255 0.8 7.5 0.8 7.5 61.2 6.7 15.7

７０～７４歳 182 2.7 6.6 2.7 9.3 63.7 4.4 10.4

７５～７９歳 126 2.4 10.3 4.0 4.0 60.3 6.3 12.7

８０～８４歳 99 3.0 11.1 1.0 6.1 58.6 6.1 14.1

８５～８９歳 49 - 10.2 - 8.2 67.3 6.1 8.2

９０歳以上 53 1.9 7.5 - - 66.0 5.7 18.9

無回答 7 - - - - 28.6 - 71.4

会社員など 257 1.2 7.0 0.8 6.2 71.2 6.6 7.0

自営 204 1.0 7.8 0.5 4.4 67.6 5.4 13.2

パート・アルバイト 292 - 8.2 1.7 5.1 68.2 6.5 10.3

内職 18 - 16.7 - 11.1 55.6 5.6 11.1

無職 986 0.9 8.3 1.7 8.2 62.7 7.6 10.5

その他 95 2.1 5.3 2.1 12.6 62.1 8.4 7.4

無回答 16 6.3 6.3 - - 50.0 - 37.5

健康 457 0.4 11.8 1.3 7.9 61.5 8.1 9.0

持病などがあるがおおむね健康 990 0.8 7.8 1.7 7.3 64.5 6.9 11.0

病気がち 397 1.3 4.3 1.0 6.8 71.5 6.0 9.1

無回答 24 8.3 4.2 - - 45.8 8.3 33.3

６ヶ月未満 27 3.7 3.7 - 11.1 74.1 3.7 3.7

６ヶ月以上１年未満 47 - 10.6 2.1 2.1 70.2 6.4 8.5

１年以上２年未満 181 0.6 8.8 1.1 12.7 66.3 5.0 5.5

２年以上３年未満 247 1.6 8.1 2.0 6.9 69.6 4.9 6.9

３年以上５年未満 352 0.9 6.8 1.4 6.3 69.3 5.1 10.2

５年以上 975 0.8 8.2 1.4 7.0 63.2 8.5 10.9

無回答 39 - 7.7 - 2.6 25.6 12.8 51.3

２時間未満 439 0.2 5.2 0.5 3.9 75.2 10.0 5.0

２時間以上４時間未満 211 0.5 10.9 2.4 13.3 61.1 2.8 9.0

４時間以上８時間未満 199 2.0 15.1 3.5 14.6 55.3 4.0 5.5

８時間以上12時間未満 117 1.7 12.0 0.9 10.3 65.0 6.0 4.3

12時間以上 249 1.2 13.7 3.6 12.0 58.2 4.0 7.2

わからない 404 1.2 4.2 0.7 4.0 72.0 8.9 8.9

無回答 249 0.4 3.2 - 1.2 53.8 8.0 33.3

主な介護者の今後の介護希望

主

な

介

護

者

の
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業

別

主

な
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の

健

康

状

態

別
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者

の
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護

期

間

別

主

な

介

護

者

の

一

日

あ

た

り

介

護

時

間

別

全  体

主

な

介

護

者

の

続

柄

別

主

な

介

護

者

と

の

同

居

有

無

別

主

な

介

護

者

の

年

齢

別
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（５） 在宅介護を続けるために必要な支援 
 
 
 
 
 

主な介護者が在宅介護を続けるために必要な支援は、「介護保険やその他の福祉サービスを充実する」

（57.6％）が 5 割を超えて最も多く、次いで「介護保険などについてわかりやすく情報を提供する」

（33.5％）、「介護の悩みなどを相談できるところを整備する」（30.8％）となっている。 

 

《要介護度別》 

要介護 4・5 は、要介護 3 以下に比べて「介護の技術を教える研修などを充実する」の割合が高く、

2 割を超えている。 

《主な介護者の年齢別》 

40 歳代は、他の年齢層に比べて「介護者の心身のリフレッシュに対する支援を行う」の割合が高く、

5 割を超えている。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[問３４で「１．～４．」と答えた方にうかがいます] 

問３４－１ あなたが今後も在宅で介護を続けるために，特に支援が必要と思うことは何ですか。

（○はいくつでも） 

【在宅介護を続けるために必要な支援】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.5

30.8

29.9

15.9

11.0

5.2

10.4

5.8

57.6

14.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

介護保険やその他の福祉サービスを充実する

介護保険などについてわかりやすく情報を提供する

介護の悩みなどを相談できるところを整備する

介護者の心身のリフレッシュに対する支援を行う

介護の技術を教える研修などを充実する

在宅で高齢者を介護している人同士の交流の場を提供する

介護者を支えるボランティアなどの地域活動を充実する

その他

特になし

無回答

全  体
（N=328）
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【要介護度別・主な介護者の続柄別・主な介護者との同居有無別・主な介護者の年齢別・主な介護者の

職業別・主な介護者の健康状態別・主な介護者の介護期間別・主な介護者の一日あたり介護時間別 

 在宅介護を続けるために必要な支援】（％） 
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者
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地
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活

動

を

充

実

す

る

そ

の

他

特

に

な

し

無

回

答

328 189 1 101 98 52 47 36 17 34 19

100.0 57.6 33 30.8 29.9 15.9 14.3 11.0 5.2 10.4 5.8

要支援１ 6 66.7 50 33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 - - -

要支援２ 16 43.8 12 25.0 18.8 12.5 12.5 18.8 6.3 12.5 12.5

要介護１ 32 59.4 43 43.8 34.4 15.6 12.5 9.4 3.1 3.1 6.3

要介護２ 61 63.9 49. 24.6 32.8 8.2 9.8 8.2 4.9 4.9 3.3

要介護３ 79 58.2 29 32.9 26.6 12.7 12.7 12.7 3.8 15.2 7.6

要介護４ 69 55.1 29 34.8 31.9 24.6 18.8 13.0 7.2 13.0 5.8

要介護５ 55 58.2 29 5.5 34.5 21.8 18.2 7.3 7.3 9.1 3.6

無回答 10 40.0 20 20.0 10.0 - 10.0 10.0 - 20.0 10.0

介護が必要な方の夫 32 40.6 18 31.3 21.9 12.5 18.8 12.5 3.1 12.5 18.8

介護が必要な方の妻 65 50.8 33.8 18.5 29.2 7.7 20.0 6.2 6.2 7.7 9.2

介護が必要な方の娘 121 .4 22.3 12.4 14.0 5.8 8.3 3.3

介護が必要な方の息子 39 .5 15.4 10.3 2.6 5.1 12.8 5.1

介護が必要な方の娘の夫 - - - - - - - - - - -

介護が必要な方の息子の妻 55 52.7 32.7 36.4 41.8 16.4 10.9 14.5 3.6 14.5 1.8

その他の方（男性） 3 66.7 33.3 33.3 - 66.7 - - 33.3 -

その他の方（女性） 13 76.9 46 23.1 15.4 7.7 7.7 15.4 7.7 7.7 -

無回答 - - - - - - - - - - -

同居 243 56.4 31 31.7 31.7 17.7 14.0 9.9 5.3 11.9 4.5

別居 65 64.6 41 33.8 27.7 13.8 15.4 16.9 4.6 6.2 7.7

無回答 20 50.0 30 10.0 15.0 - 15.0 5.0 5.0 5.0 15.0

３０歳代以下 6 66.7 33 50.0 33.3 16.7 16.7 - - - -

４０歳代 24 62.5 50 41.7 54.2 16.7 16.7 16.7 4.2 8.3 4.2

５０歳代 97 62.9 33 35.1 33.0 16.5 12.4 16.5 7.2 12.4 2.1

６０～６４歳 59 54.2 32 35.6 27.1 16.9 13.6 8.5 5.1 13.6 5.1

６５～６９歳 42 73.8 28 21.4 31.0 16.7 16.7 7.1 4.8 4.8 2.4

７０～７４歳 39 51.3 35 17.9 25.6 17.9 17.9 5.1 7.7 7.7 5.1

７５～７９歳 26 23.1 26 34.6 19.2 11.5 15.4 3.8 3.8 11.5 19.2

８０～８４歳 21 57.1 28 14.3 14.3 9.5 14.3 9.5 - 14.3 14.3

８５～８９歳 9 66.7 44 33.3 33.3 22.2 11.1 22.2 - 11.1 -

９０歳以上 5 40.0 40 40.0 20.0 - - 20.0 - - 40.0

無回答 - - - - - - - - - - -

会社員など 39 61.5 38 33.3 43.6 10.3 15.4 12.8 7.7 2.6 7.7

自営 28 57.1 35 35.7 17.9 14.3 10.7 14.3 7.1 14.3 7.1

パート・アルバイト 44 65.9 45 31.8 31.8 13.6 9.1 4.5 - 13.6 -

内職 5 60.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 -

無職 189 55.0 29.6 30.7 29.1 16.9 16.9 11.6 4.8 10.6 6.3

その他 21 61.9 38.1 23.8 28.6 23.8 4.8 9.5 9.5 9.5 -

無回答 2 - - - - - - - - - 100.0

健康 98 58.2 37.8 34.7 28.6 15.3 17.3 9.2 6.1 12.2 2.0

持病などがあるがおおむね健康 174 56.3 32.2 29.9 29.3 16.7 10.9 9.2 4.6 10.3 8.6

病気がち 53 64.2 32.1 28.3 34.0 15.1 18.9 20.8 5.7 7.5 1.9

無回答 3 - - - 33.3 - 33.3 - - - 33.3

６ヶ月未満 5 40.0 - 20.0 60.0 - - 20.0 - 20.0 -

６ヶ月以上１年未満 7 71.4 28.6 14.3 57.1 - 14.3 14.3 - - -

１年以上２年未満 42 59.5 38.1 23.8 7.1 16.7 4.8 7.1 4.8 7.1 7.1

２年以上３年未満 46 60.9 32.6 34.8 30.4 8.7 21.7 17.4 2.2 8.7 8.7

３年以上５年未満 54 48.1 25.9 33.3 29.6 7.4 9.3 1.9 1.9 7.4 11.1

５年以上 170 58.8 36.5 32.4 34.1 21.8 16.5 12.9 7.6 12.9 3.5

無回答 4 75.0 25.0 - - - 25.0 - - - -

２時間未満 43 65.1 41.9 37.2 37.2 16.3 16.3 16.3 - 2.3 4.7

２時間以上４時間未満 57 54.4 31.6 28.1 22.8 7.0 10.5 5.3 7.0 14.0 7.0

４時間以上８時間未満 70 65.7 34.3 32.9 34.3 21.4 14.3 12.9 1.4 7.1 1.4

８時間以上12時間未満 29 41.4 20.7 31.0 24.1 17.2 10.3 - 17.2 10.3 10.3

12時間以上 76 59.2 31.6 30.3 38.2 17.1 18.4 14.5 5.3 13.2 3.9

わからない 41 51.2 39.0 34.1 19.5 17.1 14.6 14.6 4.9 17.1 9.8

無回答 12 50.0 33.3 - 8.3 8.3 8.3 - 8.3 - 16.7

在宅介護を続けるために必要な支援
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福岡市 

 

 

 

特別養護老人ホーム利用申込みに関する

調査

＜アンケートご協力のお願い＞
 

平素から，福岡市の保健福祉行政にご理解，ご協力をいただきありがとうございま

す。 

（第４期介護保険事業計画）」の中で，計

画 を進めているところですが，高齢社会の急激な

進展により，入所をお待ちいただいているみなさまが増え続けております。 

 

そこで，特別養護老人ホームの利用申込みをされているみなさまの実情を把握する

ため，アンケートを実施することといたしました。 

 

このアンケート結果は，「特別養護老人ホーム」の整備計画等の策定に際しまして

の重要な基礎資料となりますので，お手数をおかけいたしますが，ご協力いただきま

すようお願い申し上げます。 

 

なお，本調査により得ました情報につきましては，その取扱いについて十分注意す

るとともに，本事業以外に活用することがないことを申し添えます。 

 

福岡市では，「福岡市高齢者保健福祉計画

的に「特別養護老人ホーム」の整備

矢
印
で
折
り
曲
げ
て
返
信
し
て
く
だ
さ
い 

矢
印
で
折
り
曲
げ
て
返
信
し
て
く
だ
さ
い 
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１．アンケートの実施や内容に関することついては， 

祉局 高齢者・障がい者部 高齢者施策推進課 

〒810-8620 福岡市中央区天神１丁目８番１号 

    ℡：092-711-4257 FAX：092-733-5587 

福岡市保健福

「特別養護老人ホーム利用申込みに関する調査」担当 

２．アンケートの記入方法に関することについては， 

（株）サーベイリサーチセンター九州事務所 

「特別養護老人ホーム利用申込みに関する調査」担当 

〒812-0011 福岡市博多区博多駅前４丁目４番 21 号 

    ℡：092-411-8811 FAX：092-411-8851

＜ お問い合わせ先 ＞ 

 

 

調査票をお送りしたあて名ご本人（利用申込者）やそのご家

＜ご記入にあたって＞ 

１．調査票は，全部で１８ページあります。 

２．この調査は，

族（介護者）の方がご回答ください。 

また，ご本人が記入する箇所について，その記入が困難な場合は，ご本人

の意思に基づいて，ご家族や代理人の方でご記入くださるようお願いします。 

特別養護老人ホーム

４．なお，本調査の結果につきましては，「知っている方は全体の何％」「こ

で統計的に整理いたしますので，お答え

 

３．この調査票は，平成２２年４月１日現在，福岡市内の

に利用申込みをされている方にお送りしています。 

 

う思う方は全体の何％」といった形

いただいた方の氏名や住所，お答えいただいた内容がそのまま公表されるこ

とはありません。 

 

まる項目を１つ選んで，その番号

指示があるとき（「○はいくつでも」など）はそれに

７．質問によっては，回答していただく方が限られる場合がありますので，矢

 

に記入し

いただいた調査票は，同封の返信用封筒（切手不要）に三つ折り

５．記入は鉛筆，ボールペンなど何でもかまいません。 

 

６．回答は，問の順番どおりに進み，当ては

を○で囲んでください。

そってお答えください。 

 

印や案内にそってお答えください。 

８．「その他」を選ばれたときは，その内容を（  ）の中に具体的

てください。 

 

９．ご記入 に

して入れて，１月３１日（月）までに，郵便ポストに投函してくださるよう

お願いします。 
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（注）本文中の「あなた」とは，あて名ご本人（利用申込者）のことを指します。

 
 ● 特別養護老人ホームへの利用希望についておたずねします ● 

 

問１ 引き続き特別養護老人ホームの利用を希望しますか。（○は１つ） 

 
 
 
 

１．はい   

２．いいえ 

【問１で「２.」と答えた方にうかがいます】 

問１－１ 希望しない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

１．当面，在宅で生活を続けられるため 

３．特別養護老人ホームに入所した 
 

 
 

 
 

 
 

答え ただいた方は す。 

ご協力ありがとうございました。 

２．介護してくれる家族などと同居した 

４．病院に入院した

５．介護老人保健施設に入所した 
６．介護療養型医療施設に入所した

７．有料老人ホームに入居した

８．軽費老人ホーム（ケアハウス）に入居した

９．認知症グループホームに入居した

10．他の市町村に引っ越した

11．その他（                                ）

 

※このご質問にお い アンケート終了で
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問２で「１.～５．」と答えた方にうかがいます】

問２ あなたのご家族の状況は。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【  

２－１ あなたは日常行き来がある親族の方が近くにいらっしゃいますか。２ヵ所以

次のどれですか。（○は１つ） 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

問

上にいらっしゃる方は一番近いところをお答えください。（○は１つ） 

 

 

 
 
 
 
 
 

問３ あなたの現在のお住まいは

 
１．自宅（持ち家，分譲マンション，賃貸マンション・アパートなど） 

２．自宅（高齢者専用賃貸住宅などの高齢者向け住宅） 

３．子どもの家 

４．親族の家 

５．病院，診療所等（介護療養型病床を除く。） 

６．有料老人ホームや軽費老人ホーム（ケアハウス） 

７．介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム） 

８．介護老人保健施設（老人保健施設）  

９．介護療養型医療施設（療養病床等）  
10．グループホーム 
11．その他の施設 

12．その他（                               ） 

１．一人暮らし世帯     

２．夫婦だけで，二人とも６５歳以上の世帯 

３．夫婦だけで，どちらかが６５歳以上の世帯 

４．夫婦だけで，二人とも６５歳未満の世帯 

５．あなたとその他の高齢者（６５歳以上の方）のみの世帯 

６．二世代同居世帯（６５歳未満の方がいらっしゃる世帯） 

７．三世代同居世帯（６５歳未満の方がいらっしゃる世帯） 

８．その他の世帯 

● あなたご自身のことについておたずねします ●

１．同じ町内（小学校区程度）にいる 

２．同じ区内 いに る 

に る 

る親 はい い 

３．福岡市内 い

４．福岡県内にいる 

５．県外にいる 

６．日常行き来があ 族 な
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問４ あなたの世帯全員の年間総収入額（税込）はどれくらいですか。（○は１つ） 

 

特別養護老人ホームに申し込まれた時点の要介護度は次のどれで

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

１．５０万円未満 

２．５０万円以上１００万円未満 

３．１００万円以上１５０万円未満 

４．１５０万円以上２００万円未満 

５．２００万円以上３００万円未満 

６．３００万円以上４００万円未満 

７．４００万円以上５００万円未満 

８．５００万円以上６００万円未満 

６００万円以上１，０００万円未満 ９．

10．１，０００万円以上 

 

問５ あなたの現在と

すか。（○はそれぞれ１つ） 

 
 
 
 
 
 

【特別養護老人ホームに申し込まれた時点】 

 ４．要介護４  

    

１．要介護１    

２．要介護２     ５．要介護５  

３．要介護３ 

 
 
 
 
 
 

【現在】 

１．要支援１     ５．要介護３  

２．要支援２     ６．要介護４  

３．要介護１     ７．要介護５ 

４．要介護２ 

 

【問５で特別養護老人ホームに申し込まれた時点より良くなっている方（要介護度が低くなった

方）にうかがいます】 

問５－１ 良くなった（要介護度が低くなった）原因は何だと思われますか。（○はいく

つでも） 

 
 
 
 
 
 
 
 

１．病気が軽快したため 

２．医療機関等で専門家の指導を受けてリハビリを行ったため 

たため 

               ） 

３．認知症が改善もしくは安定したため 

４．自分で意識して，できる限り動くようにし

５．その他（                

６．分からない 
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【問５で特別養護老人ホームに申し込まれた時点より悪くなっている方（要介護度が高くなった

方）にうかがいます】 

と思われますか。（○はいく

か。（○は１つ） 

 

問５－２ 悪くなった（要介護度が高くなった）原因は何だ

つでも） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．骨折したため

 
 

２．認知症が進んだため

３．脳梗塞等の脳血管障害を起こしたため 
４．上記以外の病気が重くなったため 
５．食事ができなくなったため 
６．人と話す機会が減ったため 

 ７．その他（                               ）

８．分からない 

 

 

問６ 介護が必要な状態になるきっかけとなった主な原因は何です

 
 
 

 
 
 
 
 
 

１．脳血管疾患（脳出血・脳こうそく・くも膜下出血など） 

２．心臓病     ９．腰痛症 

尿病    ３．糖  10．認知症 

４．呼吸器疾患（肺炎・ぜんそくなど） 11．転倒などによる骨折 

７．リウマチ     14．不明 

５．パーキンソン病    12．高齢による衰弱 

６．骨粗しょう症    13．その他（                         ） 

８．リウマチ以外の関節疾患 
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７ 最初に特別養護老人ホームに利用申込みをされたのはいつですか。（○は１つ） 

何を基準に選択しますか。（最優

）（○は３つまで） 

 

 

 

問９ どちらの場所にある特別養護老人ホームの利用を希望しますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

問１０ 特別養護老人ホームの利用申込みにあたって，どこから情報を得ましたか。（ど

ちらに相談しましたか）（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 特別養護老人ホームへの利用申込みの状況についておたずねします 

問

 

 

 

 

 

 

１．１年以内 

２．１年～１年６ヶ月前 

５．３年以上前 

３．１年６ヶ月～２年前 

４．２年～３年前 

 

問８ 特別養護老人ホームへの利用申込みにあたって

先で考える基準は何ですか

 

 

 

 

 

 

 

 

１．費用が安いかどうか 
２．個室かどうか 
３．多床室かどうか 
４．現在の住まいや子ども，親族の住まいの近くにあるかどうか 

７．施設の評判（良い介護等） 
８．その他（                               ） 
９．特にない 

５．交通の利便性 
６．早く利用（入所）できるかどうか 

１．現在の住まいの近くにある施設だけを希望する 
２．子どもや親族の住まいの近くにある施設だけを希望する 
３．福岡市内の施設であればかまわない 
４．福岡県内や福岡県外の施設も含めてどこでも良い 

１．家族や友人，知人から 

２．市政だよりや市ホームページなど市の広報媒体から 

３．区役所の保健福祉窓口やいきいきセンターふくおか（地域包括支援センター）など

の行政機関の窓口から 

４．ケアマネジャー（介護支援専門員）から 

５．病院や診療所，薬局などの医療機関から 

６．公民館や民生委員・児童委員など地域から 

７．インターネットから 

８．介護サービス事業者から 

９．その他（                               ） 

10．他から情報を得ず直接申し込んだ（特に相談はしていない） 
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問１１ 特別養護老人ホームに利用申込みをした主な理由は何ですか。（○はいくつで

 

１２ あなたの特別養護老人ホームへの利用申込みに対する考えは，以下のどれに最

も近いですか。（○は１つ） 

問１２で「６．」と答えた方にうかがいます】

も） 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．専門的な介護が受けられて，安心して生活できるため 
２．すぐには利用（入所）できないので，早めに申込をしておく必要があるため 
３．経済的に在宅では生活が困難であるため 
４．防犯，防災などの面で安心できるため 
５．他の施設より安いため 
６．他にも要介護者または障がい者・病気にかかっている者・乳幼児等がいるため 
７．現在，施設等に入院・入所中だが，退院・退所の期限があるため 
８．認知症が進行したり，食事や排せつができないなど，介護の必要性が高くなったた

め 
９．夜間に介護を受ける必要がでてきた（増えた）ため 
10．介護者（家族など）がいないため 
11．介護者（家族など）が高齢や病気がちで健康状態が良くないため 
12．介護者（家族など）に心理的な負担をかけたくないため 
13．在宅での生活を続けるには，住まいの環境が良くないため 
14．その他（                                  ） 

問

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

１．現時点で，在宅生活を続けることは困難なので，早く利用（入所）したい 
２．現時点で，在宅生活を続けることに不安があるので，できるだけ早く利用（入所）

したい 
３．在宅サービスを利用しながら在宅生活を続けることも可能だが，介護者のことを考

えると，できるだけ早く入所したい 
４．介護度が重くなって施設に入所するより，心身がある程度自由になるうちから，施

設に入所したい 
５．当面は入所しなくても良いが，必要なときに入所したい 

７．その他（                              ） 
６．在宅サービスを利用しながら，できるだけ長く在宅で暮らしたい 

【  

１２－１ 安心して在宅で生活を続けるためには，現在の介護サービス等で必要なサ

ービスはありますか。（○はいくつでも） 

問

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．身近に小規模多機能型居宅介護事業者があること（泊まり，通い，ホームヘルプが

１箇所で利用できること） 
２．夜間にも自宅でホームヘルプや看護，安否確認をしてもらえること 
３．時間を問わず，医師の往診が受けられること 
４．普段通っているデイサービスセンターなどで，希望すれば泊まれること 
５．入浴のみ，食事のみ，リハビリなど，短時間の通所サービスが受けられること 
６．自分の希望に応じて外出支援のサービスを受けられること 
７．現在の住まいの近くに高齢者向きの住宅（バリアフリー，見守り等）があること 
８．その他（                               ） 
９．現在のサービスで良い 
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問１３ 特別養護老人ホームから入所できるとの話がきたことはありますか。（○は１

かがいます】

つ） 

 
 
 
 

１．ある 
２．ない 

【問１３で「１．」と答えた方にう  

１３－１ 入所を見合わせた理由は何ですか。（○は１つ） 問

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．当面，在宅で生活を続けられるため 
２．入所したい（第一希望の）施設ではなかったため 

るため 

 
病床等）に入院中であるため 

    ） 

３．病院に入院中であるため 
４．有料老人ホームや軽費老人ホーム（ケアハウス）に入居してい

５．介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）に入所中であるため 

６．介護老人保健施設（老人保健施設）に入所中であるため

７．介護療養型医療施設（療養

８．グループホームに入居しているため 
９．病状が悪化したため 
10．その他（                           
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要介護１～５の方にうかがいます ※要支援１・２の方は問 15 へ進んでください】

● についておたずねします ● 現在利用している介護保険サービス

【  

ービスのうち，どのサービスを利用していますか。（○はいく

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４ 現在，介護保険サ

つでも） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

サ ービ スの 種 類 サ ー ビス 内容

通
所 １ ． 通所 介護 （ デイ サー ビ ス）

デイ サー ビ スセ ンタ ー など で， 食 事， 入浴 な どの 日常 生
活上 の支 援 や， 生活 機 能の 維持 ・ 改善 のた め の支 援を 日
帰り で行 い ます 。

リハ ビ リテ ーシ ョ ン
イケ ア ）

老人 保健 施 設や 医療 機 関な どで ， 食事 ，入 浴 など の日 常
生活 上の 支 援や 生活 機 能の 維持 ・ 改善 のた め のリ ハビ リ
テー ショ ン を， 日帰 り で行 いま す 。

入浴 ，排 泄 ，食 事な ど

４ ． 訪問 入浴 介 護
介護 職員 と 看護 師が 家 庭を 訪問 し ，浴 槽を 提 供し ての 入
浴介 護を 行 いま す。

し
て
利
用

２ ．
（デ
通所

す
る

３ ． 訪問 介護 （ ホー ムヘ ル プ）
ホー ムヘ ル パー が居 宅 を訪 問し ，
の身 体介 護 や調 理， 選 択な どの 生 活援 助を 行 いま す。

訪

５ ． 訪問 リハ ビ リテ ーシ ョ ン
通院 が困 難 な利 用者 へ ，医 師の 指 示に 基づ き ，理 学療 法
士や 作業 療 法士 ，言 語 聴覚 士が 家 庭を 訪問 し ，リ ハビ リ
テー ショ ン を行 いま す 。

６ ． 訪問 看護
等

が家 庭を 訪 問し ，療 養 上の 世話 や 診療 の補 助 を行 いま
通院 が困 難 な利 用者 へ ，医 師の 指 示に 基づ き ，看 護師

す。

７ ． 居宅 療養 管 理指 導
通院 が困 難 な
師， 管理 栄 養 や 指

利 用者 へ ，医 師， 歯 科医 師， 看 護師 ，薬 剤
士 など が 家庭 を訪 問 し， 療養 上 の管 理

導を 行い ま す。
短
期

所
８ ．

短期

間
入

す
る

入所 生 活介 護／ 短 期入
所療 養介 護 （シ ョー ト ステ
イ）

福祉 施設 や 医療 の 支
援や 機能 訓 練な

在
宅
に
近

い
暮
ら
し

を
す
る

９ ． 特定 施設 入 居者 生活 介 護
有料 老人 ホ ーム 生 活
上の 支援 や 介護

１ ０ ． 福祉 用具 貸 与
日常 生活 の 自立 ン タ
ル） で利 用 でき ま

１ １ ． 特定 福祉 用 具販 売
入浴 や排 泄 など に ， そ
の費 用(年 間１ ０ 万円 まで ） の９ 割を 申 請に より 支給 し ま
す。

での 生 活支 援に 向 け， 手す り の取 付け や 段差 解消 な
つ き２ ０

常時 介護 が 必要 で居 宅 での 生活 が 困難 な人 が 入所 して ，
日常 生活 上 の支 援や 介 護が 受け ら れま す。

帰 でき るよ う ，リ ハビ リ
行 いま す。

養 を必 要と す る人 に医 学
的管 理に 基 づき ，看 護 ，介 護， リ ハビ リテ ー ショ ン等 を
行い ます 。

「通 い」 を 中心 に， 利 用者 の状 態 や希 望に 応 じて ，「 訪

１ ７ ．
認知 症対 応 型通 所介 護 （認
知症 デイ サ ービ ス）

認知 症の 人 がデ イサ ー ビス セン タ ーな どに 通 い， 入浴 ，
食事 など の 介護 や機 能 訓練 など を 受け るサ ー ビス です 。

１ ８ ．
認知 症対 応 型共 同生 活 介護
（グ ルー プ ホー ム）

認知 症の 人 が５ ～９ 人 で共 同生 活 をし なが ら ，入 浴， 食
事な どの 介 護や 機能 訓 練な どを 受 ける サー ビ スで す。

１ ９ ． 夜間 対応 型 訪問 介護
２４ 時間 安 心し て在 宅 生活 がで き るよ う， 定 期巡 回と 通
報に よる 随 時対 応を 組 み合 わせ て 行う 夜間 専 用の 訪問 介

施設 に 短期 間入 所 して ，日 常 生活 上
どを 行 いま す。

など に 入居 して い る高 齢者 に ，日 常
を提 供 しま す。

を助 け るた めの 福 祉用 具が 貸 与（ レ
す 。

使 用 する 福祉 用 具を 購入 し た場 合

１ ２ ． 住宅 改修 費 支給 どの 住宅 改 修を した 場 合， 費用 （ 原則 １住 宅 に
万円 まで ） の９ 割を 支 給し ます 。

自宅

１ ３ ．
介護 老人 福 祉施 設
（特 別養 護 老人 ホー ム ）

１ ４ ．
介護 老人 保 健施 設
（老 人保 健 施設 ）

状態 が安 定 して いる 人 が在 宅復
テー ショ ン を中 心と し たケ アを

１ ５ ．
（療 養病 床 等）
介護 療養 型 医療 施設

急性 期の 治 療を 終え ， 長期 の療

１ ６ ． 小規 模多 機 能型 居宅 介 護 問」 や「 宿 泊」 のサ ー ビス を組 み 合わ せて 提 供す るサ ー
ビス です 。

護で す。

２ ０ ．
地域 密着 型 介護 老人 福 祉施
設入 所者 生 活介 護

定員 ２９ 人 以下 の小 規 模で 運営 さ れる 特別 養 護老 人ホ ー
ムで す。

２ １ ．
地域 密着 型 特定 施設 入 居者
生活 介護

定員 ２９ 人 以下 の小 規 模で 運営 さ れる 有料 老 人ホ ーム 等
です 。

２ ２ ． 利用 して い ない →問 １４ － ３へ 進ん で くだ さい

地
域
で
の
暮
ら
し
を
支
え
る

問
を
受

利
用
す

居
宅
で
の
暮
ら

る

け
て

る

し
を
支
え

施
設
に
入
所
す
る
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【問１４で「１．～21．」と答えた方にうかがいます】 

問１４－１ 現在利用している介護保険サービスの内容に満足していますか。（○は１

つ） 

問 ．」か「５．」と答えた方にうかがいます】

 
 
 
 

 

１．満   

２．やや満足    

足  ４．やや不満 

５．不満 

３．どちらともいえない 

【 １４－１で「４  

（○はいくつでも） 

していない」と答えた方にうかがいます】

問１４－２ どのようなところがご不満ですか。

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

１．利用料金（１割負担）が高くなるため，サービス量を増やせない 

２．限度額の上限に達しているため，サービス量を増やせない 

３．希望時間などにサービス事業者が対応できないため，サービス量を増やせない 

４．サービス提供の手際が悪いなど，技術が劣っていた 

６．実際のサービスが希望していたものと違っていた 

９．プライバシーが守られていなかった 

12．                ）

５．職員の態度が悪かった 

７．訪問などの日時を変えてもらえなかった 

８．サービスについての苦情や要望などを十分に聞いてもらえなかった 

10．ケアマネジャー（介護支援専門員）が希望に対応してくれなかった 

11．対応職員がすぐに代わる 

その他（                 

 

【問１４で「22．利用  

１４－３ 介護保険サービスを受けていない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 

問

 
 
 
 
 

 

 

１．他に介護する人ができたので，不要になった 

３．費用負担が大きいため，利用をやめた 

５．一時的に利用した 

６．入院した 

７．その他（                               ） 

２．自立して生活できるようになり，不要になった 

４．サービス内容に不満があり，利用をやめた 
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問１５ １ヵ月あたりに支払っている介護保険サービスの利用料金（１割負担）はおい

くらくらいですか。（○は１つ） 

 

分支給限度額）まで利用しましたか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．１，０００円未満 

８

も合わせて月おいくらくらいですか         

２．１，０００円以上５，０００円未満 

３．５，０００円以上１万円未満 

４．１万円以上２万円未満 

５．２万円以上３万円未満 

６．３万円以上４万円未満 

７．４万円以上 

．わからない 

９．介護保険だけでは足りないので，自己負担で利用している 

  （自己負担分 円くらい） 

問１６ 平成 22 年 12 月の介護保険サービスの利用額（利用者負担分）について，制

度上利用できる上限（区

 
 
 

 

１．上限まで利用した １ヶ月に利用できる限度額の目安 

要支援１  ５１，０００円 

要支援２ １０６，８００円 

要介護１ １７０，２００円 

要介護２ ２００，０００円 

要介護３ ２７４，７００円 

要介護４ ３１４，２００円 

２．上限まで利用していない 

３．わからない 

 

 

 

 

 

 

【問１６で「２．」と答えた方にうかがいます】 

 上限ま

要介護５ ３６７，９００円 

問１６－１ で利用していない理由はなんですか。（○は２つまで） 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

１．今のサービス量で十分だから 

２．家族が介護しているので，多く利用する必要がないから 

３．ヘルパーなどが家に訪問してくるのがわずらわしいから 

４．デイサービスなどの事業所に通うことがおっくうだから 

５．利用したいサービスがないから 

６．利用料の負担が重いから 

７．その他（                               ） 
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● 今後の介護についておたずねします ●

 
問１７ あなたは介護保険サービス以外の日常生活の支援をどなたから受けていますか。

 
 
 

ますか。（○は１つ） 

 

 

老人ホ ムで ていますが，そ

問に思っている点や改善して欲しいと思う点がありますか。

 
 
 
 

 

 

 

 

 

（○は１つ） 

 
 

 
 
 
 

 

１．同居の家族や親族 

３  

．主治医 

５

                         ） 

．特に支援などは受けていない 

２．別居の家族や親族など 

．近所の知人や民生委員・児童委員などの地域の人

４

．訪問看護師など 

６．ヘルパーやケアマネジャーなど 

７．その他（      

８

問１８ 今後，どのように介護を受けていきたいと思い

 
 
 

 
 
 
 
 

 

１．在宅（自宅や家族の家）で，できるかぎり家族だけの介護を受けたい 

２．在宅（自宅や家族の家）で，家族の介護と介護保険サービスを併せて介護を受けた

い 

４．特別養護老人ホームを利用したいが，介護保険の在宅サービスが充実すれば，これ

３．在宅（自宅や家族の家）で，介護保険サービスを中心に介護を受けたい 

からも在宅（自宅や家族の家）で生活したい 

５．特別養護老人ホームなどの施設を利用（入所）したい 

６．その他（                                ）

７．わからない 

 

 
 

 

● 介護保険制度における施設サービスについておたずねします ● 

問１９ 現在，各特別養護 ー それぞれ利用申込みを受け付け

の方法について疑

（○はいくつでも） 

 
１．いつ頃，入れそうか教えてほしい 

２．利用（待ち）順番を定期的に教えてほしい 

３．複数申し込んでいる場合，確認が面倒なので，一括で管理して欲しい 

４．介護者がいる場合，なかなか入所できないような気がする 

５．要介護が重くないと入れず，身体に不自由がない場合，後回しになっているような

気がする 

６．その他（                              ） 

７．特に不満はない 
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問２０ 福岡市では，現在，ユニット型特別養護老人ホーム（全室個室）の整備を推進

していますが，従来の多床室 の施設より部屋代（居住

 

 

 

 

 

問２１ 特別養護老人ホームに代わるものとして，今後利用したいサービスがあります

【問２１で「１．」と答えた方にうかがいます】

型（２人部屋や４人部屋）

費）がかかります。どう思われますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 

 

１．どちらでも良いので，ひとつでも多くの施設を作って欲しい 
個室が良い（多床室は認めない場合を含む） 

きるだけ安い個室を作って欲しい 

５．個室は寂しいので，多床室の施設を作って欲しい 
６．病院のように入所者の状況に応じて個室や多床室に入れるように様々なタイプの部

 
７．その他（                             ） 
８．わからない 

２．料金に関係なく

３．個室に入りたいので，で

４．個室は料金が高いので，多床室の施設を作って欲しい 

屋がある施設を作って欲しい

か。（○はいくつでも） 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

１．特別養護老人ホーム以外は利用したくない 
２

４．特定施設（有料老人ホーム等） 
５．認知症高齢者グループホーム 
６．小規模多機能型居宅介護事業所 
７．高齢者専用賃貸住宅など高齢者向け住宅 
８．その他（                              ） 

．介護老人保健施設（老人保健施設） 
３．介護療養型医療施設（療養病床等） 

 

問２１－１ 特別養護老人ホーム以外に利用したくない理由はなんですか。（○はいくつ

でも） 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

１．特別養護老人ホームの方が介護の質が高そうだから 
２．特別養護老人ホームよりも他の施設は料金が高い（高そう）だから 
３．他の施設などは終の棲家とならないから 
４．公的施設として安心できるから 
５．デイサービスなどで既に利用している事業者だから 
６．他の施設は見ていないので，どのようなサービスかよく分からないから 
７．身近にある特別養護老人ホーム以外，知らないから 
８．その他（                              ） 
９．特に理由はない 
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● 介護保険制度についておたずねします ●

【介護保険の財源】 

いますか。（○は１つ） 

」と答 た方に かがい す】

 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護保険の財源は，公費 50％とあなたが負担している保険料 50％で構成されています。 

また，保険料 50％のうち，65 歳以上の方の保険料が２０％を占めています。 

ごとに設定しています。 

介護保険料と介護保険サービスについては， 

ービ を充実させる 保険料

傾向があり，逆に保険料を抑えると介護保険サービスの水準が下がる傾向になるという

 

 

問２２ あなたは介護保険料と介護保険サービスについてどう思

 
 
 
 
 

 

【問２２で「１． え う ま  

か。（○は１つ） 
問２２－１ どの程度なら今までの介護保険料より高くなっても仕方がないと思います

 
 
 
 

１．保険料が今より高くなっても，施設や在宅サービスの量を や うが増 すほ よい 

程度となるほうがよい 

３．介護保険のサービスの量や内容が低下しても，介護保険料は今より安い方がよい 

２．施設や在宅サービスの量は現状程度とし，保険料も現状

４．わからない 

１．月額３００円程度    ４．月額１，５００円以上 

２．月額５００円程度 

３．月額１，０００円程度 

※現在，福岡市の介護保険料（65 歳以上の方）の 

基準額（第４段階）は，おおよそ月額４，４９４円です。 

 

介護保険料は，市全体の介護を必要とする人の 

数や介護保険サービスの利用状況などから，３年 

 

介護保険サ ス と は高くなる 

関係にあります。 

国の負担

福岡県の
負担 12.5%

福岡市の
負担 12.5%

40歳～65歳
未満の方の
保険料 30.0%

65歳以上の方
の保険料

20.0%25.0%
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● 調査の回答者についておたずねします ● 

問２３ 本調査票を記入されたのはどなたですか。○をつけて下さい。 

 
 
 
 
 

 

１．あなた（あて名のご本人）が記入 

  ） 

２．ご家族が記入 

３．あなたとご家族で記入 

４．その他（                            

 
 

あて名ご本人に対する質問は，ここまでです。 

護者）の方にご回答をお願いします。

 

 
次ページからは，ご家族（介  
 
お一人でお暮らしの場合やご家族の介護を受けていらっしゃら

ない １８ページにお進みください。場合は，  
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このページからは，ご家族（介護者）の方がご回答下さい 

 
 
 

● 介護者についておたずねします ● 

問２４ 日ごろ，介護しているのは主にどなたですか。あて名の方ご本人（介護が必要

問２５ 主  

２７ 主な介護者のご職業は。（○は１つ） 

 
 
 
 
 

問２８ 主な介護者の健康状態はいかがですか。（○は１つ） 

 
 

問２９ 主な介護者が介護をされるようになってどのくらいですか。介護保険制度開始

前の期間も含みます。（○は１つ） 

 
 
 
 
 

問３０ 主な介護者は一日平均どのくらい介護をしていますか。平均的な時間をお答え

ください。（○は１つ） 

 
 

な方）からみた続柄をお答えください。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 

な介護者の状況は。（○は１つ）

１．介護が必要な方の夫  ５．介護が必要な方の娘の夫 

３．介護が必要な方の娘  ７．その他の方（男性） 

．その他の方（女性） 

２．介護が必要な方の妻  ６．介護が必要な方の息子の妻 

４．介護が必要な方の息子  ８

 
 
 

１．同居     ２．別居 

問２６ 主な介護者の年齢は。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 

 

１．３０歳代以下           ６．７０～７４歳 

２．４０歳代             ７．７５～７９歳 

３．５０歳代             ８．８０～８４歳 

歳           10．９０歳以上 

４．６０～６４歳           ９．８５～８９歳    

５．６５～６９

問

１．会社員など     ４．内職 

２．自営     ５．無職 

３．パート・アルバイト   ６．その他（             ）

 

１．健康  ２．持病などがあるがおおむね健康 ３．病気がち 

１．６ヶ月未満     ４．２年以上３年未満 

２．６ヶ月以上１年未満   ５．３年以上５年未満 

３．１年以上２年未満    ６．５年以上 

１．２時間未満     ４．８時間以上 12 時間未満 

２．２時間以上４時間未満   ５．12 時間以上 

３．４時間以上８時間未満   ６．わからない 
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問３１ どのようなお気持ちで介護をしていますか。（○はいくつでも） 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
問３２ 介護保険サービスを利用する上で困っていることは何ですか。（○はいくつで

も） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問３３ 特別養護老人ホームに利用申込みをした理由（在宅での介護が困難になったと

考えたきっかけ）は何ですか。（○はいくつでも） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．家族が介護するのが当然だと思う 

２．多少の苦労はあるが，できる限り家族で介護していきたいと思う 

４．介護技術が身につくなど，自分自身に役立つと思う 

６．負担を感じているが，他に介護者がいないので仕方なく介護している 

８．その他（                               ） 

３．介護に生きがいを感じている 

５．自分の負担にならない範囲で介護をすればよいと思って介護している 

７．他の家族などから介護を強いられているような気がする 

１．本人が嫌がるのでサービスを増やせない（利用できない） 

２．家族などの理解が得られない 

４．サービスの使い勝手が悪い（利用できる曜日や時間帯が限られているなど） 

利用料金（１割負担）の経済的負担が大きい，利用限度額があるため十分な利用が

できない 

                               ） 

７．特になし 

３．サービスを増やしたいが，近所に適当な事業所がないなど，頼める事業所がない 

５．

６．その他（

１．専門的な介護が受けられて，安心して生活できるため  
２．すぐには入所できないので，早めに申込をしておく必要があるため 

 
４．防犯，防災などの面で安心できるため 
５．他の施設より安いため 
６．他にも要介護者または障がい者・病気にかかっている者・乳幼児等がいるため 
７．現在，施設等に入院・入所中だが，退院・退所の期限があるため 
８．本人の認知症が進行したり，食事や排せつができないなど，介護の必要性が高くな

ったため 
９．夜間に介護する必要がでてきた（増えた）ため 
10．自分のほかに介護する者がいないため（介護に協力してくれる者が減ったため） 
11．自分が高齢や病気がちで健康状態が良くないため 
12．本人が利用（入所）を希望しているため（利用の希望が強いため） 

．在宅での生活を続けさせるには，住まいの環境が良くないため 
14．自分の自由になる（使える）時間が減ってきているため 

．その他（                                  ） 

３．経済的に在宅では生活が困難であるため

13

15
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問３４ 今後，どのように介護をしていきたいと思いますか。（○は１つ） 

問３４で「１．～４．」と答えた方にうかがいます】

 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．在宅（自宅や家族の家）で，できるかぎり家族だけで介護したい 

２．在宅（自宅や家族の家）で，家族の介護と介護保険サービスを合わせて利用させた

い 

３．在宅（自宅や家族の家）で，介護保険サービスを中心に利用させたい 

４．施設への入所も検討するが，介護保険の在宅サービスが充実すればこれからも在宅

で介護したい 

５．施設に入所させたい 

６．その他（                              ） 

 

【  

３４－１ あなたが今後も在宅で介護を続けるために，特に支援が必要と思うことは

何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．介護保険やその他の福祉サービスを充実する  
２．介護の悩みなどを相談できるところを整備する 
３．介護の技術を教える研修などを充実する 

４．介護保険やその他の福祉サービスなどについてわかりやすく情報を提供する 
５．在宅で高齢者を介護している人同士の交流の場を提供する 

６．介護者を支えるボランティアなどの地域活動を充実する 

７．介護者の心身のリフレッシュに対する支援を行う 
８．その他（                               ） 
９．特になし 
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介護保険を受けられている方，ご家族の方を問わず， 

介護保険制度に関するご意見をご自由にお書きください。 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～ 長時間ご協力いただき，たいへんありがとうございました ～
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